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C1-158 IN 28 January 2024 AAR

Summary

On 28 January 2024 at 0531L T22 was attacked by an OWUAS. This report is not an assessment of the
attack, it is an After-Action Review of T22's response to the attack. There was no advanced warning
from any radar or other system on T22 or ATG. The OWUAS struck a six-man housing unit, completely
destroying the housing unit and severely damaging the surrounding housing units. Personnel around the
impacted housing unit responded to the site and started extraction, treatment and transportation of the
casualties. The SECFOR BDOC identified the point of impact and directed QRF, EOD, Aid and Litter
Teams to the site. Aid and Litter teams were able to extract casualties from under rubble and one from
the roof of an adjoining housing unit and transport them to the triage location. Medical personnel
responded to designated locations and started treatment and evacuation. Three personnel were
deceased and three more were designated as urgent and were evacuated within several hours. Six more
patients were identified as needing evacuation and were transported via air several hours later. Over 12
personnel were ground evacuated the following day after further screening for TBI. Screening and
medical evaluation is still on going for remaining personnel.

Preparation Phase

Preparation phase started when units arrived on ground at T22 and ended before the attack. During this
phase SOPs were built and revised during four battle drill rehearsals. Equipment was staged and
prepared during this phase. CCPs were identified and stocked with medical supplies.

Sustainment:
Observation: Prior battle drill and MASCAL rehearsals were beneficial in responding to the attack.

Discussion: T22 conducted four IDF/OWUAS attack and React to Casualty Drills since November 2023,
the last occurring on 25 January 2024, three days prior to the attack. The rehearsal on 25 January 2024
was conducted at night with full base participation. It included 8 simulated casualties with moulage kits.
The rehearsal also included simulated attack, QRF, EOD, Air Force PJ and Aid and Litter team response,
casualty evacuation, triage, treatment and loading of casualties onto medivac aircraft.

Recommendations:
Follow up/Tasking:

SECFOR: Plan and prepare for next rehearsal.

Improvements needed:
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Observation: Information needed for medical reporting was not available for all units on base. This
included DODID, Battle Roster Number, blood type.

Discussion: Due to critical information being un available medical documentation was incomplete,
inaccurate or difficult to complete. Information for drawing blood in the event it was needed was not
available for all SMs on post.

Follow up/Tasking:

Mavyors cell provide a check in procedure that includes gathering all critical information as well
as providing an orientation briefing. This orientation briefing should include check in with the BDOC to
review Battle Drills and prowords, TMC to CAC into medical system, fill out TCCC, confirm medical
information and a tour of the immediate area to point out CCPs, bunkers and triage location.

Observation: Base could have been hardened or re enforced

Discussion: T22 could be hardened in a number of ways and bunker space is limited. Kinetic assets are
needed.

Follow up/Tasking

SECFOR: Plan bunker rehearsal with accommodation evaluation

Notification Phase
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Notification Phase started after the attack took place and ended once no more threats were present and
an “All Clear” was given. During this attack there was no advanced warning from any system on T22 or
ATG.

Improvements Needed:

Observation: Communication was not adequate for base alerts and prowords

Discussion: The LRAD system was difficult to hear or was not heard in certain areas of T22. Because of
this personnel on base did not hear announcements to move to bunkers or report to medical locations.
LRAD announcements were also prefaced by “Attention on Base”.

Recommendations: Radios, both FM and Motorola/LMR should be used to push out prowords. A
manual means should also be available to alert the base: an airhorn or siren. The mIRC should also be
used to push prowords. In addition, personnel should echo any prowords that are announced. BDOC
should not use “Attention on Base” before prowords.

Follow up/Tasking:

SECFOR: Update SOP to include in putting mIRC updates, using LMR radio and manual means as
notification PACE plan. In addition BDOC personnel should be trained to use only prowords and not a
preface.

Incident Management Phase

Incident management phase started once “All Clear” was given and ended one accountability was
gained.

Improvements Needed:

Observation: Accountability was delayed and difficult to accomplish.

Discussion: Several units did not report in person to the BDOC and runners had to be sent to find them.
This delayed accountability and used up BDOC personnel. Other units reported incorrect numbers.
Other units had multiple people report accountability with differing reports. In addition the amount of
personnel inside the BDOC caused distraction and confusion. Reporting in person had been rehearsed in
prior drills.

Recommendations: The senior Soldier, Airman or civilian for each major unit on base must report in
person to the BDOC with accurate numbers. This person must report to the Battle Captain and take
further instructions from the Battle Captain. No non-essential person should enter the BDOGC, if a senior
leader reports for accountability they must report, take instructions and then exit.

Follow up/Tasking:
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SECFOR: Follow on rehearsal must continue to include reporting in person to BDOC. SOP
updated for reporting procedure and posting of a guard (HQ senior leader) to address non-essential
personnel inside the BDOC.

Mayors Cell: As discussed in Preparation Phase, an accurate PERSTAT must be established

Casualty Evacuation Phase

The Casualty Evacuation Phase started once casualties had been identified and ended when all
casualties had been moved to the triage site.

Sustainment:

Observation: Aid and Litter teams, equipped with litters were directed to the point of impact quickly and
moved casualties efficiently in a chaotic, limited visibility environment.

Discussion: Soldiers in the immediate blast site were on scene immediately and started rendering aid
and transporting casualties. Soldiers had to dig through rubble to get to casualties. One casualty was
thrown on top of a roof. Aid and litter teams arrived shortly afterwards after receiving direction from
the BDOC who was able to identify the POI utilizing the Raid camera. Aid and litter teams were able to
render aid and transport casualties efficiently. Aid and litter teams had enough litter and personnel to
move all casualties. Aid and litter teams located a ladder in the area and were able to move the casualty
off the roof in a timely manner. Pre staged litters at the BDOC assisted in quick reaction time. Prior
rehearsals prepared Soldiers of where to report, what equipment to gather and where to take
casualties. There was little if any confusion with the casualty evacuation plan.

Recommendations: Continue with rehearsals and refinement of casualty evacuation. Continue to stage
litters at the BDOC.

Follow up/Tasking:

SECFOR: Plan and prepare for next rehearsal

Improvements Needed:

Observation: Equipment could have been pre-staged to assist with evacuation and extraction.

Discussion: Casualties were buried under rubble and thrown on top of buildings. Extraction equipment
could have been used to get through rubble and ladders could have been used to move on top of
buildings to get to casualties.

Recommendations: Stage ladders and litters at each CCP to assist with evacuation and extraction. Place
extraction equipment in a known location for aid and litter teams. Place solar powered lights on CCPs
(dedicated CCPs were not used during this incident) Mark cleared CCPs with a green chem light and CCPs
with casualties with a red chem light. (dedicated CCPs were not used during this incident)
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Follow up/Tasking:

SECFOR: Stock green and red chem lights with rover vehicles, update SOP for marking CCPs

Observation: Command and control at the point of impact can be refined.

Discussion: The security of the impact site was not established immediately and aid and litter teams
bunched on several occasions. In addition, limbs and internals were initially not taken to the
appropriate locations.

Recommendations: QRF ensure security of the site and ensure aid and litter teams do not bunch. Stage
aid and litter teams outside POl and send in as necessary. Take limbs to Ground Surgical Team (GST) and
internal matter to Chaplain.

Follow up/Tasking:

SECFOR: Update SOP with recommendations. Include limb and internal matter transport into
next rehearsal.

Triage Phase

The Triage Phase started when the first patient arrived at the triage location and ended when the last
patient was processed out.

Improvements Needed:

Observation: When being passed from one medical personnel to the next new injuries were found

Discussion: As medical personnel took on new patients new injuries were found that had not been
discovered during by the previous personnel.

Recommendations: Each time a patient is handed off a full assessment is completed.

Follow up/Tasking:

Observation: Triage location may be too small for all patients or is now compromised

Discussion: Triage location was of sufficient size for the incident but if more casualties were taken an
alternate location may have been needed. The deceased were taken into a room out of sight but if there
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were more the room would not have been big enough. In addition quad copters were seen during the
triage and likely know the location.

Recommendations: Designate alternate and contingency triage location. Provide Chaplain four
personnel to move deceased to an alternate location if designated room is not large enough. Food
Service personnel should be moved inside while transporting deceased to storage freezer. Use alternate
CCP during next rehearsal and for any real-world incident following.

Follow up/Tasking:

SECFOR: Update SOP with recommendations. Plan to use alternate triage site for rehearsal.

Observation: Not enough MACE trained personnel

Discussion: There were over 50 possible TBIs and there were not enough trained personnel to screen for
TBIs. After the screenings, which took nearly all day the medics who were conducting the screenings
were found to have TBIs as well.

Recommendations: Ensure anyone who is qualified to screen for TBls is identified and available.

Follow up/Tasking:

Mayors Cell: Identify personnel trained on TBIs during in processing.

Treatment Phase

The Treatment Phase started when the first patient was received in the GST and ended when the last
patient was moved and or evacuated.

Sustains:

Observation: There was sufficient medical and other personnel during the treatment phase,
communication was fluid and there was enough blood on hand.

Discussion: During treatment there was enough personnel, medical and otherwise to treat and move
casualties. There was a sufficient amount of blood on hand. “Vampire” was called for administrative
purposes.

Recommendations: Continue to rehearse current treatment plan to ensure any new personnel are
trained and ready. A quantum blood warmer is needed. Personnel are reminded they must wear dog
tags at all times. As recommended prior, a full assessment should be completed on all new patients
during handoffs.

Follow up/Tasking:
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None

Evacuation Phase

The Evacuation Phase started upon evacuation identified as been needed and ended when the last
patient had been evacuated.

Improvements Needed:

Observation: Equipment preparation could be improved.

Discussion: Casualties evacuated to Irag must have body armor and helmet with them. They would also
need a 72 hours bag to sustain themselves. Aid and Litter teams loading casualties onto aircraft need
ear and eye protection. There is no phone in the triage location.

Recommendations: Send body armor, helmet and 72 hours bag with any casualty. Ensure all aid and
litter teams have ear and eye protection prior to loading casualties. Install a SIPR line in the triage and
TMC location.

Follow up/Tasking:

SECFOR: Update SOP with recommendations
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SWORN-STPATEMENT

For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is PMG.

PRIVACY ACT STATEMENT
AUTHORITY: Title 10, USC Section 301; Title 5, USC Section 2951; E.O. 9397 Social Security Number (SSN).
PRINCIPAL PURPOSE: To document potential criminal activity involving the U.S. Army, and to allow Army officials to maintain discipline,

law and order through investigation of complaints and incidents.

ROUTINE USES: Information provided may be further disclosed to federal, state, local, and foreign government law enforcement
agencies, prosecutors, courts, child protective services, victims, witnesses, the Department of Veterans Affairs, and
the Office of Personnel Management. Information provided may be used for determinations regarding judicial or
non-judicial punishment, other administrative disciplinary actions, security clearances, recruitment, retention,
placement, and other personnel actions.

DISCLOSURE: Disclosure of your SSN and other information is voluntary.
1. LOCATION 2. DATE (YYYYMMDD) 3. TIME 4. FILE NUMBER
Tower 22, Jordan 20240226 2115
6. SSN 7.

8. ORGANIZATION OR ADDRESS
1/158 IN C CO

9.
l, , WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH:

1. What was your duty position/title and MOS as of 28 January 2024?
11B

e did you live on Tower 22 as of 28 January 2024? Please include your CHU number.
ne building down across walkway from impact zone.

3. Describe the events from the morning of 28 January 2024 from your perspective to the best of your recollection. Please be as specific as
possible.
I am sleeping in my bed, I wake up to the sound of a small prop motor. I think it's scan eagle and that it's strangely close, I hear the prop rpm
increase dramatically and know I have never heard scan eagle do that. I realize it's a drone and that it is most likely not friendly.
Remembering previously planning that if this situation were to arise I had planned to roll off my bed onto the floor between my bed and
locker and cover my head. I did exactly that, I thought heard the drone fly over our room from the west and knew it was heading towards my
buddy's rooms. I heard it impact and then detonate, the sound of debris raining on my roof and hitting the outside walls. The light turns on
and I see my roommate t the door. I slip my boots on, ries to open the door but it's blocked by debris. He slams his shoulder
into it and it opens enough for us to get out. I step out the door and look left in the direction of the impact. I see one of the buildings is
completely gone debris everywhere, figures running past and lots of yelling. I hear "bunker" and follow to the nearest bunker. Once
in the bunker I look for and I find them safe. Waiting in the bunker for a few minutes and then meet up in our squad's
spot for accountability. We head to the impact zone following behind loose sight o an as they go to look for
who unted for. I begin helping clear debris from the walk way and looking for casualties. I bump into ain and
we both hear yelling for a ladder. We split ways as we go looking for one. I find one and return with it but by then there has
already been two set up and there are people on the roof top working on a casualty. Someone calls for a skedco. Me and Motlagh and one
other soldier I'm not familiar with ran to the BAS to get one and return with it. Doc Ski comes over to me and helps open it. Doc Ski decided
to swap it for a litter instead and we placed it on the ground next to sgt Rivers torso which had been flung from the building across the walk .
way and lay under a bench. Me doc Ski and one other soldier I don't recall recognizing lifted his body onto the litter. We called for one more
to help carry it and a lot of people came. Some one nudged me out of the way and took my place on the litter. Another sodier brought over
a blanket or sheet and I helped lay it over sgt Rivers and they left for the chapel. I stood by for a second and looked to see if anyone needed
help. I then began to help move debris and look for more casualties. I then helped a walking wounded move to the chapel. I do not know
who they were and I don't recall recognizing them, they were limping and I gave a shoulder to lean on. I met back up with motlagh and
depasquale and a few others from the squad. From there I was standing by for instructions. I assisted in moving one casualty from the chapel
to the GST and then returned to stand by. I was seen by the medical crew at the BAS, For the remainder of the day I assisted in debris clean
up and bio removal.
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STATEMENT OF TAKEN AT Tower 22, Jordan DATED _ 20240226

9. STATEMENT (Continued)

4. Describe your exact location at the moment of the blast. Please be as specific as possible.
Laying on my bed next to the east wall of CHU 1DD

5. What injuries did you sustain from the attack on 28 January 20247 If possible, please describe the direct cause of your injuries (i.e.
blast impact, shrapnel, fire, etc.).

Blast impact, I had a steady headache, ear pain and dizziness for the following 2 weeks, I still get a headache at the end of the day
before going to sleep 1 month later.

6. Have you received any treatment for those injuries? If so, please describe when, where, and how you received treatment to the best of
your knowledge.

I was Assessed on the 28th at he BAS at tower 22, and was told to rest as much as possible and was given Ibuprofen for head and ear
pain.

7. Were you aware of any potential threats to Tower 22 in the 24-hours prior to the attack? If so, when and how were you made aware?

8. Have you participated in any bunker drills on Tower 22? Did you ever physically go to the bunkers? If so, when, how often, and for
how long were you in the bunkers at any given time? Please describe your experience in as much detail as possible.

yes I have been a participant in many bunker drills. I do not know exactly how many. I did go to the bunker physically every time we
had a drill or Bunker was called over the LRAD system. Time in bunker varied from a few minutes to 10 or 15 minutes a time.

INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT
Page 2 of 4
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USE THIS PAGE IF NEEDED. IF THIS PAGE IS NOT NEEDED, PLEASE PROCEED TO FINAL PAGE OF THIS FORM.

STATEMENT OF TAKEN AT Tower 22, Jordan DATED _ 20240226

9. STATEMENT (Continued)

9. Do you have any products (documents, photos, videos, text messages, etc.) that you could provide that you feel would be helpful to
the investigation? If so, please state if you would be willing to provide any of those products.

I do not have any photos or products.

10. Did you know any of the deceased Soldiers? If so, please describe the nature of your relationship with them. If comfortable, please
feel free to share any personal memories that you have with them.
I did not know them well but had shared a few words in passing if [ saw them out side our CHUs.

11. Is there anyone else that you feel we should speak to? If so, please provide their name and/or contact information.

12. Is there anything else that you would like us to know that was not discussed above?

INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT

Page 3 of 4
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STATEMENT OF TAKEN AT Tower 22, Jordan DATED 20240226

AFFIDAVIT
l, , HAVE READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT WHICH BEGINS ON

PAGE 1, AND ENDS ON PAGE 4 . | FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. THE
STATEMENT IS TRUE. | HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING
THE STATEMENT. | HAVE MADE THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT THREAT OF
PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL INFLUENCE, OR UNLAWFUL INDUCEMENT.

(Signature of Person Making Statement)

Subscribed and sworn to before me, a person authorized by law to
administer oaths, this 26  day of february , 2024
at Tower 22, Jordan

WITNESSES:

Digitally signed by CHASE.PETER.BURRITT.1245121250
CHASE.PETER BURRITT.1245121250 iy siencd by cHAse Pt

(Signature of Person Administering Oath)

ORGANIZATION OR ADDRESS

(Typed Name of Person Administering Oath)

ORGANIZATION OR ADDRESS (Authority To Administer Oaths)
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From:
Sent: Monday, February 12, 2024 9:33 AM
To:
Cc:
(USA)
Subject: Fw: Additional information

Can you please upload this information to our BDOC files.

Thank you in advance!

V/R

U.S. Army Central and Third Army (G36 Protection) Patton Hall, Bldg. 1947
1 Gabreski Drive
Shaw AFB, SC 29152-5041

From

Sent: Sunday, February 11, 2024 9:03 PM
To:

Subject: Additional information

Good morning,
As I'm moving to JTC soon | was trying to think of anything that might help the investigation.

Below is a timeline from the 26-27the of December. During my shift we thought there was an explosion to T22's South.
The most southern ent offline exactly as the blast was heard for a moment. Scan Eagle and F-15's started to look
for evidence for an explosion. After no evidence was found people wrote it off as wind or a generator.

1
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v/r

1-158 INF C. Co.

2
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SWORN-STPATEMENT

For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is PMG.

PRIVACY ACT STATEMENT
AUTHORITY: Title 10, USC Section 301; Title 5, USC Section 2951; E.O. 9397 Social Security Number (SSN).
PRINCIPAL PURPOSE: To document potential criminal activity involving the U.S. Army, and to allow Army officials to maintain discipline,

law and order through investigation of complaints and incidents.

ROUTINE USES: Information provided may be further disclosed to federal, state, local, and foreign government law enforcement
agencies, prosecutors, courts, child protective services, victims, witnesses, the Department of Veterans Affairs, and
the Office of Personnel Management. Information provided may be used for determinations regarding judicial or
non-judicial punishment, other administrative disciplinary actions, security clearances, recruitment, retention,
placement, and other personnel actions.

DISCLOSURE: Disclosure of your SSN and other information is voluntary.
1. LOCATION 2. DATE (YYYYMMDD) 3. TIME 4. FILE NUMBER
JTC HQ, via Phone 20240216 1500
5. LAST NAME, FIRST NAME, MIDDLE NAME 6. SSN 7. GRADE/STATUS

8. ORGANIZATION OR ADDRESS
40th ID HHBn

9.
| , WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH:

Q1: Unit, Duty Position, MOS, DODID

Al: 40t ID HHBn, TF Spartan AMD , 14A, National Guard,

Q2: What is your understanding of the command relationship between TF Spartan and Tower 22 in Jordan?
A2:1don't know.

Q3: Who does report to?

A3: General Leeney as OSS. Anyone else below that | don't know.

Q4: Is TF Spartan TACON of Tower 22?

A4: 1 don't know.

Q5: What are your understandings of the ASG-J Relationship?

A5: | am not sure of the relationship with ASG-J as it refers to other things.

Q6: What was your understanding of the responsibilities of the TF Spartan G39 Staff Section as it applies to the training,
oversight, and certification of BDOCs in the ARCENT AOR? And specifically at Tower 22?

A6: TF Spartan G39 previously used to do BDOC certification of the various locations. That responsibility was something that
the previous 28t ID took on to help fill a training gap. My understanding was there would a tasking that would
come out in early FY24 so that TF Spartan G39 would no longer have to take that responsibility and BDOC training would be
through the ARTC or an ARTC MTT.

Q7: Are you aware of a 2023 USARCENT tasking order that directs TF Spartan G39 to oversee BDOC training?

A7: There was supposed to have been an official tasking from ARCENT to TF Spartan G39 but to my knowledge it never
materialized beyond the draft phase. | reached out to ARCENT to find out when the tasking order would be published. | was
informed that it would happen after the start of FY24, post Oct 1, 2024, but i never saw any documentation of the official
tasking order.

10. EXHIBIT [11. INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT
2x Emails, 28th DIV OPORD, Draft TaskOrd, CAL, Page 10f 5
ADDITIONAL PAGES MUST CONTAIN THE HEADING "STATEMENT OF TAKEN AT DATED
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STATEMENT OF TAKEN AT JTC HQ, via Phone DATED _ 20240216

9. STATEMENT (Continued)
Q8: But you did say you aware that the 28t ID G39 was conducting that training?

A8: Yes they identified a training gap for C-UAS operators and developed a program in hopes that it would be the genesis
for a standardized version that CENTCOM/ARCENT would use across the board. The 28th ID provided their SOP and
offered to travel to ARCENT to provide feedback, but no response was ever received to my knowledge.

Q9: Who was the decision maker regarding whether to oversee training and certification of BDOCs in the ARCENT AOR?
And specifically at Tower 22?

A9: | made the decision based on potential ARCENT tasking that was going to be published. | sent a team to T22 in SEPT 23

Q10: Did anyone in your headquarters reclama the 2023 tasking order that directed the TF Spartan G39 to oversee BDOC
training?

A10: | do not know that.
Q11: You only heard about the training for the BDOC training program from who in 28t ID?

Al1: who provided me the details and information. There was a comment that
ARCENT G36 through the ARTC would be taking on that responsibility.

Q12: Do you have a copy of the order saying the G36 is taking over the BDOC certification program?
Al12:1do not.
Q13: When you say you don't have the bandwidth, how many people does G39 have on the AMD?

A13: | used to have 23. | currently have 22 soldiers. Out of the 22, | have 18 x supporting 24hr operations at 2x Sentinel
Radar locations integrated into the Wing Operations Centers and provide Theater Missile Warning (TMW) Operations and
Tier |l site validations. My 140A is the sole TF Spartan interface control officer. The other 2x Officers have supported
various engagements at T22,ASG-K & ASG-J working closely to provide Air Defense support to those locations. Additionally
we've supported various other C-UAS engagements, SMEEs, and exercises to meet TF Spartan and ARCENT requirements.

Q14: Do you know around the date when you had the discussion with about not doing the training?
Al14: There was never discussion about not doing the training. Risks about conducting training that wasn't tasked to do.
Q15: Do you recall any conversations with anyone in your chain of command on whether to do the certifications?

A15: | mentioned it to the TFS G3, and requesting guidance to proceed or standby for additional
guidance, based on information that provided to them during a meeting in our RIP period.

Q16: What was your understanding as the way forward for the certification program?

A16: The IFRCO MTT would provide training to the operators for the Further training would need to be
completed by trained army personnel that had an understanding of the additional requirements such as the SPINS, AADP,
ATO/ACO, etc. The army personnel would provide final feedback to the who would sign for their team as

validated. This would all be done without an official directed task or gunnery type tables.
Q17: How do you train your troops to do that task?

A17: First directing identified troops to start training alongside the outgoing Subject Matter Expert (SME), going through
available documentation, ensuring that training plan is developed, capturing lessons learned from the outgoing SME and
ensuring troops have an understanding of the necessary task that needs to be completed, ensuring they know where to
find the additional products that provides additional documents and requirements.
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STATEMENT OF TAKEN AT JTC HQ, via Phone DATED _ 20240216

9. STATEMENT (Continued)
Q18: Did you ever speak to anyone in the ARCENT G36 about the certification program?

A18: | spoke to ARCENT G39 about it, expressing the way ahead about an official certification program. |
cant recall the rest of the conversation.

Q19: Were you concerned when the trainings didn't happen?
A19: | provided my concerns and sought guidance what | needed to do next to both TF Spartan leadership and ARCENT G39
Q20: Do you think the ARCENT G39 can better train than TF Spartan?

A20: | don't think they can better train, but | think they can help push for an official validation process or help develop a
gunnery program to include other services to follow, so that everyone is training and validating under the same standard.

Q21: Did you read a white paper written by that explained his issues, concerns, and recommendations
for Force Protection, Air Defense, and CUAS operations at Tower 227

A21: Yes.
Q22: Was anyone else provided a copy of the white paper in your chain of command? If so, who?

A22: To my knowledge, BG Wooldridge, and
The white paper may have been distributed beyond my knowledge.

Q23: What actions, if any, were taken because of concern for Force Protection, Air Defense and CUAS
operations Tower 22?

A23: Raised the Conducted another site survey in October 2023, attempted to utilize the "Red Team"
UAS to validate the tracking after it was raised but was denied airspace usage by Jordan. Sent my best 14G to provide
training and validation to the FAAD operators, utilized Air Surveillance Academics briefing as part of the

training. A Spectrum Manager to check the frequencies and EW capabilities, coordinated for IFRCO MTT training both in
September and October 2023. Quickly coordinated for a rapid replacement of the BDOC's FAAD computer in October 2023.

Q24: Did you have any conversations within TF Spartan about requesting more capabilities?

A24: Yes, my team and | had on various occasions with the G3 sections and Command team after many ineffective times
the never detected the Group 1 UASs that flew close to the base perimeter or over their perimeter. Many discussions
ensued to include a potential COAs requesting additional C-UAS assets and or other kinetic capabilitie against Group 1 UAS.

Q25: Did anyone from your HQ request additional C-UAS systems?

A25: Yes. started working in early September 2023 with from AFCENT C-UAS
Division to get the 0 T22 as soon as possible. The Ninja was a more reliable system, than the at
the time. Issue we ran into was that it was an AFCENT system, however worked tirelessly to get it approved as

soon as possible. My team & | worked with ARCENT G39 through JTAMD board to get Drone Hunter moved to T22.
Q26: Do you recall you or your team creating a CONOP for placement?

A26: No. | requested to see if an extra CONUS M-LIDS would be available for TF Spartan to use and send to T22 as a Kinetic
capability that included the radar through ARCENT G39. | was informed that system was the only available system to
train CONUS personnel in preparation to take on the mission prior to their deployment to CENTCOM.
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STATEMENT OF TAKEN AT JTC HQ, via Phone DATED _ 20240216
9. STATEMENT (Continued)
Q27: Did you ever make a recommendation to move the TF Spartan owned ?
A27: Yes.

It was/could be
used for Red and Green Sands training, potential Kuwait Assurance Mission, and other future partner nation engagements
and display shows.

Q28: Do you feel the IFRCO MTT trainers that visit T22 give a sufficient training program to the BDOC Crew?

A28: They are a great source to provide initial training and understanding of the capabilities to personnel that are
unfamiliar with C-UAS type operations. That is why i sent my 14G and to provide the additional green suit
portion and assessment of the training, based on initial conversations with T22.

Q29: Is there anything else that you feel we should know?

A29: Tower 22 had issues with Group 1 UAS flying near and on the base perimeter. The Q-50 Multi Mission Radar (MMR)
was ineffective for the most part, unable to detect the Group 1 UAS that were flying nearby. This is something that many
of my predecessors have voiced in frustration from their experiences, but no one. The Q-50 could be more suitable as a
complimentary radar to something more proven such as the KuRFS which is specifically designed to have a more favorable
detection capability against the various types of UAS that T22 was experiencing. Early on in the deployment | reached out
to ARCENT to see if there was a way to get a KuRFS out to T22, but was told there wasn't enough of those radars available,
as CJTF-OIR had most of them due to their operational needs from potential threats and other attacks in their AO.

On various that were flying above them. The problem
persisted and thats when i reached out through the ARCENT C-UAS Synch meeting to get information on a site survey to
find out why th was not having the desired effects. Through this effort | found out that
the last site survey of T22 was done in 2021. After getting the necessary data from a JAT analysis, | started coordinating
with the G3 to include CEMA and the to send a team as
soon as possible in September 2023 to T22 to help figure out the issues. These efforts contributed to

white paper findings. TF Spartan provided data and story boards from T22 regarding suspected ISR Group 1 UAS through
the C2IE database as instructed by ARCENT so that anyone could see trends and could potentially help allocate systems or
be the catalyst to help acquire future C-UAS assets to the areas that were having significant UAS activity. This was a hope
that someone would see the trend and help us allocate additional capabilities to provide to T22. October 2023 was the
first time a Group 2 UAS attempted make a run for T22 while other attempted attacks were happening simultaneously at
ATG. Luckily the Q-50 and cross coordination between both sites helped to contribute to T22 FS-LIDS utilizing their EW/
PNT to great affects resulting of 1x OWUAS downed outside of T22 perimeter. The information was submitted and
communicated for a kinetic defeat system, but nothing was available for OSS. The events of October 7, 2023, initiated a
massive AMD surge into theater that provided additional capabilities that were needed, however those assets went to the
bases that were higher on CENTCOM CAL. These events allowed to start the move of Drone Hunter, which would help
with some type of additional asset to defeat Group 1s but would still require a more power system to defeat Group 2s. TF
Spartan C-UAS working group helped get necessary information which contributed to the site assessments and training.

Recommendation way ahead is to start working on CENTCOM/ ARCENT validation program that will ensure the proper
approved training program that can develop a gunnery or validation program that can help future TF Spartan units have an
approved training plan that can provide the necessary guidance to help BDOC operators understand their roles and
responsibilities as well tie in the Air Defense operations piece to soldiers that are not 14 series MOS to understand why its
important to further understand other theater requirements and how those requirements are important to Base Defense
Operations and C-UAS operations. This will help alleviate confusion and any future issues to ensure the safety of our
soldiers.
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STATEMENT OF TAKEN AT JTC HQ, via Phone DATED 20240216

AFFIDAVIT
l, , HAVE READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT WHICH BEGINS ON

PAGE 1, AND ENDS ON PAGE 5 . | FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. THE
STATEMENT IS TRUE. | HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING
THE STATEMENT. | HAVE MADE THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT THREAT OF
PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL INFLUENCE, OR UNLAWFUL INDUCEMENT.

(Signature of Person Making Statement)

Subscribed and sworn to before me, a person authorized by law to
administer oaths, this 16  day of February . 2024
at JTC HQ, via Phone

WITNESSES:

ORGANIZATION OR ADDRESS (Signature of Person Administering Oath)

(Typed Name of Person Administering Oath)

Article 136(b)(4), UCMJ
ORGANIZATION OR ADDRESS (Authority To Administer Oaths)
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SWORN-STPATEMENT

For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is PMG.

PRIVACY ACT STATEMENT
AUTHORITY: Title 10, USC Section 301; Title 5, USC Section 2951; E.O. 9397 Social Security Number (SSN).
PRINCIPAL PURPOSE: To document potential criminal activity involving the U.S. Army, and to allow Army officials to maintain discipline,

law and order through investigation of complaints and incidents.

ROUTINE USES: Information provided may be further disclosed to federal, state, local, and foreign government law enforcement
agencies, prosecutors, courts, child protective services, victims, witnesses, the Department of Veterans Affairs, and
the Office of Personnel Management. Information provided may be used for determinations regarding judicial or
non-judicial punishment, other administrative disciplinary actions, security clearances, recruitment, retention,
placement, and other personnel actions.

DISCLOSURE: Disclosure of your SSN and other information is voluntary.
1. LOCATION 2. DATE (YYYYMMDD) 3. TIME 4. FILE NUMBER
MWR, Tower 22, Jordan 20240211 1500
5. LAST NAME, FIRST NAME, MIDDLE NAME 6. SSN 7. GRADE/STATUS

8. ORGANIZATION OR ADDRESS
CCo. 1-158 IN
9.

l, , WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH:

MOS: 11B
DODID:
Duty Position/Title: MID SHIFT

1. When did you arrive at Tower 22 (T22)?
Answer: 09NOV2023

2. Where do you currently live on T22? Please be as specific as possible. Circle and label on the map provided where you live to the best of
your ability.
Answer: CHU

3. When do you expect to redeploy?
Answer:

4. What is your role in the BDOC?
Answer: MID SHIFT

5. What are the functions of your role?
Answer: Assist with MIRC, NIPR, SIPR, Communication, RTO, Thresher and duties. Locate and Pass information to
and Coordinate with FSRs when systems go down. Assist sergeant of the guard when needed.

6. Are the functions of your role defined in an SOP or any other published guidance? If so, do you have access to those SOPs and have you
seen them?
Answer: Yes, They are on the Desktop Computer

7a. Describe any training that you have received for your role. Please be as specific as to the duration, frequency, location, dates, and times, of
any training described.
Answer: Did right seat/left seat training for a week when assigned to BDOC to learn thresher and fs-lids.

7b. Please describe in detail, from your perspective, what happened at T22 on 28 January 2024 from the moment you woke up that morning
through the end of your shift that day.
Answer: Woke Up To A loud explosion and put on my shoes, plate carrier and headed to the door. When I opened my door,
was standing there with an injured individual. He asked for my IFAK. After handing my IFAK insert to I Ran to the impact
site. Once at the impact site I went to assist with treating a casualty. When someone said she was gone, I was to get a fire extinguisher to put
out the fires. When I looked to the building to the west, I noticed the damage to that chu. I then saw an outline of a of the
CHU. I climbed onto the T-wall to check on the casualty. I reported that the casualty looked like a female with no signs of life. I jumped
down from the T-wall as others tried to get from the north. I began searching through the debris to find any other casualties. I
and took them to the chapel. Any debris that looked as if it was part of a UAV was given to EOD. After clearing
the debris from the chu, I spent the rest of the day looking for remains before going to my shift. My shift started at 1500z. There was nothing
significant that happened. My shift ended at 2300L.

10. EXHIBIT 11. INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT
Page 1 0of 3
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STATEMENT OF TAKEN AT MWR, Tower 22, Jordan DATED _ 20240211

9. STATEMENT (Continued)

8. Are there any procedures or battle drills for a "Red Air" threat or Unknown UAS? If so, can you describe those procedures or battle
drills? Please describe your role in executing those procedures or battle drills.

Answer: If time is available we inform the and his deputy of the threat and are directed on what actions to take. If there
is no time to inform the or we would turn on EW and if there is no effect, then we would turn on PNT.

9. Who do you report UAS sightings to?
Answer:

10. What communication systems do you normally use in the BDOC to communicate with personnel outside of the BDOC?
Answer: ASIP Radio, Handheld Radio, Runner if needed

11. Are you familiar with the PACE (primary, alternative, contingency, emergency) plan? If so, can you describe what the PACE plan is
and how it works?

Answer: A method of communication to other units, primary method — ASIP, Alternate — Handheld, Contingency — MIRC and
Emergency — Runner.

12. Who is authorized to call BUNKERS, FRACTURE, FALLEN ANGEL, and/or VAMPIRE?
Answer: Bunker called by anyone that sees a threat. Fracture can be called when casualties are reported. Fallen angel can be called when
an aircraft goes down. Vampire is called by the GST.

13. What effects would you normally employ in the event of an attack? Please describe any battle drills in the BDOC on responding to
attacks.

Answer: Incoming or bunker would be called dependent on time of impact. Upon impact we would scan for POR sites, look for
casualties. If casualties, we would call fracture. When criteria is met, we would call for other actions (vampire, avengers, etc).

14. Who has the authority to employ either Electronic Warfare (EW) or Position, Navigation, and Timing (PNT) effects?
Answer: The or directs employment of EW or PNT if time is available. If no time is available the
battle captain can employ EW or PNT.

15. How does the BDOC normally receive intelligence notifications of imminent threats?
Answer: We receive threat intel from MIRC. SIPR calls and emails.

16. Were you aware of any potential threats during the night leading up to the attack on 28 January 2024? If so, how were you made
aware?
Answer: I don’t recall any threats reported for that day.

17. From what direction, where, and at what time does the Scan Eagle land every day? Please label the location and direction on the map
provided.

Answer: They approach from the west typically and from the east when unable from the west. I am not aware of any scheduled of any
scheduled launch times. Weather dictates.

18. Did you know any of the three deceased Soldiers personally, SPC Breonna Moffet, SPC Kennedy Sanders, or SGT William Rivers?
Can you describe your relationship to them?
Answer: I did not know any of the deceased.

19. Are there any products (AARs, SOPs, notes, text messages, videos, photos, etc.) that you can provide to us that relate to anything you
discussed in the questions above?
Answer: No.

20. Is there anyone else that you believe we should talk to? If so, can you provide their contact information?
Answer: None that I can think of.

21. Is there anything else that you would like us to know?
Answer: No.
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STATEMENT OF TAKEN AT MWR, Tower 22, Jordan DATED 20240211

AFFIDAVIT
l, , HAVE READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT WHICH BEGINS ON

PAGE 1, AND ENDS ON PAGE 3 . | FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. THE
STATEMENT IS TRUE. | HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING
THE STATEMENT. | HAVE MADE THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT THREAT OF
PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL INFLUENCE, OR UNLAWFUL INDUCEMENT.

(Signature of Person Making Statement)

WITNESSES: Subscribed and sworn to before me, a person authorized by law to
administer oaths, this day of ,

at MWR, Tower 22, Jordan

ORGANIZATION OR ADDRESS (Signature of Person Administering Oath)

(Typed Name of Person Administering Oath)

Article 136(b)(4), UCMJ
ORGANIZATION OR ADDRESS (Authority To Administer Oaths)
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SWORN STATEMENT
For.use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is PMG.

PRIVACY ACT STATEMENT

AUTHORITY: Title 0, USC Section 301: Title 5, USC Section 2951; E'0. 83$7 Social Security Number (SSN).

PRINCIPAL PURPOSE: Te document potentiat criminal activity involving the U.S. Army. and to allow Army officials 1o malntain discipiine:
law-and arderthrough investigation of complaints and incidents.

ROUTINE USES: Information grovided may-be-further disclosed to federal, state, idtal; and foreign government law shidréermnent

agencles, prosecutors, colirts; child protective-services, victims, witfissses, the Deparment of Visterans Affairs, and:
the Office of Personnel Managemént. information provided may be used for determinations regarding judicial or .
nan-judicial pumshment, other administrativé discipiinary: aclions; security clearances, recruitment, retention,
placement, and-other personnal actions. '

DISCLOSURE: Disclosure of your SSN-and other information is voluntary.
T TOCATION 2 DATE (YY7YMMDD) 13, TIME 4. FILE NUMBER.
MWR, Tower 22, Jordan 2024021} 1560
& [ARTMAME FIRST NAME, MIDDLE NAME & SS__N_ 7. GRADE/STATUS

‘8. ORGANIZATION OR.ADDRESS
CCo. 1-138 IN
9.

MOS: 1B
DODIDB: o
Duty Position/Title: BDOC

, WANT TO MAKE THE FOLLOWING. STATEMENT UNDER OATH;

1. Whendid youarrive al Toweér 22 {122}
Answer: November 1§, 2023

2, Where do:you currently livé'on T22? Please bé as:specific.as possible. Circle anid fabel on the map provided whére you live to the best of
your. ability, |
Answer: Sce Map.

3. When de you exfiect to redeploy?
Answet; Unknown. '

4. What is vour role in thé BDOC?
Answer;

5: What arc the functions of yourrole? _
Answer: [ serve ina flex position. 1 assist the , RTO, and s-operafor whenever they head ‘out to chow or the restroorh. 1
keep track of the movemérits coming in‘or out of Tower 22 and by coordinating. with other units here,

6. Are the functions of your role defined in an SOP or any other published guidance? If so, do you have access fo those SOPs and have you
seen them? ' ' o -
Answer: Yes. those foles are:defingd in an SOP.and [.do have actess tothem on the BDOC NIPR computer..

7a. Describe any-training that you have-received for your role. Please be as specific asto the-duration, frequency, location, datés, and times, of
apy training described. ) _ _ _ _
Answer: [started iy traifing asa on Nevember 11, 2023 at approximately-0700. [ was trained by the previous Battle NCO for
-one week, [ was 1aught and did hands onraining. for the job as.a Battle NCO. ' o '

7b. Please describe in detail; [fom your perspettive, what happened 4t T22 on 28 January. 2024 from the moment'you woke up that morhing
through the end-of your-shift thal day. _ _ o
Answer: T was woken up by thé sound ofa rotary iving, thinking it wag Scan Eagle, then 2-3 sceonds Iater 1 heard and felt the impact'of the
explosion. | immediately yelled out “Bunker” and ran to the bunker myself: Afier we got the *All Clear” | disseminated my guys to go help
out-t the impact site and told the CLS fo head 1o the-Chapel to-assist. | mysclfalsoheaded to. the Chapel to assist with carrying liters with
injured Soldiers from the Chapel 1o the GST. After cverything settled fora bit, we got another bunker call, We later found out that there was
another one way UAS that was cithér heading our way ortoward ATG. It wés shof down by ATG. Afler that, | was assigned 1o a security
detail o guaid the bodies-of the threekilled Soldiers, A fter about two hours doing that, I wasrelived so I'could go on shift. T can’t remenmiber
much while an shifi beside having a headache and ringing in my cars-with lower back pain. I was: only on shift for'a lew Hours that day. After
I 20t o, starting cledning my room, ' ' '

10. EXHIBIT 1. INITIALS OF FERSON MAKING STATEMENT )
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ADDITIONAL PAGES MUST CONTAIN THE HEADING "STATEMENT OF ____ TAKENAT _ DATED

THE BOTTOM OF EAGH ADIITIONAL PAGE MUST BEAR THE INITIALS OF THE PERSON MAKING THE STATEMENT, AND PAGE NUMEER MUST
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STATEMENT OF . TAKEN AT MWR. Tower 72, Jordan paTED 20240211

9. STATEMENT Continued)

8..Are there any procedures:or batilé drilly for a "Red-Air” threat or Unknown UAS? [T'so, can youdescribe those procedures ar batile
drills? Pleasc: describe yourrole in executing those procedurcs or battle drills:
Answer: There are battle drills for red air, it. all depends if we get Positive ldentification and there isno other fnend]y that were-tracking

in'the area. [ there isn't, as 1 would coordinate w :th the battle captain, then [ would sérve asa rupner io g0 look. for the base
commandér 1o inform hifm. If we o't have 1ime, it would bé the ‘deciston to call incoming and gcl everyone o the.
bunkers.

9, Who do you report UAS siahtings 107
Answer; BEOC Personnel, operator so-they can get positive sdcnlificatlon I'would also repott to {he to make sure
that is ol & threat,

10, What communication systems do you riormally use in the. BDOC to communicate with personnel outside of the-BDOC?
‘Ansiver: Radios, MB{TRs, and Motorolas.

['1. Are you familjac with the PACE (primary, altcrnative. conlingency, emergency) plan? 1f so. can you describe what the PACE plan is
and how it works?

Answer: PACE plan is a form or way to determine what vour method of‘communication is used. Primary-Radios, Alternale-JBCP,
Contingency- Can be hand and Arrn_y Signal. Emergericy- Runner.-

12. Who is authorized to call BUNKERS, FRACTURE, FALLEN ANGEL, and/or VAMPIRE?
Answer: BDOC Personncl.

13, What effects would you normaily employ in thie gvent of an attack? Please describe any battle drills in the BDOC on responding to.
attacks. ' '

Answer: My normal response-as a if thiere were any atiack would be to u)()rdmalc awith the to see what he
riceds help with regarding to whatever we are getling atlacked with and then execute.

14, Who-has the-authority to emplov either Electronic Warfare (EW) or Position, Navigation, and Timing (PNT) &(fects?
Angwer: and

15. How does the BDOC normially receive intelligence notifications.of immincnt threats? Please:be as specific as possible. i.e. via phong;
email. chat, cte. h
Ansiwer: Usually by phong..

16. Were you aware ol any polentiial threats duting the night Ieading up o the ‘attack on-28 Tanuary 20247 I['so, how were yoil riade
aware? ' ' '
Answer: I wasn™t aware-of any. potenuai threat.

18. Did you know any of the threg deccased Sotdiers pérsonaily; St Breonna Mottel, SPC. Kennedy danders, or SUT William Kivers?
Can'you deseribe your reldtionship to them?
Answer: 1 don"t kridw the three deceased: personally.

19. Are there any products {AARS; SOPs, notes, text messages; videos, photos, etc.) that- you-can provide to us-that relaic to anything you
discussed in the:questions above?
Answer: Negative:

20. Is there anyone clse that you believewe should talk 02 If so, can you pr{mdc their contact information?
‘Answer: Negative, I pérsonally don’t know of anyone that know the deceased.

21, Is there any thing else that you would like us fo know?'

Answer: '} is my personial opinion it is a negative effect on the higher ups fornot giving Tower 22 the: proper kinetic delensesin the first
place compared fo other bases. Tt 1akes this much of 4 loss in order for thevi to do-anything, which makes no sensc: Also; many Soldiers
{hat was-¢ffecied by the blast from the UAS were not able 10 get sseri by medits becavse misgion comes Frst: {t's not the medics fault.
but hopefully those effected Soldicrs get the treatment and benefils they deserve.
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STATEMENT OF TAKEN AT MWR. Tower 22; Jordan DATED 20240211

) AFFIDAVIT
3 , HAVE READ OR HAVE HAD READ TQO ME THIS STATEMENT WHICH BEGINS ON

PAGE 1, AND ENDS ONPAGE 3 .| FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. THE
~STATEMENT IS TRUE. | HAVE iN!TIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE CONTAIRING.
THE STATEMENT. | HAVE MADE THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT THREAT OF

PUNISHMENT, AND WITHOUT. COERCION, UNLAWFUL INFLUENCE_ ‘OR UNLAWFUL INDUCEMENT.

;orgncuwc. WU IWGI’HHH’ Qlﬂlcr]ib‘“l}

WITNESSES: Subscnbed and sworm o before me, a person authotized by law to
administer caths, this ﬁé day of / ? . o2 ‘{‘
=T 99 Jordan
ORGANIZATION OR ADDRESS Administering Oath)

{1 ypea vame ot Ferson Administeting Oath)

_ Article 136(b)(4), UCM
ORGANIZATION:OR ADDRESS {Authornity To Adfminister Oaths_)

INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT )
Page 3 0f3
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SWORN-STPATEMENT

For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is PMG.

PRIVACY ACT STATEMENT
AUTHORITY: Title 10, USC Section 301; Title 5, USC Section 2951; E.O. 9397 Social Security Number (SSN).
PRINCIPAL PURPOSE: To document potential criminal activity involving the U.S. Army, and to allow Army officials to maintain discipline,

law and order through investigation of complaints and incidents.

ROUTINE USES: Information provided may be further disclosed to federal, state, local, and foreign government law enforcement
agencies, prosecutors, courts, child protective services, victims, witnesses, the Department of Veterans Affairs, and
the Office of Personnel Management. Information provided may be used for determinations regarding judicial or
non-judicial punishment, other administrative disciplinary actions, security clearances, recruitment, retention,
placement, and other personnel actions.

DISCLOSURE: Disclosure of your SSN and other information is voluntary.
1. LOCATION 2. DATE (YYYYMMDD) 3. TIME 4. FILE NUMBER
MWR, Tower 22, Jordan 20240211 1500
5. LAST NAME, FIRST NAME, MIDDLE NAME 6. SSN 7. GRADE/STATUS

8. ORGANIZATION OR ADDRESS
C Co./1-158 IN

9.
l, , WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH:

MOS: 11B
DODID:
Duty Position/Title:

1. When did you arrive at Tower 22 (T22)?
Answer: Around 8 November, 2023

2. Where do you currently live on T22? Please be as specific as possible. Circle and label on the map provided where you live to the best of
your ability.
Answer:

3. When do you expect to redeploy?
Answer: Unknown.

4. What is your role in the BDOC?
Answer:

5. What are the functions of your role?
Answer: I oversee all defense operations at Tower 22, including the radar, cameras, radios, base chats, intel chats, FSR interactions, linguist
interactions, CCIRs. Etc. I also manage Tower 22 / JAF Ranges. Brief TF Armadillo at the JOC stand up six days a week.

6. Are the functions of your role defined in an SOP or any other published guidance? If so, do you have access to those SOPs and have you
seen them?
Answer: Yes, in an SOP and yes I have access to the SOP.

7a. Describe any training that you have received for your role. Please be as specific as to the duration, frequency, location, dates, and times, of
any training described.
Answer: I received training during the two week RIP/TOA with the Arkansas National Unit we replaced at Tower 22.

7b. Please describe in detail, from your perspective, what happened at T22 on 28 January 2024 from the moment you woke up that morning
through the end of your shift that day.

Answer: I woke up at 0500 to conduct personal hygiene (Shave etc.), prayer, meditation, journal until interrupted at 0531 by the attack. I
made sure [ was okay, as well as my roommate. I ran to the bunker yelling “Bunker”. I got accountability of my squad and ran to the three
other bunkers. I called for medic and litter for wounded Solider in last bunker. I ran to the chapel, took a charge of the entryway. I kept the
entry way clear, supervised CLS, picked Soldiers for details (Guard Bodies etc.), distributed snacks, water with drip drops, supervised
cleaning and mopping of the chapel. An Airforce brought me his coat ( ). I checked in at the BDOC and led a detail to the blast site
to help clean. I picked up rubble, personal belongings, and bio material. I took a shift at the BDOC and ate lunch. I fielded calls from TF
Sentinel. I was relieved by at 1500. I went to the ceremony for the bodies, which were loaded on the helicopters. I ate dinner and
went to bed. | was very scared and slept like crap.

10. EXHIBIT 11. INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT
Page 1 0of 3

ADDITIONAL PAGES MUST CONTAIN THE HEADING "STATEMENT OF TAKEN AT DATED

THE BOTTOM OF EACH ADDITIONAL PAGE MUST BEAR THE INITIALS OF THE PERSON MAKING THE STATEMENT, AND PAGE NUMBER MUST
BE INDICATED.
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STATEMENT OF TAKEN AT MWR, Tower 22, Jordan DATED _ 20240211

9. STATEMENT (Continued)

8. Are there any procedures or battle drills for a "Red Air" threat or Unknown UAS? If so, can you describe those procedures or battle
drills? Please describe your role in executing those procedures or battle drills.

Answer: Yes, leads drill. Tries to get Positive Identification via a call to Kingpin, ATG, Kingpin, ATG, Scan Eagle.
Attack via EW-Buzzer, PNT, Call “Bunker” or “Incoming” on LRAD, Prep for impact, Produce a CCIR, etc.

9. Who do you report UAS sightings to?
Answer: To the , ATG, Base MIRC Chat. It depends on the nature of the sighting.

10. What communication systems do you normally use in the BDOC to communicate with personnel outside of the BDOC?
Answer: Radios, Phone, MIRC.

11. Are you familiar with the PACE (primary, alternative, contingency, emergency) plan? If so, can you describe what the PACE plan is
and how it works?
Answer: P-Attacks with EW, Go to Bunkers, Etc. No ACE

12. Who is authorized to call BUNKERS, FRACTURE, FALLEN ANGEL, and/or VAMPIRE?
Answer:

13. What effects would you normally employ in the event of an attack? Please describe any battle drills in the BDOC on responding to
attacks.

Answer: PNT, Buzzer. BD Discussed in Question 8. Disrupts UAS connection with operator (Buzzer), Give disrupting alternate
guidance (PNT).

14. Who has the authority to employ either Electronic Warfare (EW) or Position, Navigation, and Timing (PNT) effects?
Answer:

15. How does the BDOC normally receive intelligence notifications of imminent threats? Please be as specific as possible, i.e. via phone,
email, chat, etc.
Answer: Chatsurfer- various chat rooms. Phone-JTC calls several days after threat is complete. JOC- Standup (TF Armadillo).

16. Were you aware of any potential threats during the night leading up to the attack on 28 January 2024? If so, how were you made
aware?
Answer: No.

17. From what direction, where, and at what time does the Scan Eagle land every day? Please label the location and direction on the map
provided.
Answer: Lands at the land point at I don’t remember where, don’t know anything else.

18. Did you know any of the three deceased Soldiers personally, SPC Breonna Moffet, SPC Kennedy Sanders, or SGT William Rivers?
Can you describe your relationship to them?
Answer: No. Recognized their photos, never talked to them.

19. Are there any products (AARs, SOPs, notes, text messages, videos, photos, etc.) that you can provide to us that relate to anything
you discussed in the questions above?
Answer: Yes, you probably have all of it, SOPs, etc.

20. TIs there anyone else that you believe we should talk to? If so, can you provide their contact information?
Answer: No.

21. Is there anything else that you would like us to know?
Answer: No.

INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT
Page 2 of 3
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STATEMENT OF TAKEN AT MWR, Tower 22, Jordan DATED 20240211

AFFIDAVIT
l, , HAVE READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT WHICH BEGINS ON

PAGE 1, AND ENDS ON PAGE 3 . | FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. THE
STATEMENT IS TRUE. | HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING
THE STATEMENT. | HAVE MADE THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT THREAT OF
PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL INFLUENCE, OR UNLAWFUL INDUCEMENT.

(Signature of Person Making Statement)

Subscribed and sworn to before me, a person authorized by law to
administer oaths, this 11  day of February . 2024
at MWR, Tower 22, Jordan

WITNESSES:

ORGANIZATION OR ADDRESS (Signature of Person Administering Oath)

(Typed Name of Person Administering Oath)

Article 136(b)(4), UCMJ
ORGANIZATION OR ADDRESS (Authority To Administer Oaths)

INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT
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DA FORM 2823, NOV 2006 APD AEM v1.04ES
UNCLASSIFIED



UNCLASSIFIED




L QMU E CTUWIN R

UNCLASSIFIED



UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



SWORN-STPATEMENT

For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is PMG.

PRIVACY ACT STATEMENT
AUTHORITY: Title 10, USC Section 301; Title 5, USC Section 2951; E.O. 9397 Social Security Number (SSN).
PRINCIPAL PURPOSE: To document potential criminal activity involving the U.S. Army, and to allow Army officials to maintain discipline,

law and order through investigation of complaints and incidents.

ROUTINE USES: Information provided may be further disclosed to federal, state, local, and foreign government law enforcement
agencies, prosecutors, courts, child protective services, victims, witnesses, the Department of Veterans Affairs, and
the Office of Personnel Management. Information provided may be used for determinations regarding judicial or
non-judicial punishment, other administrative disciplinary actions, security clearances, recruitment, retention,
placement, and other personnel actions.

DISCLOSURE: Disclosure of your SSN and other information is voluntary.
1. LOCATION 2. DATE (YYYYMMDD) 3. TIME 4. FILE NUMBER
T22 BDOC, Jordan 20240208 0840
5. LAST NAME, FIRST NAME, MIDDLE NAME 6. SSN 7. GRADE/STATUS

8. ORGANIZATION OR ADDRESS

. l, , WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH:
1. Unit, MOS, Duty Position.
A: 158 Infantry Bn Charlie Co, 25U, FS LIDS Operator (Night shift). DoDID

2. When did you arrive at Tower 227
A:

3. Where do you currently live on T22
A: The last away from the blast site

4. When do you expect to redeploy
A: Twill leave

5. What is your role in the BDOC
A: operator, RTO, FAAD operator, and I occasionally work on the raid system.

6. Describe the functions of your role on a typical shift

A: 1 come in, get de-briefed on the day such as anything to watch out for like TAC time frames. Then I check the systems, see if the radar is
down and report any issues. We monitor all of the icons and see the tracks. From there I report to the If towers see
any lights, then I check them. If I'm not operating the FAAD or RAID system, we do constant radio checks with towers and sentinel main

7. Are your functions have any SOPs or other procedures?.
A: We have a book in the drawers right next to us for operators which tells us how to trouble shoot and what steps we need to take.
Especially at night when its harder to see we use a heat camera.

8. When were you last trained on the ?
A: T can't remember the exact date, but sometime last month. They went over all of the simulators with us and we did it in a real life scenario
with a drone to see what it looks like on the system here and how to engage.

9. Are you familiar with the CDS3?
A: Yes, they brought it here for the training.

10. Who did the training for you?
A: I'm not sure of their name but they're here on post.

11. Do you feel like you are certified?
A: I'm really confident in the systems itself. Not just how to operate them but how to engage on a real life scenario. The FSRs told us that we

were certified and they reported it to There was no certificate, just a vocal confirmation that we were trained and certified.
10. EXHIBIT [11. INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT
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STATEMENT OF TAKEN AT T22 BDOC, Jordan DATED _ 20240208

9. STATEMENT (Continued)

12. Do you feel like you are trained Airspace Command and control proceedures?
A: I am confident but not certified in it. I'm confident in what I do but I am not fully certified.

13. Did anyone outside of the FSRs come here to validate your airspace control procedures?
Yes, civilians did but not green suiters.

14. What happened at Tower 22 on the morning of 28

A. It was my shift, I started at 2300 like normal. We went to midnight chow at 1230 on a rotational basis. When I go, the right person
gets on the FAAD system, and the works on the raid system and rotates from there. The only difference is we did the
Norwegian ruck march the day before. Other wise it seemed like a normal night. Tower called things up as normal.

I monitor and watch scan eagle come in. The system eventually drops the track because once it gets too low the system can't see it. They
diverted the scan eagle because of wind or weather. They looped, went down, and I called safe on deck. I watched them attach the rope
to the wing and report it to the RTO and then RTO told the towers that we were safe on deck. 30 seconds to a minute later we heard and
felt a big explosion. We ducked, and then hurried up to scan the area. Right away, when they hand mic'd the radio, he heard the
explosion through the hand mic. Within seconds of scan eagle landing and the explosion there wasn't any time. There weren't any icons
on the system, and the closest one I saw was 4 km out, and maybe another one that was 8-9 km out. Once the explosion happened, I
hurried up and scanned the area and could see the area where the one-way UAS exploded. I saw someone get out of the building that
exploded. I clicked record a second before that as soon as I could. I saw the explosion area, there was rubble everywhere. I started
reporting to the We engaged the PNT from there, and called for bunkers. The told the to call for
bunkers. He had the authorization and was able to call for bunkers and wasn't in the room. We acted right away to report
everything as soon as possible.

Once bunkers were called, people still ran to help. By like 7 or 8 minutes after we called all clear to get higher ups into the BDOC right
away for accountability. Meanwhile, I'm monitoring every single track on the FAAD system and reporting to Towers were
reporting lights and also monitoring explosion site. Other than me monitoring operating systems, there was communication all around. 1
can't remember the exact time but about 30-40 minutes after, ATG reported that theres another one-way UAS. I didn't see anything on
the system at all, not on the We still had PNT on for about 53 minutes, more time than recommended by FSRs but we still wanted
to make sure that everything was running. I think the coyote downed it, but we're not sure. ATG said it was jammed. Then it got so low it
just disappeared after that. [ was trying to get eyes on from the night hawk. I was looking around and could see the smoke.

I stayed on shift until 1200 that day and was communicating with the and our and because we had the PNT on
for so long that the system was starting to get degraded. I advised to turn it off for 10 minutes to prevent it from overheating or being
fully degraded. Leadership agreed. I don't know when we fully went off after alternating every ten minutes. The second one passed ATG,
so I assume it went from the north to the south. It was already past ATG by 3-4 km. I don't think the picked it up either, but I don't
operate that one because I'm focused on the

There wasn't much else I could do besides operate the system. Once I got off at 1200, I went to my room, got chow, and got some sleep
and then started back up at 2300. After the second one way it was all just operating. I don't remember too much after that.

15. What time did the impact happen?
A. Based off the clock we use, I think it was 0533 when everything happened. I know some of our clocks in the BDOC are faster than
others.

16. Are there procedures or battle drills for a "red air" threat or unknown UAS
A. If there is a red track that pops up on the system, from there we will try to ID that track because we want actual visual. I report it to
I document height, altitude, and speed. Once I gather all that information, will call kingpin and confirm
everything with ATG. I let our RTO know direction, azimuth so they can report it to the towers so they can see it for themselves. It does
depend on when the base can come in. If within 4 minutes, we call bunkers. If within 2 minutes we call incoming.
has authorization to do that usually, but the will also decide. I ID everything, report, and then get guidance from
leadership on what else needs to be done.

17. What communication systems do you normally use?
A: I'm right next to the so its all just speaking to each other. I don't use any communications systems. Everybody is right
there.

18. Are you familiar with PACE?

A.No

19. If the radio system goes

A: SINGAR radios, we have EMBITTIES systems. The and they all have Motorola radios so if something does happen
he has that on his deck. If the radios don't work, then the SOG and acts as runners for communications. Same thing with

calling bunkers, we have speakers. If it goes down, then we have runners.

INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT
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STATEMENT OF TAKEN AT T22 BDOC, Jordan DATED _ 20240208

9. STATEMENT (Continued)

20. What leadership was present when the attack happened?
A: our our RTO, then me and Leadership comes in and out normally.

21. Who is authorized to call BUNKERS, FRACTURE, FALLEN ANGEL, or VAMPIRE?
a: is authorized if or are not in there. Once they're in there, they have authorization over everyone.
Those are the only 3 that have authorization.

22. Can you tell the difference between a ground versus and aerial track?
A: yes, I'm confident to tell what is trash, birds, or aircraft. There are big differences in altitudes, speed, and consistencies in movements.
I'm very confident.

23. In relation to here, that night during the attack, do you remember the directions of the tracks that were present?
A: I can't remember. I just remember there was a track that was S/SE that was 3-4 km off and one that was SW 8-9km out.

24. Did you employ any effects as a result of the attack?
A: Yes, [ was told by to engage in PNT and EW (static) within that minute of the blast.

25. Who has delegated authority to active the effects?
A: FAAD operators, so myself. I cannot activate it without the battle captain. He is the lowest level to authorize PNT/EW.

26. What time did you active the effects that night?

A: 0533, within that minute from the time of the explosion. called bunkers and then told me to go PNT static. Not longer
than a minute within that explosion. I activated PNT and EW and then clicked record on the FAAD system as well as the night hawk.
The RAID recorder recorded at the exact same time

27. How do you receive intel notifications?
A: from From there, it can vary from ATG, or chat surfer, kingpin, all sorts of multiple sources. But if its an
actual threat, he'll receive it from a call

28. Do you recall on that night if anyone received any notification of a probable attack
A: Yes, I believe received a call. He said that something about Al Rukban is going to get hit. I can't remember exact details,
just that they said Al Rukban. It was a 30 minute time frame, which is odd because its usually hours like 24-48 hours. From there, it was
out of the notified time frame when we actually got hit. The time frame was 0430-0500 I think. It really doesn't change how our towers
work though. We let them know, but they continue to stay vigilant. That night we did contact the towers with the information.
then reported it t , even though we technically weren't specified in that threat. I'm pretty sure that and
received that information, likely by runner from

29. Do you remember what time that notification came in?

A: 1 don't remember. Not sure if it was during our shift brief, but I think it was after our shift brief. It was at least some time before the
actual attack happened. I'm not sure where the notification came from. I don't generally ask where the source is from, I'm just pretty sure
it was a phone call.

30. When do you think the Scan eagle landed that morning?

A: Scan eagle landed, there was no mistake that it was not a drone. Scan eagle landed at about 0532 or 0533, 20-30 seconds before the
explosion. That night I did not record the scan eagle landing although I usually do. Its not a protocol. But I did watch it, called safe on
deck, and 20-30 seconds later the explosion happened.

31. Do you know what direction the scan eagle landed?

A: I believe they were monitoring areas from the NE that night, they were going SW. They came from NE, went SW, and had to divert
their landing because the wind and their speed at the altitude they were at. I believe they landed on the opposite direction, went from NE
to SW diverted and looped around and then landed.

32. Did you know the deceased soldiers?
A: No, they were in a different unit.

33. Are there any products that you can provide us?
A: Unfortunately no. I was in the BDOC the entire time.

34. IS there anyone else we should talk to?
A: who is not here. He sits right next to me and sees everything as well.

INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT
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STATEMENT OF TAKEN AT T22 BDOC, Jordan DATED _ 20240208
9. STATEMENT (Continued)
35. Anything else for us to know?
A: No, I don't think so.
INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT
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STATEMENT OF TAKEN AT T22 BDOC, Jordan DATED 20240208

AFFIDAVIT
l, , HAVE READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT WHICH BEGINS ON

PAGE 1, AND ENDS ON PAGE 5 . | FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. THE
STATEMENT IS TRUE. | HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING
THE STATEMENT. | HAVE MADE THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT THREAT OF
PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL INFLUENCE, OR UNLAWFUL INDUCEMENT.

(Signature of Person Making Statement)

Subscribed and sworn to before me, a person authorized by law to
administer oaths, this 13 day of February . 2024
at T22 BDOC, Jordan

WITNESSES:

ORGANIZATION OR ADDRESS (Signature of Person Administering Oath)

(Typed Name of Person Administering Oath)

Article 136, UCMJ
ORGANIZATION OR ADDRESS (Authority To Administer Oaths)
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SWORN STATEMENT
For use of-this form, 'see AR 190-45; the proponent agency Is PMG:

PRIVACY ACT STATEMENT

AUTHORITY: Title 10, USC Section 301; Title 5, USC Section 2051; €.0. §387 Social Security Number (SSN).

PRINCIPAL PURPOSE: To docurnent potential criminal activity involving the U.s: Army, and to.allow Army officials'io maintain discipiine,
Taw and order through rnvesthatlon of compialnts and incidents.

ROUTINE USES: Information provided may be further disclosed fo fedsral, state, local, and foreign government faw-enforcament:

‘agencies, prosecutars, ourts, child protective services, victims, witnessas, the Department of Vetarans Affairs, and
the Office of Personfel Management. Information prowded may be used for determinations regardmg judidial or
nianfuditial punighiment, othér administative disciplinary acfions, securify clearances. recruttment, retention,
placerment, and othér personnel actions.

DISCLOSURE: Disctosure of your-SSN and other information is voluntary.
1. LOCATION 12, DATE {YYYYMMOD) 3. TIME . i4. FILE NUMBER
JIC Building 3300 * 20240217 1730

5. LAST MAME. FIRST NAME, MIDDLE NAME {6, B8N 7. GRADEJ’STATUS-

8. ORGAN [ZATION OR ADDRESS

L, , WANT TO-MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH:
Do vou refriember theinterview and sworn statenmient you provided previously?

Yes.
Can you.describe the tracks you mentioned in'your previous interview?

Yes. There, was one thatwas more southwest about 8km out, but it wasn't going very fa_st. Thenthere was another cne that
was moresouth. That one was ahnit 4km out. That one was going really slow, way too slow. It was about 10m/s. Toa slow for-
a drone, maybe a quad-copter.

Can you assess the characteristics without clicking a track?

Yes. You can go on the track'path, the first tab, and see the altitude and speed without selecting the track;

Can.you PIB it without selecting the track?

You could, based on the intel on the average 5pee_d__o.f'different types of drones that we know to look for.

[reference ATG analysis.and FAAD timeline]

At 02287, you sleuth nighthawk to-scan eagle is that correct?

I'm not sure the exact time but that sounds right.

About 4 minutesiater, d track pops up to the south west: Doés.that look familiar?

I femember the track'in the hattom left corner a'b'out 9km out. | do remem'b'er that track and the one that is.a'little closer.
So you dan't remember seeingthe track that's labeled “threat”?

No. | don't remember seeing anything marked as hostile or suspect. The system would mark it red so | would definitely see it
Afe you aware.that you would be the person fo mark the track as “suspect” ar “hostile”?

1am aware that-Fwould do that onice we got éonfirmation from kingnin | wauld relay the info to and he would
refer it te kingpin and hased on their confirmation ! would mark it.

_— . et gt et
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‘STATEMENT-QF TAKEN AT JTC Building 3300 DATED __ 20240217

9. STATEMENT (Continued) _ _ _ _ _
Do you think in the BDOC that you could mark things suspect without any outside confirmation; like you could. make that
informatien internally?

| had an understanding we could do it. If it was far away we would go through the proper channels, but if its close then the
battle captain would make that decision.

From 0231 to 0235, the track 1051 appears and disappears, the |mpact happens, and thén 2. minutes later you select 168%;
can you describe what wias happening in between that time?

When | watched scan eagle fand, | had the nighthawk on where scan eaglé lands dnd then the.explosion happened like 20
seconds afterivards. From there, we just braced and we were trying to figure out what happehed. That's when | started
sleuthing the nighthawk around,

Frem 0228Z when you-s_ieut_ﬁ to scan-ea_gl'e, and 1o 0235Z when the impact happened, did you ever sleuth to look at 1060
on the screen?

Once they land, they still have to take it down so I was still looking at the nighthawk,
Is the TTP to look at sean eagle the entire time?

We had an instance where scan eagle crashed mavhe a month or so prior and that's when we determined we would watch
it land in case or-a crash or weather issues

Do you think its possible you missed track 1060 in that 4 minutes becguse you were watching scan eagle.

Maybe. | just dan't remember:seeing that track. | for sure didn't see more than2 tracks.in .that_ time before and after scan
eagie landed.

Do you think-tnere was a perception at--T2_2 that you would not receive an attack from the south?

[ don'tthink we had a-perception that it wouldn't hit from the'south. 1 just know that the most commeon atfacks would
come from the north/northeast area. That's why we would have the pointed in that direction: | personally
believe it came from the north because the second one-way came from the north, Most one-ways.hack to back. are
Iaunched from the same direction. The systems: still didn't ever catch that second one, but the coyote was able to cateh it
The second one way was deflmte]y coming from the north-and ATG saw it, The secorid one way was 3- 4km past ATG. My
opinion is that it came from the north,

| don't remember seeing this on the screen: | for sure remeimber seging only 2. And once | looked, | was looking at.scan
eagle and secondsaftér the land was the explosion. I'm sure l'would have seen it if it was coming from the south.
Suppnsedlv the drone hit the scan eagle antenna: if it did horiestly | would've seen it on the dight hawk before it would've:
hit.

Do you feel like watthing the scan eagle might have been a distraction?

Yes_'t_u_nne_i-visio_n is'a possibility \_.'the're { have to watch night hawk and leok up at the same fime. But and
also.look and they would have lat me know. So | could see how; but if | didn't have catch it but | know-that other
people were fooking as well.
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"STATEMENTOF . TAKEN AT JTC Building 3300 DATED _ 20240217
9. STATEMENT (Gontinued) _ o - 1
Do you recall ar anyone else talking about “lock at that track” or “click thattrack” while you were laoking at

scan eagle?

No, | don't remembier anything like that. If there was a track, I don't rememiber dnyone saying anything. Usually, they
would say something. | remember looking at the green icon on the svstem while scan 2agle was still visible. |
can't remember if it éame back up as an unknown, but [ can't remember

When 's'c:an-ea_'gie drops off and pops back up as uriknown, do you have to re-mark it?

| usually wioutd ga in and unlock it but we won't mark it until we have PID so it can be hard bécause then we have to get
PiD on it again. For example, one time they tried 5 times to land, and it Kept popping ofi and off the systém. '

What are your t__houghts after seeing the tracks we showed you tod_a'y?

[ want to-knqw-th_e distance. Because when we asked ATG and kingpin, they also said there was no frack. l'get how another
system would track it, but-how wouid we know to say that-oursystem tracked it:as well

_['Intervi_ew_er__:__'Kin_g_pir_\ doesn't see low to the ground, and ATG-a_Is__owouldn't see on the JTN]

1 know we've mentioned multiple times that ATG can see it but we can't see ATG's stuff and | feel like that's setting us up
for failure. We have never been hit before this and for one base to only be on-one system, its unfortunate with the whole
situation. Ifeél llke this is now showing big army that Semething needed to change. | kiiow has sent emails
requesting more.assets priorto this.attack. | just don't think our systems caught this and they weren't built for this,
specifically for one-Ways like this. Now it hit the miost-vulnherable base

Is there anything else that we should know?

i feel like this whole story that it-.came from the north, | believe it came from the north:based on what I've seen. It might've
come from the south but | just don't think that makes as much sense. There's no way a drone:.could've hit an antenna and
gone off its GPS course. The GPS is going to be accurate and go to its destination no matter what. | know I'would Have seen
it if it came from the south, especially if it hit'scan eagle's antenna..
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STATEMENT OF TAKEN AT JTC Building 3300 DATED 20240217

AFFIDAVIT
. HAVE READ OR HAVE HAD-READ TO ME THIS STATEMENT WHICH BEGINS ON

"PAGE 1,.AND ENDS ON PAGE 4 . ] FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS.OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. THE
STATEMENT IS TRUE. | HAVE INITIALED.ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EAGH PAGE CONTAINING.
THE STATEMENT. I'HAVE MADE THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT THREAT OF
PUNISHMENT, ANDWITHOUT COERCION, UNLAWFUL INFLUENCE, OR UNLAWFUL INDUCEMENT.

Waking Statement)
WITNESSES: a person authorized by law to
s ey ey v ey o Eahmcana__ _RO_R_H
-at : JTC B_uﬂdmg 3_3[)0
ORGANIZATION OR ADDRESS ' 'stering Oath)
U S
. _ Article 136{b)(4), UCM]
‘ORGANIZATION OR ADDRESS {Authorily To Administer Oaths)
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SWORN-STPATEMENT

For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is PMG.

PRIVACY ACT STATEMENT
AUTHORITY: Title 10, USC Section 301; Title 5, USC Section 2951; E.O. 9397 Social Security Number (SSN).
PRINCIPAL PURPOSE: To document potential criminal activity involving the U.S. Army, and to allow Army officials to maintain discipline,

law and order through investigation of complaints and incidents.

ROUTINE USES: Information provided may be further disclosed to federal, state, local, and foreign government law enforcement
agencies, prosecutors, courts, child protective services, victims, witnesses, the Department of Veterans Affairs, and
the Office of Personnel Management. Information provided may be used for determinations regarding judicial or
non-judicial punishment, other administrative disciplinary actions, security clearances, recruitment, retention,
placement, and other personnel actions.

DISCLOSURE: Disclosure of your SSN and other information is voluntary.
1. LOCATION 2. DATE (YYYYMMDD) 3. TIME 4. FILE NUMBER
T22 MRW Theater, Jordan 20240211 1300
5. LAST NAME, FIRST NAME, MIDDLE NAME 6. SSN 7. GRADE/STATUS

8. ORGANIZATION OR ADDRESS

S l, , WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH:
Unit, duty position, MOS, Compo, DODID ( )
138t Fires Brigade, 13R since March of 2023 reclass from 13J, National Guard

When did you arrive at Tower22?

Where do you currently live at on Tower 227

On the other side of the BDOC, i

When do you expect to redeploy?

Early May, and will be in the United States by the end of May or beginning of June

Can you describe what happened at Tower 22 on the morning of 28 January 2024?

| was sleeping. | woke up to a loud buzzing sound. At first | thought it was scan eagle. As it got louder and louder that it was not
scan eagle. It sounded like it flew right over me so from the east like it was getting louder. It could've been the sound
reflecting. But it sounded like it came right over my CHU and then hit. Originally when it came in | thought it came from the
east or general direction. | don't think it actually came from that way, | think it came from the north based on everything I've
seen after the impact. | knew right before the explosion that we were getting hit. | jumped out of bed as the explosion
happened and put on my kit and sprinted to the BDOC. | was one of the first people in the BDOC. | think it was around 0530
when | came in based on the wall clock, which is 3 % minutes fast. From the time it impacted from the time | was in the BDOC it
couldn't have been more than 90 seconds because | always sleep with clothes on. SOP for my role is to not go to bunkers right
away, but to go straight to the BDOC. | immediately started inquiring as to why we didn't catch it. | was informed by everyone
in the BDOC that there was nothing on any of the systems.
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STATEMENT OF TAKEN AT T22 MRW Theater, Jordan DATED _ 20240211
9. STATEMENT (Continued)
| was informed by my operator, that there was nothing on the or the FAAD. She's a really good operator.
There are two groups that watch the FAAD, so | talked to the guy . He goes back in forth in his role but he's also

trained on the FAAD and he was right there in front of it and he said there was nothing on the FAAD. | don't recall seeing
any tracks on the system. | know | jumped on the system and was looking at it. Nothing immediately stood out to me that |
can recall, like if there was clutter or anything. | don't recall seeing any other sort of tracks on the FAAD that would
indicate a threat. After that, | looked at where the impact was and it was about 40-50 feet from where the rest of the team
lives. So | started trying to get accountability of them and calling it up to higher because | knew we were going to need
more assets. We had another bunker call right after we got the entire team inside the BDOC. SOP is to run with the section
chief, which is and | can't say exactly how long it took him to come into the BDOC. Something felt
like it took hours but it was only minutes or vice versa. My recollection of time is off. But we kept all our radar operators
inside the BDOC, along with our FSR and we ran our battle drill verbatim. We went to bunkers, we got underneath the
desks, stuff like that. SOP for us is to stay in the boxes and make sure they're manned. In hindsight, | should've sent two of
my operators to the bunkers. There were reasons why | kept them in there. When | tried to send some, they didn't want to
go to the bunkers. They wanted to be in the BDOC with the team. We got down under the desks for the next bunker call.
Then we got a report that ATG had shot down a one-way with a coyote. After that we just kept up our radar operations,
making sure that we were looking for anything else that was going on. Because of the proximity of the impact to certain
members of my team, | got them checked for TBIs. One of them has had trouble hearing, and for one there was
miscommunication on whether he had a TBI. That's possibly because most of the medics also had TBIs. I'm not sure if my
guy had a concussion or not. After that, once things calmed down and triage was over, | left my senior radar operator on
the system. Then | sent two of my radar operators back to their room, | wanted them to get as much sleep as possible
if they could. We still had to maintain 24 hour operations. and | went and helped with clean up of the impact
sight.

Do you feel that has enough training and competence to perform her duties?

Yes. We have never had an incompetence issue out of She's really sharp and really good at both sides of the
system. She's also really good at doing the maintenance and fixing any sort of issues. When we first got here, being
national guard none of us do this every single day. Everyone still picked up everything very quickly. | can tell you for certain
that there was no competency issue as far as not being able or actually not doing the job. | has absolute faith in the work
she does. If she saw something on the radar she would be able to discern the difference of what it is, and the SECFOR
people would be able to do it as well. It was adequately manned with people who could identify those things.

How would you positively identify the drone?
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STATEMENT OF TAKEN AT T22 MRW Theater, Jordan DATED _ 20240211

9. STATEMENT (Continued)

Or if its following wind, its probably a balloon. But balloons sometimes register as drones. Even if you can't identify exactly
what it is, you can at least identify if its an issue. If its moving between 3-4 m/s it could be a quad copter, but we could tell
that.

Did or anyone else in the BDOC mention anything about seeing tracks in the south/south west that morning?

No. If they did | don't recall.

Do you work in the BDOC during the daytime hours?

| go in and | work shifts to give my operators time off. So | work every shift a minimum of once a week each.

What are the functions of your role?

| identify tracks. Anything that | see and think is problematic | pass that up to the Counter measures are not
within our responsibility. So our job is to inform the battle captain as to what we see. We don't control any EW or PNT, we
control telling the We make sure the network is up and running properly, troubleshooting issues, cataloging

any events that happen. All events that happen are notated in the shift log.
Are your roles published in an SOP or other guidance?

Yes and no. It's mainly in the job description. We have SOPs, yes. But the SOP are simply following the duties and
guidelines of what a 13R is supposed to do. We may have copies of the SOPs inside of a binder that | can give you. We
basically just collect data and pass it up. We basically identify what's going through the air and pass it to the battle captain.

Can you describe any training you have received for your role?

So the training for 13R reclass was about a month long at Fort Hood. We also got trained on the FAAD before we got here.
Then we spent the entire rip time training with the previous crew. We've done a lot of hip pocket training learning the ins
and outs of the FAAD. Any issues we've had we've contacted

Do you run battle drills on your shift?

Yes. Not every day, but every time SECFOR runs battle drills we do it with them. We are deeply integrated with the
SECFOR. Days before the attack we ran a battle drill that was eerily similar to the actual attack. It was an incoming, so it
was a battle drill involving getting hit with a UAS.

What are the procedures for the red air or unknown UAS?

When we have battle drills, we make them as realistic as we possibly can. As far as our role in the battle drills, we alert the

that there is an incoming threat and tell him what it is. That kicks off the rest of the drill. As far as what we
do internally as a team, whenever there is a UAS sighting we get a lot of information on it from ATG. We then put those in
the parameters of what we're looking for, knowing that certain types of UAS travel at different altitudes and
understanding how the enemy is using those. | know when ATG got hit and it came in super low, | knew they were going to
keep doing that.
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STATEMENT OF TAKEN AT T22 MRW Theater, Jordan DATED _ 20240211

9. STATEMENT (Continued)
Do you feel like the communications between the BDOC here and ATG is good?

Yes

What communications systems do you or your team normally use in the BDOC?

We use the telephones, we've got a NIPR and SIPR phone. Then we've got a SIPR side mIRC chat, we've in all of the mIRC
chats.

Are you familiar with the PACE Plan?

Yes.

Do you know the PACE plan for inside the BDOC?

If phones go down. We have a JBCP, they do regular comms checks on those. If phones go down, | know that there are
radio assets. However, we don't work with any of those assets. | can't tell you if its up or down right now because | don't
use that system but | know they do comms checks with those. That's all I'm aware of. | know we've got the two different
lines of phone, two different lines of email, the MIRC chat, and radio assets. As far as communications here, we've got the
little walkie talkies, the motorolas.

Does the system, does that come with SATCOM radios?

We don't use the shelter
trucks. We have them if we have to go into local ops. But mission requirements requires us to stay in the BDOC. Otherwise
we would set up those assets.

Who's authorized to call bunkers, fracture, fallen angel, or vampire?

The is the one responsible for making those calls, so long as it is in the absence of the or
When either of those two are in, we take orders from them.

So during a night shift, if the or are not there, the is empowered
to make those decisions?

Yes
When you went into the BDOC that morning, what did you see on the screens?

| did not see anything that would indicate a threat. | wasn't looking at the entire region, just tower 22.

If the operators were to see something coming from the south/south west, would they think it's a friendly rather than an
enemy?

| don't believe the direction of travel of something would bare an indication as to whether something it is a threat in the
minds of the operators.
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STATEMENT OF TAKEN AT T22 MRW Theater, Jordan DATED _ 20240211

9. STATEMENT (Continued)
Who has the authority to employ EW or PNT?

The 100%. I've seen him make that decision. But only in the absence of the base commander or deputy base
commander. I've seen it happen more than one time with multiple different | have observed them doing it
without any hesitation or worry over whether they'll get in trouble or anything. The only thing they do before turning it on,
they make sure that there aren't any friendly assets that would be impacted.

When came in that morning, did he have to direct the crew to turn on EW or PNT?

To my recollection, it was already on when | got in there. My memory was that EW systems went active immediately after
impact. | don't recall him being in there before me, | think he came in maybe a couple seconds right after | did. However
my attention was focused on the ystem and the FAAD.

Do you remember saying anything about PNT once he was in there?

At that point | was focused on doing my job, so | didn't notice anything like that.

How does the BDOC normally receive intelligence notifications of imminent threats?

Phone calls, mIRC chat, any of the communications systems we have. Sometimes its calls, sometimes its in the various
chats.

Were you aware of any potential threats in the night leading up to the attack?

| don't recall. We're in and out of threat windows all the time. | don't recall if there was a specific threat window at that
time.

Where, from what direction, and when, does the scan eagle land every day?

Other than seeing it fly around on the FAAD. Most of the time it automatically populates green. Sometimes it will fall off
the radar and come back on. To my recollection, scan eagle typically lands from the east going west.

Do you feel like the take off and landings are fairly predictable?

No. 2am, 3am, 12pm, any time. I'm not aware of any schedule, the scan eagle flies a lot. | can't tell you when its gonna land
or take off.

Did you participate in any AARs after the attack?

Yes. More than one. The official AAR was led by But there were lots of AARs, nd SECFOR had their own
AARs for example. | know that the story board of any event is typically pushed out by so he probably has the AAR
notes.
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9. STATEMENT (Continued)
Did you know any of the three deceased Soldiers?

Yes.

Can you describe your relationship to them?

| hung out with the engineers. | would hang out with SGT Rivers sometimes at the café, sometimes we would eat together.
| was in and out of the engineer tent. We would always say hi when we saw each other. We didn't hang out on a regular
basis, but sometimes. The other two, Moffett and Sanders, | knew who they were but | didn't know them well.

What was SGT Rivers like?

He was very very Christian. We talked about different things we had done in the army, swapping stories, talking about
back home, stuff like that. We joked around too. | know he would come to the MWR and hang out with people, and saw
him in the gym from time to time. He was a very open minded and accepting person. So | lead the Norse pagan service on
post. Typically for people who are extremely Christian, that makes them uncomfortable but he was accepting of me and
everyone.

Are there any products that you could provide that might relate to anything we've discussed today?

Not at this time.

Is there anyone else that you think we should talk to?

| think you've already talked to everyone in the BDOC so that's about everybody.

Is there anything else that you think we should know?

No.
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AFFIDAVIT
l, , HAVE READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT WHICH BEGINS ON

PAGE 1, AND ENDS ON PAGE 7 . | FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. THE
STATEMENT IS TRUE. | HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING
THE STATEMENT. | HAVE MADE THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT THREAT OF
PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL INFLUENCE, OR UNLAWFUL INDUCEMENT.

(Signature of Person Making Statement)

Subscribed and sworn to before me, a person authorized by law to
administer oaths, this 11 day of feb . 2024
at T22 MRW Theater, Jordan

WITNESSES:

ORGANIZATION OR ADDRESS (Signature of Person Administering Oath)

(Typed Name of Person Administering Oath)

Article 136(b)(4), UCMJ
ORGANIZATION OR ADDRESS (Authority To Administer Oaths)
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SWORN-STPATEMENT

For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is PMG.

PRIVACY ACT STATEMENT
AUTHORITY: Title 10, USC Section 301; Title 5, USC Section 2951; E.O. 9397 Social Security Number (SSN).
PRINCIPAL PURPOSE: To document potential criminal activity involving the U.S. Army, and to allow Army officials to maintain discipline,

law and order through investigation of complaints and incidents.

ROUTINE USES: Information provided may be further disclosed to federal, state, local, and foreign government law enforcement
agencies, prosecutors, courts, child protective services, victims, witnesses, the Department of Veterans Affairs, and
the Office of Personnel Management. Information provided may be used for determinations regarding judicial or
non-judicial punishment, other administrative disciplinary actions, security clearances, recruitment, retention,
placement, and other personnel actions.

DISCLOSURE: Disclosure of your SSN and other information is voluntary.
1. LOCATION 2. DATE (YYYYMMDD) 3. TIME 4. FILE NUMBER
Joint Training Center, Jordan 20240209 1000
5. LAST NAME, FIRST NAME, MIDDLE NAME 6. SSN 7. GRADE/STATUS

8. ORGANIZATION OR ADDRESS

9.
l, , WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH:

Unit, MOS, Duty Position, DoDID
158th Infantry, Charlie Co, 91B, Was originally the but then went to FS-LIDS/RTO,

When did you arrive at T22?

Where did you live on T22?
2 CHUs down from the impacted CHU, across from the walkway towards to restrooms. My CHU was damaged, the window was popped out
and the seam of the building was ruptured and wrinkled. It was CHU

When do you expect to redeploy?
What is your role in the BDOC?
Usually me and the switch off. Some nights i'm in charge of the some nights I'm the RTO in charge of the radios. Me and

switch on and off or just to help him out mainly.

Are your duties listed in an SOP?
Yes, there's an SOP for both positions.

Can you describe your training or when you were last training for the duties?

It was when I was when I first got there. I learned from the previous operators. I covered for him during his breaks and I
picked up on it really quick.

For formal training, we got a little walk through. The contractor's name wa He came in the night shift and showed us how to work the

system. The training lasted about 20 minutes. He was there for about 2 to 3 days. The first day he showed us how to operate on a dummy
system and then he showed us how to turn on PNT. The way I got trained how to do it beforehand required more steps. But the way he
showed us was to just right click the starburst. The rest of the nights, we talked about a lot of concerns regarding different signals. I don't
remember their names, but we would get a lot of random signals so that was mainly what we talked about. The towers called out a lot of quad
copter activity.

I would not consider it a certification. We asked if we would get certified, but the FSR said it was more of just a training. The day shift and
evening shift they did a simulation with the drone that they brought, but night shift didn't do that.

Did you do any training regarding airspace command and control?

No, I don't remember anything like that. No, I'm not certified in that field. Well they told us about how to de-conflict what we see and get
eyes on with the night hawk. I wouldn't feel confident to guide a helicopter into our space. There are times that we gets eyes on and we're
unaware of what it is and the calls kingpin
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STATEMENT OF TAKEN AT Joint Training Center, Jordan DATED __ 20240209

9. STATEMENT (Continued)

Did you feel safe at T22? We were always feeling vulnerable since day 1. When ATG got hit, we couldn't see the track. They know we
were there and we felt like open targets or sitting ducks. Quad copters will be close by and we don't do anything to them

Do you feel like the let people out of bunkers too quickly?
Yes, because from our knowledge and we called fractured so all medical people are out helping. But good thing we did release them
because none of the PJs showed up until then.

Can you describe what happened on the morning of 28 January 20247
It was a normal night. I went to the restroom at 0430 in the morning. I got a text or missed call from when [ was in the restroom.
And then I went back to the BDOC. They said we have a 15-30 minute attack window. They had already informed the towers. Most of
the time its just the aircrafts in the air. 30-40 minutes passed by and there was nothing. And around 0520 I had a bad feeling so I walked
to my CHU and grabbed my kit. I walked back to the BDOC and I got there at around 0525 based on the wall clock. I sat down in my
seat and was looking at the I told the towers that the scan eagle from return to base. was watching scan eagle, I was
watching . It landed at 0535 and I called the towers that scan eagle is safe on deck. A couple towers said they heard us. Then one
tower, or and they said that they were confused they didn't think scan eagle landed and then the blast happened. The blast
was about 15 seconds after scan eagle landed. came in saying "how did you guys not see it" screaming at us, specifically at
was scared. Then he said the same thing. The came in like 30 seconds after the blast happened. First he was
asking where it hit and we showed him. He also told to call PNT so he turned on PNT. told us to call bunkers so we
called bunkers. It was really chaotic so I don't totally remember after that.

Can you tell us about any battle drills that you have for red air or unknown UAS?
Normally, we first call the for a lot of stuff but we started learning to just de-conflict it ourselves and call kingpin. We were told to
just call kingpin if we had any questions. Those were the only instructions we got.

What communications systems do you normally use in the BDOC?
SIPR phone, MIRC chat, and chat surfer. We use radio for contact with all the towers, QRF, and sentinel. When we do radio checks, we
do radio first. And if that doesn't work they give us a call on the SIPR line. If that doesn't work, then they'll contact through the chats.

What leadership was present at before and during the attack?

Before the attack, it was just and the rest of the BDOC crew. He was the highest ranking person. About 30 seconds after the
attack, the and came in. also came in and started screaming like "how did you guys not see that?" And he
screamed at and kicked her out of the BDOC.

Where were you sitting in the BDOC?

I was sitting right in front of the watching it while sitting right next to I was looking at the ight before the
attack, and I didn't see anything coming towards us at that time. At some point, I saw two tracks on our south. They were moving really
slow and were far away. I can't remember if I saw that before or after the attack. is really good and so am I about getting our
eyes on every track that comes up. was looking at scan eagle using the night hawk. He kept the night hawk on the scan
eagle the whole time. He usually clicks on every single track every time. Those two tracks wouldn't have been the one way because they
were still like 7km out after we were hit. It was at the edge of our EW circle. There was nothing coming our way or right on top of us.
We usually do get stuff right on top of us if there are cars passing through the road. But at the time of the attack, I don't remember seeing
anything like that.

What direction do you think the one-way came in on?
I'm assuming it came the same route the scan eagle came in, so like from the Iraq/Syria border.

Do you feel like you dismissed those tracks?
No, we always get eyes on and call it up to the towers. For those two tracks, we got eyes on scan eagle and then the camera went out of
whack and then 15 seconds later is when the impact happened.

At any time, did you move the night hawk camera to look at the two tracks in the south west?
No. And then there wasn't time because the impact happened. Then after the impact kept looking at all the tracks on the screen.

Based on the speed and altitude of those tracks, you assumed it was something else?

We assumed it was a vehicle, but we still tried to get eyes on it. Most of the time the tower already has eyes on any vehicle. When RTB
was called, looked at scan eagle for the most part. Those tracks were really far away. I can't remember when exactly I saw
those tracks, if it was before or after the impact, I just know it was at the bottom edge of the EW circle.

Can you tell the difference between a ground vs aerial track?
Yes because we look at the altitude and speed.
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STATEMENT OF TAKEN AT Joint Training Center, Jordan DATED __ 20240209

9. STATEMENT (Continued)

Did the BDOC team employ any effects as a result of the attack?
The EW and PNT stayed on for 45 minutes after the attack, but it was at the maximum amount of time. It was over loading the system
and they started turning it on and off for 10 minute increments.

Who has the authority the C2 or the PNT?

The unless we have eyes on it. It was explained to us that PNT is a kinetic effect like taking down something with a coyote so that's
why only he has the authority. Battle captain has the authority if its 2km out. By the time anyone would run to the bunkers though, its
only 30 seconds so it wouldn't be enough time.

Do you remember what time they turned on EW or PNT?
Maybe 1 or 2 minutes after the impact.

How do you receive intel notifications of a threat?
We usually get a phone call. Sometimes its FBI, kingpin, or ATG.

Did you receive a notification of an attack that night?

Yes, it was around 0440. It was a phone call. The attack was supposed to be within 15-30 minutes from the time of the call. I don't
remember there being a chat notification. I just remember having a missed call on my cellphone from asking where I was at
because I went to the restroom.

What time do you think the scan eagle landed?
0535. It landed about 15 seconds before the attack.

Did you know any of the deceased soldiers?
I knew SGT Rivers, not very personally. I mainly saw him at the gym. I would ask him to spot me a couple of times at the gym.

Are there any products that you could provide that you think would help us?

We did a pretty good AAR after the incident happened. It was about 4 days after it happened. hosted it. Everyone who
would go for an avengers call went, all the higher ups. The reason we were there was because we were in the BDOC. It was focused on
the response of the event. I didn't agree with everything. For example, I called fracture based on the direction but some people
didn't leave the bunkers because it wasn't all clear. I can also provide screenshots of when called and texted me that morning.

Do you think the speakers on base are loud enough for everyone to hear?
No and they aren't connected together so you have to use different mics to reach everyone. There are only two L-RADs, but now only
one because the fire fighters sliced through the cable and we lost all CCTV cameras.

Is there anyone else we should talk to?

Just the BDOC crew. I know he works on QRF. From where he was at, he was walking out of his room when the blast
happened. He wasn't on duty. There's also he was on W3 tower that night as part of the SECFOR team. He's currently at
JTC.

Is there anything else that you think we should know?

No, I feel like I gave my whole perspective of the night. I don't understand how when we called bunkers, they were only in there for a
few minutes tops. But when ATG calls bunkers, they stay in the bunkers for sometimes 6 hours at a time from what we are told.
Especially when the second drone came that night, ATG was still in bunkers. We knew it was coming right at all, we couldn't get eyes on
but we could see the coyote missile, and we didn't call bunkers until a couple minutes later.
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STATEMENT OF TAKEN AT Joint Training Center, Jordan DATED 20240209

AFFIDAVIT
l, , HAVE READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT WHICH BEGINS ON

PAGE 1, AND ENDS ON PAGE 5 . | FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. THE
STATEMENT IS TRUE. | HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING
THE STATEMENT. | HAVE MADE THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT THREAT OF
PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL INFLUENCE, OR UNLAWFUL INDUCEMENT.

(Signature of Person Making Statement)

Subscribed and sworn to before me, a person authorized by law to
administer oaths, this 9  dayof February . 2024
at Joint Training Center, Jordan

WITNESSES:

ORGANIZATION OR ADDRESS (Signature of Person Administering Oath)

(Typed Name of Person Administering Oath)

Article 136, UCMJ
ORGANIZATION OR ADDRESS (Authority To Administer Oaths)
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SWORN STATEMENT
For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is PMG,

PRIVACY ACT STATEMENT

AUTHORITY: ) Title 10, USC Section 301; Title 5, USC Sectlon 2951; E.Q. 9397 Social Security-Number (SSN).

PRINGIFAL PURPOSE: To.document petentiat criminal activity invalving the U.S. Atmy, and to allow Army officials to maintain discipline,
‘|law and order through investigation of complaints and incidents.

ROUTINE USES: Information provided may.be further disclosed to-fedetal, state, lucal, and foréign govermment law enforcernent

agenciés, proseeutors, courts, thild protective services, victiens, ‘witnesses, the Department of Veterans Affairs, and
the Officeof Personnel Management. Information provided may be used for determinations regarding judicial o
non-judicial punishment, other administrative discipinary actions, secuniy clearances, recfuitment; retention,
placeément, and other personnel actions.

DISCLOSURE: D]sclpsure'.nf.‘,_rq_l.lr 85N and other information s voluntary.
1, LOGATION T2 DATE [YYYYMMDD} | 18 TIME 4, FiLE NUMBER
JTC Building 3300, Jordan 20240217 1434
5. LAST NAME, FIRST NAME, MIDDLE NAME. 8. 85N 7. GRADE/STATUS

E. ORGANIZATION OR ADDRESS

L . WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNGER OATH:

9.
Do you remember the interview and sworn statement you gave on Febriary 9th?
Yes:

Can you tell us more about the tracks you saw that day?

There-were.two-_tracks"l think. | just can't-recall if | saw it before or after-the impact. It was towards the south west at the edge.
of the circle, like 7km out?

Could you categorize those tracks by looking at them?

Majority, 90% of the time, if it' was a track-under 1000m Htwas usually a vehicle. We were told, by the Arkarisas.unit, that
anything below 12001 was usualiy vehicles because we're in the bottom of the hili and we're looking up at everything and the
systern assumes its all up in the air. We never got complacent to not click tracks. Me and ‘are always clicking on every
track even if we could already tell what it was

That's with or without selecting the track?

That's without even looking.

So-you could categorize without selecting it?

Yes,

Do you remember noticing tracks on the FAAD when you used the nighthawk to look at the scan eagle/

No | don't recall. He was locked in on scan eagle. | was looking at the screen. And | just don't remember if the tracks were.
before or after the attack. He was looking at the screer like 2 or 3 minutés before scan eagie landed, and then the s¢an eagle
track fell-off but heé was already looking at it on the night hawk. 1 doni't recall seeing: anythmg else.

[look-at sereen shotof FAAD from 28 January from 2:3827]
Did yousee 'a'track__fro_m the southwest in that general dire'zct'i'on while he was look'i'ng at'scan eagle?

| don't remember. | know | was. looking at the screen when he was slewed into scan eagle but | don't remember anything
coming straight at us. I'just remember there being: those two tracks there eventually,

10, EXHIBIT 11 INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT
) Fagé 1 of 4,

ADDITIONAL PAGES MUST COMTAIN THE HEADING "STATEMENT OF TAKENAT DATED

THE BOTTOM OF EACH ADDITIONAL PAGE MUST BEAR THE INITIALS OF THE PERSON MAKING THE STATEMENT, AND PAGE NUMBER MUST
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STATEMENT OF TAKEN AT JTC Building 3300. Jordan DATED 20240217

g STATEMENT (Confinued)
You never selected-those two tracks?

No not that | remember. He never took.yes off scan eagle so he never clicked off it

Are you under the impression he woild iose the'ISR capability If hie clicked another track?
Oh ho.

Do you know why the other tracks weren't clicked once scan eagle was hocked?

No, I'm notsure,

(Sthere anything. elsewe should know?

No. } could’ve sworn | was looking at the radar 30 seconds before the-attack and didn't see-anything on it. | don't
remember seeing anything that was-even close to us in our actual AO atthat. time. When I'nt not operating the actual
system, | usually look on the left to see the speed and altitude to. determlne what anything could possibly ke, The main
thing.1 locked at was the radar with the altitude and speed. :

Do you.think that everyonie ini the BDOC was looking at the Radar and would have seen what you say?

| think s0. in the 30:seconds lefore the impact, ‘ was looking at the scan eagle. was looking too, andhe
said something about the scan eagle and it popped up-as-unkriown and he asked. ”hey what's that track right there"” And
said it was stan eagle but thén it disappeared.

Was that track tc the south?

| want to say the scan :'eagle'Was a i_itt_le north of us when it disappeared.

But there was no frack to the south that disappeared a minute before?

N not that | can remember

D& you know why .didn't dick an thosetracks at that particular time that day?

Fdon't know his train of thought: t haven't talked to him in weeks. But he Would always click on anything that popped-up.
Do you think that scan eagle landing. was mayhe a distraction at thi time?

[ could seethat, yes. | feel like if | was using the FAAD system, | think | would 've done the same thing he did. | just don't
remember anything coming towards us. We can usually tell when sorething is moving towards us and we téfl

wha would then call King pin.and try to decanflict it. When we lookat scan eagle wheii it its so.small onithe
system we can't see it unt:l it gets close. S0 we never assume-that something is nothing, but most of the time its trash or
something else. it didn't matter if it came from the south or the north, we always clicked everything. We had inte! | think &
month and a half ago that they moved drones from Iraq to Jordan, so we always paid attention to the whole thing because
we didn't trust anyone.

[reference data from JAT]
At 02312, 3track appears 7kmto the:south, you guys didn't see that?

What actlal time was that? 03317 No. No | den't remember seeing anything like that. lt'was ain actual track that was
traveling? [Interviewér: “yes”]

INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT )
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-STATEMENT OF TAKEN AT JTC Building 3300, Jordan pateEn 20240217

9. STATEMENT (Continued} _ _ _
The JAT team says you hooked 1681, but no.one selects the track from the south on 1022. Do you know why that might
have been?

No, | dan't remember seeing’it myself. | think ['would've done-the-samé_-thfn_g:as just focused on scan eagle so
much.
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STATEMENT OF TAKENAT __ JTC Building 3300, Jordan  DATED 20240217

AFFIDAVIT
b o __ . HAVE READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT WHICH BEGINS ON

PAGE 1, AND ENDS ONPAGE 4 .. | FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. THE
STATEMENT IS TRUE. | HAVE INITIALED ALL.CORREGTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING

THE STATEMENT. | HAVE MADE THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT THREAT OF
PUNISHMENT, AND WITHOUT COERGION, UNLAWFUL INFLUENCE, OF T

1migrmr o iGN Making Statement]

Subscribed and sworn ta before me, & person atithorized By law:to

administer oaths, his _ day of ,. J
at. JTC Building 3300; Jordan
ORGANIZATION OR ADDRESS T i v roun rustnsTing OB

_ _ Articke L36(h)(4), UCM)
ORGANIZATION-OR ADDRESS " {Authorily To Adminisier Oaths)
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SWORN STATEMENT
For use-of this form, see’AR 190:45; the proponent agency is PMG.

PRIVACY ACT STATEMENT
AUTHORITY: Title 10, USG Section 301; Title 5, USC Section 2851; E.0, 9367 Social-Security Number (SSN].
PRINCIPAL PURPOSE: To document potentiai_-c_rrminalra_cti_\.r]iy invoiifin_g the_U.S. Army, and o aliow Ammy officials to maintain discipling,
law and arderthrough investigation of complaints and incidents.
ROUTINE USES: information provided may be further disclosed 1o federal, state, focal, and foreign governmant law enforcefent

agencies, prosecutors, coirts, child protective services, victims, witnasses, the Depariment of Velerans Affairs, and
the.Office of Personnel Management. Information provided miay be used for determinations regarding judicial or
nan-judictal punishrient, cther administrative disciplinary -actions, secuiity.clearances, recruitment, retention,
placermient, and other personriel actions. ) ' B

DISCLOSURE: Diselesure of yoirr S8N.and otherinformation is valuntary,
1. LOCATION T2, DATE (YrYYMMDD) 5. TIME 4. FILE NUMEER
MWR, Tower 22, fordan i 20240211 1400
5. LAST NAME, FIRST NAME, MICDLE NAME 6, 58N 7. GRADE/STATUS

8. ORGANIZATION OR ADDRESS.
C Co, 1-158 IN-
9.

R . e s WMANT TOMAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH:
MOS: 118

DODID:

Duty Pasition/Title:

1. When did you arrive at Tower22 (T22)?
AnSwer! Around

2. Where doyou curreatly live on T227 Pleasc be as specifié ag possible. Cirele and label on. the mdp provided where you live to the best of
your ability.
Answer:

3. When do you-exnect to rédeploy?
Answir: NEVER

4. What is von# rola i the BROE?
Answer; and R1:0

5. What arc the [i unetions of vour role? _ _ _ L . _
Answet: Operate the Night Hawk, Radio with Tower, Convoy, Raid Camera, Thresher, CCTV camera. Track what goesin and out
in the base. ' ' ' o

6. Are the funetions of your rolc defined in an SOP or any other published guidance? If so. do you have access to those SOPs and have vou .
seen them? O . ' '
Answer; Yes my role is-defined in the SOP, 1 do have access To the SOPs they. are.where T work ifi the BDOC:

7a. Describe any training that youhave received for vour role. Please be as specific as to the duration, [requenicy, location, dates, and times, of
any training described, : ' o _ ) )

Answer: | réceived training in Texas at Megregor from a Contractor, it was around Qcteber of 2023, That training ook about [ week long: I
aiso gottraining wher 1 first got to Tower 72 from another Soldier, he trained me for aboul-a week. I also got more Iraining al Tower 22 in
December from a FSR-hiz name was ' ' '

7h. Please describe in detail, {rom your perspective, what happened at T22 on.28 January 2024 from the-moment you woke up that morning,
through the end of your shift that day. N ' _ _
Answer: ] heard the repellers, it woke me up and then'the explosion happened. [ ran 1  buriker fir ' couple minutes dfter a whi le'T heard they
called clear, 1 went to my Chu gotay shoes ds soon as T put my shices they called bunker again. 1 went to the bunker. Afier a while [tried 10
lcave the bunker but a Jordan Soldier didi't let-me eventually they called all clearsg | went to the impact area but T-saw there was enough
people there o help so 1 went 1o fhe chapel fo seeil needed help and they didn't so | went to'the BDOC to see if they fieeded helpand they
did .. They negded a runner to geta count of how many injured, KIA, dnd how many were MEDEVAC; Afier I 'got the number - they callad
‘Bunker so- wenl under & table in the BDOC after they called all ¢lear we-got info that a 1SS worker pulled cables s0:the 1old me to,
-£0 with him to bring a weapon: So I'did with some other guys dnce we got-lo the: DFAC wesrealized it was lalse iifo after tnat 1 guarded the
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STATEMENT OF ___ TAKEN AT MWR, Tower 22. Jordan: DATER 20240211

9. ‘STATEMENT (Continued)

the. KTA personnel aftera couple-of hours 1 got relicved and 1 went to the impact zone-to help recover stull and pick up body parts, After
that 1 went te shift.and helped burn vidcos 10 give o

8. Arethere any procedures or battle drills for a "Red Air" threat or Unknown UAS? If so, can youw deseribe those procedures.or baitle
drills? Please describe vour role in executing thosa procedures ‘ot hattln. drills..

Angwer: [ let know he inakes calls to seé if anvone s trackmg a UAS while I'm doing I'm als¢ monitoring the {rack and
try to get cyes on it and I'm also having my Jamming and PNT en standby in case it's not purs.

%, Who do:you report UAS sightings t6?
Answer:

18, What communication. sysu.mq do yois normallv nse in the BDOC to cominunicate with. p(.rsonnc} outside of the BDOC?
Answer: Depends with wha if it's EOD, or QRF we would use the motorolas, But il'it's wilh towers or mission convoy it
would be with the radic

11: Are you familiar with the. PACE (pI’lde'\«' alternative, contlngcncy, émergency) plai? 1750, ¢an youdesciibe what the. PACE plan is
and how it works?
Angwer: NfA

12,-Who is authorized to call BUNKERS. FRACTURE, FALLEN ANGEL, and/or VAMPIRE?
Answetr i or wouldn't be.able to get o the BDOC on time,,

13, What effects would yvou normal]y employ in the event of an aitack? Please describe any baltle drills in the BDOC on respending 1o
attacks.
Answer: Notif¥ing the base in what position 10 be at and erigaging on UAS

14, Who hax the authorily o employ either Electronic Warfare (I W) or Position, Navigation, and Timing (I’N'I yefl Tecis?
Answer: and if we believe thicy-won't getto the:'BDOC on time then

15, 1ow does the BDOC normally réceive intelligence notifications of imminent {hfeats?
Answer: 1 believe Chat

16, Were vou aware of any potential threats during the-night Icadmg up to the adtlack on 28 January 20247 I so, how were you made
aware?
Answer; NAA

17. From what dlrcumn where, and at-what time does the Scdn Cagle land every. day ¥ Please label the location-and direction on the map
provided.
Answer: Not surc froml what limc,

18, Did you know any of the three deceased "G'oldicr's-pcrsanally_..SPC Breonna Moffet, SPC Kennedy Sanders, or SGT William Rivers?
Can you deéseribe vour I'Ciatl(}nbhlp to them?
Answer: NfA

19. Are ther¢ any products (AAR:-. SOPs, notes. text messages, videos, photos, ete.) that you ¢an provide to-us that reldte to anything you
discussed in the-auestions abovi?
Answer; N/A

20. 18 there anvone clse that you believe we shold talk to? If so, can you provide their contact inforniation?
Answer: N;"A

21..1s there . anythmg ¢lse that you would like usto know?
Answer: NIA

INITIA & OF PERSON MAKING STATEMENT ; ] j
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STATEMENTOF. 5 2 - TAKEN AT MWR, Tower 22, Jordan DATED _ 20240211
AFFIDAWIT
L . HAVE READ OR HAVE HAD READ TO'ME THIS STATEMENT WHICH BEGINS ON
PAGE 1, AND ENDS ON PAGE 3 . IFULLY. UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME, THE
STATEMENT IS TRUE. | HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE iNITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING
THE STATEMENT. | HAVE:-MADE THIS STATEMENT FREELY WITHGUT HOPEOF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT THREAT OF
PUNISHMENT, AND WITHOUT COERGION, UNLAWFUL INFLUENCE, OR UNLAWFUL INDUCEMENT. ~
WITNESSES:. -Subscribed and sworn to before me; a'person authorized by law to'
adriinister oaths. this W\ dav of Eedoruad gwm Mﬂ
at ., Jordan
ORGANIZATION OR ADDRESS - ] Iministering Oath)
_ )L, James D. Séfrielq
(Typed Name of Person Administerng Oath)
e Article 136(b)(4), UCM]J
ORGANIZATION OR ADDRESS {Authoniy-To Administer Qaths)
INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT § _
: Page’3 of 3
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SWORN-STPATEMENT

For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is PMG.

PRIVACY ACT STATEMENT
AUTHORITY: Title 10, USC Section 301; Title 5, USC Section 2951; E.O. 9397 Social Security Number (SSN).
PRINCIPAL PURPOSE: To document potential criminal activity involving the U.S. Army, and to allow Army officials to maintain discipline,

law and order through investigation of complaints and incidents.

ROUTINE USES: Information provided may be further disclosed to federal, state, local, and foreign government law enforcement
agencies, prosecutors, courts, child protective services, victims, witnesses, the Department of Veterans Affairs, and
the Office of Personnel Management. Information provided may be used for determinations regarding judicial or
non-judicial punishment, other administrative disciplinary actions, security clearances, recruitment, retention,
placement, and other personnel actions.

DISCLOSURE: Disclosure of your SSN and other information is voluntary.
1. LOCATION 2. DATE (YYYYMMDD) 3. TIME 4. FILE NUMBER
Tower 22 Mayor Cell, Jordan 20240208 1030
5. LAST NAME, FIRST NAME, MIDDLE NAME 6. SSN 7. GRADE/STATUS

8. ORGANIZATION OR ADDRESS

9.
l, , WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH:

Unit, MOS, Duty Position, DoDID
A: 158th Infantry, Charlie Co, 11B, I'm the alpha and in the BDOC I'm the

When did you arrive at T22?
A:

Where do you currently live on T22?
A: , the next row over from where the explosion happened.

When do you expect to redeploy?
A: 1 go home the

What is your role in the BDOC?
To be the right hand man for the such as taking accountability for the unit and the base, to pass along information, to provide
updates on anything happening in the BDOC such as anything suspicious on the screens. I also monitor the different systems.

Is your role defined in an SOP?
We created an SOP when we first got here. We got with the leadership and worked from a rough draft from the previous unit and amplified it.

What training have your or the BDOC received?

We had the red team show up for the and to learn the basics of the red team. They taught us how to read the what to look for, and
they showed us simulations and real life scenarios to practice with on the actual computer itself. The next day he took us outside and showed
us. He focused more on the piece, but we all ran through the how and why. The training was about a month after we first got here,
around december. worked hard to make sure we were all validated on it.

Did the FSR call it a certification?
I don't remember that, I was mostly eavesdropping to learn more. Eventually the whole BDOC was brought in. It was more like a
qualification for use it.

Did you run through battle drills?
Yes. We went through scenarios and practiced training on what to do in different scenarios. We did it for day and night circumstances.

How long did that training last?
They were here close to a week or so, but I don't remember specifics.

Do you conduct battle drills on a regular basis during shift?
We do them about once every two weeks. We get in contact with PJs, GST, QRF, and review the steps in the battle drill and practice
scenarios. Every shift had to do it when it happened. There is not an SOP regulating how often we do battle drills.

10. EXHIBIT [11. INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT
Page 1 0of 4
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STATEMENT OF TAKEN AT Tower 22 Mayor Cell, Jordan DATED __ 20240208

9. STATEMENT (Continued)

What happened at Tower 22 on the morning of 28 JAN 2024 while you were on duty?
I got on shift and I talked to the prior and received any intel from there shift. We had a shift change brief with the battle
captain and asked what need to be accomplished. Afterwards I got chow with some of the guys at the BDOC. Around 0100 there was a
house fire at Rukban and we notified the towers. We got eyes on the house fire. An hour later the towers reported that they heard gun fire
at Rukban. We could not find the source. Around 0300 or 0400, we were give intel by our saying there was a possible
incoming attack to ATG. We notified right away about the intel. We came back to the BDOC and stayed vigilant. Afterwards
at 0530, we saw scan eagle and its tracks fell off Q50. We had eyes on it. We called safe of deck for scan eagle at 0530 and notified the
towers. About 30-40 second later, towers called up that they heard a noise. As they were calling it up, we heard a loud boom. I looked at
the wall clock and it said 0531. I focused on the raid camera to get ID of where the impact zone was. I heard someone say "call out EW
and PNT" but I don't recall who. Afterwards, we called bunkers right away after the impact. About 7 minute later we called clear and
fracture. Afterwards, I was waiting for someone from each unit to give me accountability for their groups. I did not see anyone come in. |
took the initiative to go towards the blast site to see if I could find someone to give accountability. As I got there, there were people
trying to retrieve the body from one of the roofs. I passed up a litter to help out the roof. Then I started looking around for anyone else
who needed help. I saw the SOG and we checked in one each other. Then I ran back to the BDOC about 5 or 6 minutes after people
started coming in and giving me accountability for their groups. Afterwards, I was giving a battle damage assessment to the BC. Then I
was getting numbers from GST and PJs about what's going on, how many they have, KIA and WIA. The reps from each group gave me
the wrong numbers, so I called avengers which means leadership comes in to the BDOC and told them that we need to redo the numbers.
The second time they gave me the correct numbers. Then I pushed up the timeline and the correct number to th and to

Afterwards, it was a lot of talking back and forth with leadership to establish timelines. I got replaced by the next shift a few
hours after the incident and then I assisted with cleaning up debris. Then I guarded the bodies at the connex for a few minutes until more
permanent replacements came along. Then I left and that concluded my day.

When did the attack take place?
0531, a few seconds after the scan eagle landed.

What are the battle drills for "red air" or unknown UAS.

We get eyes on the UAS, notify the surrounding personnel ATG, Kingpin, TPSY and confirm if they see it or have eyes on it. We then
notify the or about the red/hostile tracks. Depending on how far it is, we wait for to call bunker or if its closer the battle
captain will call bunker.

Describe your battles drills?
I would be either the runner to notify if the radio isn't working. I would start a timeline from when they see the tracks and note
the speed and altitude. I try to assist with the radio or any of the other systems in the BDOC.

What communication system do you normally?
Radio, SOG will go in person, if he's too far then we will relay the infromation from tower to tower. If none of that is possible, then I
will be the runner and notify the tower.

What leadership was present prior to the attack?

Myself and The rest of the BDOC night crew were present, such as as the RTO.
Who is authorized to call bunkers, fracture, fallen angel, or vampire?

The or Without them, it would be If not him, then I have the authority to call.
Did you observe any tracks on the before or during the attack?

I observed 2 when scan eagle landed. They were in the south and pretty far from the location.

Can you discern difference between ground vs aerial track?
Yes, its the difference in altitudes and speeds. We also look at past statistics.

Who activated the PNT and EW and when?
but he doesn't have authorization. I remember someone directing him to turn it on. It happened immediately after the

attack.

How do you receive intel notifications of immenent threats?

From the MIRC chats or ATG phone call. That night, read something from the chat about a possible attack directed at ATG
or north/east Jordan and he immediately briefed us on that. I then notified immediately and notified the towers over the radio.

That occurred around 0300-0400. I don't know of any specified time window or any other details from the intel.

When did the scan eagle land and in what direction?
It landed east to west, but they normally do it west to east. This happened due to redirection from weather. It landed at 0530 based on the
BDOC wall clock.
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STATEMENT OF TAKEN AT Tower 22 Mayor Cell, Jordan
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9. STATEMENT (Continued)
Did you know the deceased Soldiers?

Are there any products that you can provide that relate to anything we discussed?
No

Is there anyone else we should talk to?
he was looking at the screen and he always watches the screen.

IS there anything else you would like us to know?
No

I did not, but I would see them at midnight chow. SGT Rivers was always in the gym lifting and was part of the 10001b club.
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STATEMENT OF TAKEN AT Tower 22 Mayor Cell, Jordan DATED 20240208

AFFIDAVIT
l, , HAVE READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT WHICH BEGINS ON

PAGE 1, AND ENDS ON PAGE 4 . | FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. THE
STATEMENT IS TRUE. | HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING
THE STATEMENT. | HAVE MADE THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT THREAT OF
PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL INFLUENCE, OR UNLAWFUL INDUCEMENT.

(Signature of Person Making Statement)

Subscribed and sworn to before me, a person authorized by law to
administer oaths, this 8§ dayof February . 2024
at Tower 22 Mayor Cell, Jordan

WITNESSES:

ORGANIZATION OR ADDRESS (Signature of Person Administering Oath)

(Typed Name of Person Administering Oath)

Article 136, UCMJ
ORGANIZATION OR ADDRESS (Authority To Administer Oaths)

INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT
Page 4 of 4

DA FORM 2823, NOV 2006 APD AEM v1.04ES
UNCLASSIFIED



UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



UNCLASSIFIED

SWORN STATEMENT
For-uss of this form, see AR 180-45: the proponent agency is PMG.

PRIVACY ACT STATEMENT

AUTHORITY: Tifle 10, USC Section 301; Title 5, USC Section 2951; E.0. 9397 Social Security. Numbar (SSN).

PRINCIPAL PURPOSE: To document gatential criminal activity inivolving the U.S. Army, and to allow Army officials to'maintain discipline,
law-and-order th'_rc_:t_:gh investigation:of complaints and incidents.

ROUTINE USES: Information prmrided' may be.further disclosed to federah_staie,'locél. and foreign government law enforcement

agencies. prosecutors, courts, chiid protective services, victims, witnesses, the Department of Veterans Affairs, and
the Office of Personnel Management, Information provided may be used for determinations regarding judicial o
non-judicial punishiment, other administrative.disciplinary actions, secirity clgarances, recruitment, retention,
placemsent, and ather personnel actions.

DISCLOSURE: Disclosure of your S5M-and other information is velintary.
1 (OCATION. 2 DATE (VYYVAMMDD) |3, TIME [4: FILE NUMBER
JTC Building 3300, Jordan 30240219 |
A 1 AST NAMF: FIRST NAME; MIDDLE NAME 6. 85N 7 GRADE/STATUS

& ORGANIZATION OR ADDRESS . o —

I _ WANTTO WMAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH:.

Do you recall your interview and sworn statément glven on February.9™2
Yes.
Can you retell what you remember about tw0'_tracks-'from the southwest?

We-started wheh there was intel pushed outabotut a possible imminent attack. As 1| looked at the. screen. At the
time of the attack, | still saw two tracks from that south direction.

£ari you assess the characteristics of it without seélecting thé fracks?

Yes. 1 think one you see a dash on the screen you know its.picking up speed, and when you see dotson the icon it means its.
losing aititude or speed. or its fading away.

Do you think you can PID something without selecting it?

I it's a UAV, vehicle or samething else? | can tell just from the dashes itsel, like I can see if its going super-fast. I've never seen,
the dashes with a car, But its harder to identify with total certainty without clicking the icons:

[reference JAT analysis and FAAD timeline]

At 02312, an unknown air track pops up; do you récall FTN 10607
Na.

Do you recall this.track at all?

No. |

Did you see any track heading towards 7227

No. The.only.anes | saw were the two and scan eagle. The tiwo were far from Tower 22, and we also kept eyes oh.scan gagle so
we knew what that was.
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STATEMENT OF TAKENAT JTC Building 3300: Jordan DATED 20240219

9_\ _STaTEME_NT {Continued) _
Was there anything preventing you from feoking at anything else when scan eagle lands?

Usually, we get eyes on scan eagle because about a month before it went down dueto winds, So, our internal SOPis to
keep eyes on it. We would always look physically and on the radar. | could 100% guarantee you there was only the two.
tracks on the bottorm and then scan eagle.

And no gne selected the'twé tracks on the bottom?

No riot that | recall. But | would look back and-forth between the different systems.

Do you know why they weren't selected?

No, I'm not sure. I'm assuming because of the: distance it was; but that's just. my assumption
Do you think 7km is far?

Especiaily based on how fast they move, | dor't think that's far for a one-way.

Was there.any reason to disregard the tracks from the southwest?’

No we always look 3_,_60,.that-'s;'wha_t. I was alw_avs:t'_aught. We w.oui_d always still scan.south of us, especially when there's
intef about a potential attack, There's-historical data that attacks have come from the north, sc we know-t'hey'm_ig_'htfwant
to try something new,

Can you confirm if you saw the two tracks before the attack?

Yes, it was before the one-way hit.

[reference JAT datal

Do those tracks look familiar?

| saw two in the -bottom _[eft corner and scan eagle, | -didn't see the track that's fabeled f’thre_at_.""
Is there anything else that we should know?

We were told that, from our  anid that it hit the scan.eagle antenna which is a big thing. | feel like it would steer off
or make a huge carrection if that happened. | was reading thé statistics on the and its kind of hard to swerve or
make corrections at an angle. They were saying inthe brseﬂng that it hit that, and it changed directions. But when { looked
at the scan eagle antenna, it du:ln t look broken. It was that briefed us on that story board.
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TAKEN.AT JTC Building 3300, Jordan DATED 20240z

STATEMENT OF . ...

AFFIDAVIT
S ___ . HAVE READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT WHICH BEGINS ON
PAGE 1, AND ENDS.ON-PAGE 3 . | FULLY UNDERSTAND. THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT, MADE BY ME. THE.
STATEMENT 1S TRUE. | HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE IMTIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING
THE STATEMENT, | HAVE MADE THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD. WITHOUT THREAT OF
PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL INFLUENCE, OR.UR

{Signature of Person Making Statement)

WITNESSES: ‘Subsciibed-and sworivto before me, a person authorized by faw to
‘administer oaths, this 19 dayof  February . 2024

-at JTC Building 3300, Jordan .

{Typed Mamé of Person Administering Oath)

Aricle 136(b)(d4); UCMI
{Authorty To Administer Oaths)

ORGANIZATION OR ADDRESS

INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT ] ]
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SWORN-STPATEMENT

For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is PMG.

PRIVACY ACT STATEMENT
AUTHORITY: Title 10, USC Section 301; Title 5, USC Section 2951; E.O. 9397 Social Security Number (SSN).
PRINCIPAL PURPOSE: To document potential criminal activity involving the U.S. Army, and to allow Army officials to maintain discipline,

law and order through investigation of complaints and incidents.

ROUTINE USES: Information provided may be further disclosed to federal, state, local, and foreign government law enforcement
agencies, prosecutors, courts, child protective services, victims, witnesses, the Department of Veterans Affairs, and
the Office of Personnel Management. Information provided may be used for determinations regarding judicial or
non-judicial punishment, other administrative disciplinary actions, security clearances, recruitment, retention,
placement, and other personnel actions.

DISCLOSURE: Disclosure of your SSN and other information is voluntary.
1. LOCATION 2. DATE (YYYYMMDD) 3. TIME 4. FILE NUMBER
MWR, Tower 22, Jordan 20240211 1500
5. LAST NAME, FIRST NAME, MIDDLE NAME 6. SSN 7. GRADE/STATUS

8. ORGANIZATION OR ADDRESS
138th FAB

9.

l, , WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH:

MOS: 94M
DODID:
Duty Position/Title

1. When did you arrive at Tower 22 (T22)?
Answer:

2. Where do you currently live on T22? Please be as specific as possible. Circle and label on the map provided where you live to the best of
your ability.
Answer: CHU See Map.

3. When do you expect to redeploy?
Answer

4. What is your role in the BDOC?
Answer: System on the system.

5. What are the functions of your role?

Answer: As an operator it is my job to be an early warning detector for C-UAS operations to alert the BDOC if there is an incoming hostile or
suspect track for the BDOC to start de-confliction. As the lead maintainer I’'m in charge of all the maintenance actions for the

system and to be on call 24/7 for any faults that need repaired.

6. Are the functions of your role defined in an SOP or any other published guidance? If so, do you have access to those SOPs and have you
seen them?

Answer: The operator SOP is published within the TF Spartan C-UAS operations SOP. We have a copy at the desk in the BDOC. AS
the lead maintainer, there is no published SOP to my knowledge.

7a. Describe any training that you have received for your role. Please be as specific as to the duration, frequency, location, dates, and times, of
any training described.

Answer: 94M AIT at FT Sill, OK from August 2017 to May 2018. Q53 Maintainer Course at FT Sill, OK June 2019. FAAD Operator/Admin
Course Huntsville, AL May 2023. Field Operations with operators at Home Station JAN 2019-AUG 2023.

7b. Please describe in detail, from your perspective, what happened at T22 on 28 January 2024 from the moment you woke up that morning
through the end of your shift that day.

Answer: I woke up to the explosion and my roommate, saying my name. At that point we ran from our CHU to find
were the first ones out of our rooms in our CHU row. We started screaming bunkers and to get everyone out and in the bunkers in case of
another OWUAS attack. We then ran to the bunker nearest our CHU and I made sure the other members of our team, had
made it to the bunker. We stayed in the bunker for 15-30 seconds before deciding to head to our designated place of duty, which is the BDOC
during a bunkers call to take over operations. We ran back to our CHU and got shoes and equipment and sprinted to the BDOC. At which

time got ahead of me. To get to the BDOC I had to run directly in front of and beside the impact site.
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STATEMENT OF TAKEN AT MWR, Tower 22, Jordan DATED _ 20240211

9. STATEMENT (Continued)

Upon seeing the impact site I stopped to assess the damage and causalities. Upon seeing the state of the causalities and that medics had
begun triage and MASCAL procedures I assessed the place I could be most useful would be in the BDOC at my place of duty to make
sure there not more incoming OWUAS. After approximately an hour told me to go put on my uniform. I did so and made
it back to the BDOC where he then left to put his uniform on and returned. At round 0715L we were informed by ATG that their
system had picked up a suspect track which ended up being another hostile UAS. We could not see in the BDOC on our FAAD as the

ATG is not connected to our JDN network. A couple of hours after that came out of  office and asked
the if he had a certified POI grid. The ) said that he did not, at which point I informed them
that we had a DAGR device in our desk. I retrieved the device from our desk and handed it to to go retrieve the grid

from the POI. He powered on the device and looked at it for 30-45 seconds before handing it to me and asking if [ would like to go
retrieve the POI grid and I said yes. He then informed me that battery was low. I put on my Kit and headed to the POL. I arrived there
while EOD was in the middle of clearing the site. I approached an EOD member and explained my purpose asking if he would either
retrieve the grid for me or escort me to the POI. He escorted me there to the POI, but as I reached it the DAGR battery died. I asked one
of the EOD members for the exact grid and they produced it. I then took a note of it and made my way back to the BDOC and passed the
information along I stayed on shift until 1345L.

8. Are there any procedures or battle drills for a "Red Air" threat or Unknown UAS? If so, can you describe those procedures or battle
drills? Please describe your role in executing those procedures or battle drills.

Answer: The procedure if a perator or an operator spots and unknown track we get positive identification, at which point
Bunkers is called at the operators will engage EW / PNT to bring it down. If this drill is enacted no matter where I am myself,
and report to the BDOC when bunkers is called. They would relieve the person on shift at that time.
akes command of th I take command of the FAAD, and mans the phone lines.

9. Who do you report UAS sightings to?
Answer: The current BDOC crew on shift / operator.

10. What communication systems do you normally use in the BDOC to communicate with personnel outside of the BDOC?
Answer: LMR Radios, SINGARS, or send a runner.

11. Are you familiar with the PACE (primary, alternative, contingency, emergency) plan? If so, can you describe what the PACE plan is
and how it works?

Answer: For the we have our own PACE with our brigade element at JTC. It is as follows: SIPR COMMS (MIRC, SVOIP), NIPR
COMMS, Iridium Phone, Signal.

12. Who is authorized to call BUNKERS, FRACTURE, FALLEN ANGEL, and/or VAMPIRE?
Answer: or Imminent Threat (with close proximity) it is the

13. What effects would you normally employ in the event of an attack? Please describe any battle drills in the BDOC on responding to
attacks.
Answer: Bunkers called and then the operators engage with EW/PNT.

14. Who has the authority to employ either Electronic Warfare (EW) or Position, Navigation, and Timing (PNT) effects?
Answer: EW is the and PNT is the

15. How does the BDOC normally receive intelligence notifications of imminent threats? Please be as specific as possible, i.e. via phone,
email, chat, etc.
Answer: Email, Phone, MIRC Chat, and chatsurfer.

16. Were you aware of any potential threats during the night leading up to the attack on 28 January 2024? If so, how were you made
aware?
Answer: No.

17. From what direction, where, and at what time does the Scan Eagle land every day? Please label the location and direction on the map
provided.
Answer: Approx 0500 L Line 1. Approx 1900L Line 2.

18. Did you know any of the three deceased Soldiers personally, SPC Breonna Moffet, SPC Kennedy Sanders, or SGT William Rivers?
Can you describe your relationship to them?
Answer: I don’t know the three deceased personally.

19. Are there any products (AARs, SOPs, notes, text messages, videos, photos, etc.) that you can provide to us that relate to anything
you discussed in the questions above?
Answer: I do not.
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STATEMENT OF TAKEN AT MWR, Tower 22, Jordan DATED _ 20240211
9. STATEMENT (Continued)
20. Is there anyone else that you believe we should talk to? If so, can you provide their contact information?
Answer:
21. Is there anything else that you would like us to know?
Answer: N/A.
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STATEMENT OF TAKEN AT MWR, Tower 22, Jordan DATED 20240211

AFFIDAVIT
l, , HAVE READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT WHICH BEGINS ON

PAGE 1, AND ENDS ON PAGE 4 . | FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. THE
STATEMENT IS TRUE. | HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING
THE STATEMENT. | HAVE MADE THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT THREAT OF
PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL INFLUENCE, OR UNLAWFUL INDUCEMENT.

(Signature of Person Making Statement)

WITNESSES: Subscribed and sworn to before me, a person authorized by law to
administer oaths, this day of ,

at MWR, Tower 22, Jordan

ORGANIZATION OR ADDRESS (Signature of Person Administering Oath)

(Typed Name of Person Administering Oath)

Article 136(b)(4), UCMJ
ORGANIZATION OR ADDRESS (Authority To Administer Oaths)
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SWORN-STPATEMENT

For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is PMG.

PRIVACY ACT STATEMENT
AUTHORITY: Title 10, USC Section 301; Title 5, USC Section 2951; E.O. 9397 Social Security Number (SSN).
PRINCIPAL PURPOSE: To document potential criminal activity involving the U.S. Army, and to allow Army officials to maintain discipline,

law and order through investigation of complaints and incidents.

ROUTINE USES: Information provided may be further disclosed to federal, state, local, and foreign government law enforcement
agencies, prosecutors, courts, child protective services, victims, witnesses, the Department of Veterans Affairs, and
the Office of Personnel Management. Information provided may be used for determinations regarding judicial or
non-judicial punishment, other administrative disciplinary actions, security clearances, recruitment, retention,
placement, and other personnel actions.

DISCLOSURE: Disclosure of your SSN and other information is voluntary.
1. LOCATION 2. DATE (YYYYMMDD) 3. TIME 4. FILE NUMBER
JTC Building 3300 Conference Room, Jordan 20240215 1600
5. LAST NAME, FIRST NAME, MIDDLE NAME 6. SSN 7. GRADE/STATUS

8. ORGANIZATION OR ADDRESS
40th ID, 79 IBCT, TF Spartan
9.

l, , WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH:

Duty Position:
MOS: 14A
DODID:

Can you describe the dates or time frames that you have visited T22?

The dates are a little hard for me to be precise. In September 4th-8th 2023 | think. During that visit, | was instructed that we are
no longer doing the assessment certification piece from the MTT/IFRCO side. | went back in October and that was the last time
| visited since.

What was your understanding of the responsibilities of the TF Spartan G39 Staff Section as it applies to the training, oversight,
and certification of BDOCs in the ARCENT AOR?

As we picked up from the 28, that they had been doing something that wasn't exactly certification but more like an
assessment to be signed off by the As of July, we were told not to do that because there was not an order to
do it. I should also mention that | was under the impression that an order was in the works and we would resume that.

Are you aware of a 2023 USARCENT tasking order that directs TF Spartan G39 to oversee BDOC training?

The understanding we had from is that it didn't give us sufficient authority to conduct certifications and that he
was assuming risk by continuing the activity. | was under the impression that an order would be forthcoming to give us that
authority.

What were your main Force Protection and Counter UAS concerns at Tower 22 following your September 2023 visit to that
location?

| had a lot. Its going to be difficult to list. | wrote about 34 pages of my concerns. Despite the understanding that we weren't
conducting the training, | still did what | could to share all of the information | have with the Soldiers in the BDOC.

| basically shared with them everything that was in the training. But | didn't do it as a formal training because | didn't believe |
had the authority to do that and was instructed not to. When arrived at Tower 22, | was first under the impression that they
had just ripped into the position. They had a very limited understanding of what was on their screens and the counter-measure
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JTC Building 3300 Conference
STATEMENT OF TAKEN AT Room, Jordan DATED _ 20240215

9. STATEMENT (Continued)

available to them. They seemed unaware of their level of authority to employ their counter measures. Before | went there,
T22 had begun to see more group 1 UAS and report more group 1 UAS. During a chief of staff meeting

specifically asked if he could employ his electronic counter measures. This meeting took place in the

Conference room at Camp Arifjan. | saw then that they didn't understand the authorities. informed him during
that meeting that he should engage them.

That meeting was prior to my visit in September, but | can't recall the specific date. | do remember it was near the
beginning of a spate of sightings at Tower 22 that ultimately resulted in a large C-UAS working group meeting where
General Wooldrige was present to discuss what should be done to engage UAS at T22.

My primary concern when | first met the BDOC team at T22 was the lack of understanding they had of their systems and
authority to use their systems. When | explained the scope of a PNT engagement and the authorities associated with its
use, wanted to retain that authority, likely owing to the scope of its possible effects. | mentioned that for
efficiency it should be delegated to a battle captain but understood his rational that he was never far away from the BDOC
and would be available to make the necessary decision.

| was also concerned with the functionality of their equipment. During the training the had from the MTT Team in
September, The MTT actually red teamed the system. During the first iteration it took them in excess of 10 minutes to
locate the target UAV and it was visually acquired by someone on the guard tower. They never aquired it on the I
moved between the BDOC and the tower from where the pilot was operating the red team UAV so | knew where it was
and could see both sides of what was going on.

They flew out a good ways towards Rukban, about 1km or 1.5Km and did an ingress to see if the operators would catch it.
After failing to detect the Red Team UAV for some time the Red Team Operator moved it very close to one of the guard
towers so they SECFOR would see and report it in order to move forward through the battle drill.

When | went back inside the BDOC | didn't see it on the radar and though the contractors who work with the system
assured me that it was there. | didn't think it was there but we progressed with the drill. | was there for the drill with all
three shifts. | watched them train the BDOC and would sleep briefly in between shifts to see what they all looked like and |
so could speak to all of them. | was disturbed by some of the complacency. | once came in at 0500 and found the

sleeping. At the time the was an .| had to wake the guy up to talk to him.

| was also concerned by the physical set up. All of the buildings are thin and pretty tight together and there wasn't any
cover or concealment. | thought maybe some physical separation with Twalls would be good. | made some of those
recommendations to We had a good relationship so | would talk to a lot about this. response was “I
like that idea. Please write it all out for me.” | know that he was working several things and implemented light discipline
using red lights. Once  realized he had more freedom to use his countermeasures, they started radiating EW 10 minutes
per hour.  was attempting to mitigate any enemy understanding of his capabilities and possible catch any attempted
overflights. | think there was also some lack of confidence in the ability of the to detect group 1 UAVs. Also when |
arrived, I'm pretty sure neither  nor the team in the BDOC had a full understanding of the capabilities of the

system. When | first asked them about whether they had attempted to employ Position Navigation and Timing (PNT)
Jamming ,they first asked me what PNT was. But by the time I left  did have a full understanding.

| think from our conversations that he understood it to be largely effective against groups 1 and 2 UAVs. He did not have a
false sense of security, and had a strong sense that he needed something more and understood the gap. | don't want to
speak for , but that was my assessment.
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9. STATEMENT (Continued)

In October, they had improved. When I first went in September | thought they were brand new but | later learned they
were rotating back in and they had actually trained initially. In the 3 months that they had rotated out they had forgotten
everything. But once | sat down with them, their memories came back pretty quickly. They just failed to remember much
of the material after three month of performing other duties. The atrophy in their skills was largely a result of the loss of
information that occurred when they trained their replacements, who then lost some of the information over time, and
then attempted to re-teach information that was only partially understood in the first place.

What is the relationship between Spartan and Sentinel?

My understanding that Spartan directly owns T22. | think there was a fair amount of confusion in the COMREL. |
understood them as a direct reporting unit to Spartan. I'm confident was reporting to spartan and not ASG-J. |
don't know if he reported to MG Leeney or the Chief of Staff. | understand that ASG-J did not fall in the chain of command.
For example, he asked at the chief of staff meeting about his authority under spartan to engage C-UAS. Tower 22 is on the
roll call of the Chief of Staff meetings. | have seen the org chart, but | can't remember specifically where Tower 22 was on
it but | understood them to report to Spartan. Other units on that slide were TF Thunder, TF Sentinel, TF Reaper, TF
Commando, TF Liberty (before they closed down,) Spartan Forward at JTC, and the LNO's from UAE, PSAB, and KWT 22,
and then the staff sections down by number and their subsections.

Do you believe that TF Spartan could task Tower 22 or improve their posture?
| don't know the degree to which they could task them. But they certainly made some recommendations to Tower 22.
Do you remember what the unit that was assigned there at the time?

It was Task Force Gunslinger later called TF Sentinel. They ripped in November, so it wasn't the unit that is currently called
Sentinel now.

In your best opinion as an Air defense Officer, do you think its best practice to rotate the BDOC crew?

No, and | mentioned the same to who also said absolutely not. | asked how we can stop them from doing it. |
mentioned it to anyone who would listen. As soon as | learned about it, | realized the rotation was killing their knowledge.
They were a stable crew that rotated out and in together. They had lost proficiency in that rotation.

Do you have an understanding of what the pre-deployment C-UAS training was for that crew?

| interviewed all of them on that and got very mixed answer. A couple said that they had training in Texas, but most of
them said they had none. | think its possible that most of them did not know they would be in the BDOC until after they
arrived. My understanding was that they did not come out here trained.

Did you author a White Paper that explained your issues, concerns, and recommendations for Air Defense and CUAS
operations Tower 22?

Yes, | did.
Did you share that with

| did. | shared it digitally over email. | think | have a copy of that email. | can look and try to provide a copy. At the time |
sent it to only immediate stakeholders because it wasn't quite ready for prime time. wanted to see it, and |
talked about it with .Isentitto i | wanted to get their
opinions and develop it to suggest training of OSS personnel through Green Sands.
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9. STATEMENT (Continued)
Did they come out and do a spectrum analysis?

Yes, did under our G6. |l included it in my paper.
Did you ever voice your concerns directly to the CG or any primary staff, or anyone else in your chain of command?

BG Wooldrigy and | discussed trying to get an up there. | know | at least shared with and
and later gave it to

| also wrote a CONOP and | had a discussion with . I know I've had those discussions, but | can't remember
precisely when and with who. But it was a very large topic of discussion at the division in general. The 40th ID staff had an
understanding of the issues and concerns and there was a very large C-UAS working group sometime in early September. |
brought in storyboards from the G2 to show the escalation. The G2 also did some pattern analysis that captured some
potential launch sites but not specifically enough or timely enough that it was anything that could be directly acted on.

My primary concern was that ISR could build into large attacks. At the time, the drone hunter wasn't there yet but |
thought that because they were reporting group 1 incursions maybe that piece of equipment was the right one to catch
group one UAVs and so maybe they could stop it from growing into a larger attack. In particular | discussed it with

who after hearing the description of how the Drone Hunter is supposed to operate replied “l want that.”

In September, | was not at all confident that the was detecting group 1 UAS, not in its placement or its operation.
That's what drove me to go back in October. Just before | was scheduled to fly out in October | was informed by the FSRs
at T22 that the miltope laptop that controlled the had “burned up.” | called and asked what we could do

to get a MILTOPE. We explored a lot of avenues to find out where we could get the appropriate laptop to work with the
system and how to get it out to T22. | at the time | felt driven to validate the system so the Drone Hunter could be installed
and | was unhappy with what | saw from the FSRs in terms of getting things done to make that happen.

| was already a little biased against the performance of the contractors because when | first did that culminating training
event in September they continuously told me that the UAS was on the as if | couldn't tell. Finally | broke off and said
we'll pull the logs later and re-engage so they could show me the tracks they were claiming the system was detecting.
When | ran into one of the contractors later | made show me. We went about an hour and half with him pinpointing
tracks or EW hits that he claimed were group 1 UAVs being detected by the and each time | found the things he was
pointing out were not coming from the Q50.

Between my September and October visits | saw an email from stating that they had had trouble detecting
group 1 UAS too. He stated they updated their software and that solved the problem. So | thought maybe if we update the
software that might help. So when we went back, | was very determined that we get the correct Miltope laptop and get
the software upgraded to correct the issues | saw in September. There were several failed attempts to find the laptop and
get it out to T22. The contractors went up on a convoy to ATG where they were told there was one they could bring back,
but somehow still came back without a MILTOPE. Ultimately we determined there was actually one onsite that could be
used if the contractors rebuilt the hardrive (reinstalled all of the software). | remember myself and the FAAD FSR,

spent the next 24 hours or so making sure the FSRs had everything they needed and continued to drive forward
until the hardrives were rebuilt, the correct software was installed and the system appeared to be fully functional.

During this time | went to the engineers and asked them to make a platform to raise the system high enough to achieve a
clear line of site. The Engineers on site were pretty amenable and determined that they could do it with the materials on
hand. They didn't do it until after | left only because we would have to take the system offline to move it up and we
wanted to check that it was operational first.

INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT
Page 4 of 8

DA FORM 2823, NOV 2006 APD AEM v1.04ES
UNCLASSIFIED



UNCLASSIFIED
USE THIS PAGE IF NEEDED. IF THIS PAGE IS NOT NEEDED, PLEASE PROCEED TO FINAL PAGE OF THIS FORM.

JTC Building 3300 Conference
STATEMENT OF TAKEN AT Room, Jordan DATED _ 20240215

9. STATEMENT (Continued)

Once the Miltope was back up and the software was correctly installed | could immediately see more radar returns, and it
as more in line with what | saw on the Additionally the IFRCO discovered in the time between my visits that a filter
was engaged on the previous installation of the software such that it was not passing group 1 tracks With
this installation that filter was not engaged. Understanding these changes and seeing the increased detections on the
system | couldn't know if the system was 100% but | felt we had gotten somewhere.

| was also confident that the engineers were on task with it getting the radar raised when | left.
Do you feel like the C-UAS systems were functioning properly on 28 January 2024?

It is hard to know. My feelings is that they were. Stuff goes up and down all of the time. The purpose of the October visit
was largely to validate the nighthawk camera and the installation When | left in October, everything appeared to be
working well and they could continue with the installation of Drone Hunter. There is a lot of up and down and routine
maintenance with these systems but I'm not aware of any overarching issues.

Did your immediate supervisor read your white paper?

| know read it, | just don't know when.

Do you recall discussing your concerns in your white paper with ?
Yes, | talked to all about it.

Do you recall any actions being taken after you shared the information in your white paper?

Following my return, we discussed T22 with | was tasked to create the CONOP for the Drone Hunter and for
moving up to Tower 22. | was also tasked by BG Wooldridge to find the minimum manning required to effectively
operate the | asked the Contractors this question and also whether they could remote the system into the BDOC

thereby reducing the number of Soldiers required to man the system. The contractors avoided answering the question but
| persisted in asking until, | believe the IFRCO rep told me four.

Later | got a call from in which he told me  got a call from the contractors stating | was asking too many
questions and that if we didn't stop asking so many questions they were going to assume that we didn't know how to use
the system and they would give it to another unit. They were just unhappy about the conversation.

s with TF Reaper and is being transferred to Sentinel.

It seemed from the COMREL that theoretically TF Spartan could direct the movement of the but it didn't happen
that way in practice. The feeling was that we were not controlling it, but rather we were executing instructions from higher
as to where to put it.

Do you believe the issues you identified were a TF Spartan problem or ASG-J problem to fix?

It's a lot like the in that while they fall on our downtrace, we never had control over where any of the C-UAS asset.
The decisions for the distribution of C-UAS assets are tasked to Spartan for execution but | don't believe Spartan does not
make those decisions. They were attempting to get a kinetic system up there and | wrote my best stab at a solution to get
stuff up there. | have the CONOPs, but | wont be able to directly retrieve the original emails because my email was
reprovisioned when | came to JTC and all of my previous emails were lost.
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9. STATEMENT (Continued)
When you were there in the fall, what was your perception of the BDOC in terms of their threat assessment and their
feelings of safety generally?

They seemed to feel safe, but were very cognizant of the threat. They were actively looking for UAS, they took it seriously.
They did everything they could do with the equipment and training they had to be prepared for any threats that came in to
Tower 22. They took it seriously even before Hamas attacked Israel, really in response to things they have seen.

Were there any conversations after the attack at Tower 22 about the work you had done?
asked who all I sent my white paper to. But | don't recall anything more.
Is there anything else that we should know?

| think what | see happening now is pretty much what | had written that should happen. Those recommendations that |
wrote about seem to be happening now.

| do believe that we've got means of procedural control that we could exercise that we currently are not, such as air space
control measure request process by which units send up their Unit Airspace Plans and they come back down graphically in
the Air Coordination Order Published on the Tactical Airspace Integration System.

I've seen a lot of material on what happened, and | firmly believe that units publishing their planned use of the airspace
and giving that information, graphically represented to the BDOC operators and ADAM Cells would help them
differentiate the traffic through procedural identification. | feel like its really low hanging fruit to implement that. It needs
to be implemented at the division at TF Spartan. | fought that fight, but they believe it belongs to aviation. | believe that
the division should bring their Tactical Airspace Integration System up, and use it, but it can't just be the division. Largely
driving that effort would have to be the CAB. At all levels it could be synchronized and that's important because the
operators would see where their traffic should be coming from. Who's who in the airspace would be less of a question if
procedural controls were in place. Now that they've getting more kinetic assets in OSS, fratricide can happen. Its not just
about preventing aircraft accidents, but allowing operators to know who's who by verifying their behaviour and adherence
to understood procedural controls. | was told by the aviation section that they don't have the manning to support it.
Within the G39, it wasn't our role or function. The officers and NCOs voted on it and | lost.

Do you feel that the training currently conducted by the MTT is sufficient?

No. They don't teach how to operate the system as far as the identification matrix or unit specific ROE or battle drills. They
can give guidelines on how to set those things up, but we have to teach how to do that from the green side. Spartan is best
positioned to provide that training at Tower 22.

Who owns the combat aviation brigade in theater?

Its under OIR. That's another issue. Air defense for the CAB is owned by OIR. The CAB flies everywhere, but I'm not sure
how the geographical comrel boundaries apply to them. | was in the Air Defense and Airspace Management cell at the CAB
couple of CABs ago, and they had no interest in running their ADAM cell. Ultimately | communicated with the FAB under
0SS to get air picture because no one at OIR was responding to me. I've been an advocate of using all this equipment and
fixing these relationships for the past couple of years.
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9. STATEMENT (Continued)
Is there anyone else we should talk to?

The aviators at tower 22 as to what they would like to see happen as far as procedural control. | went to them to talk to
them about a user friendly version of the Air Tasking Order (ATO) because the one published by the CAOC difficult for
BDOC operators and non aviators to read. | wanted to bring a product back to the BDOC so they could see the traffic to
expect for the day and they thought it would be great if a product like that existed and that Spartan should make it. These
were the DUSTOFF pilots. | never had a chance to implement that. The operators need the air tasking order in a user
friendly format. The Airspace Coordination Order (ACO) graphically represented on the TAIS. The Division Aviation Section
sees it as a manning problem. | volunteered to run it because | don't think its that hard. | went as far as to sign it over from
and then they re-visited the idea and said maybe we should vote on it.

Why was there a disagreement?

They believe that function is tasked to aviation to the G32 and G32 at Spartan says they are not manned enough to runit. |
offered to just do it myself. | think they believed they would be taking a risk by taking it on, and | disagreed. | figured |
could manage it pretty easily, but then | was out voted.
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AFFIDAVIT
l, , HAVE READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT WHICH BEGINS ON

PAGE 1, AND ENDS ON PAGE 8 . | FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. THE
STATEMENT IS TRUE. | HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING
THE STATEMENT. | HAVE MADE THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT THREAT OF
PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL INFLUENCE, OR UNLAWFUL INDUCEMENT.

(Signature of Person Making Statement)

Subscribed and sworn to before me, a person authorized by law to
administer oaths, this 15  day of February . 2024
at JTC Building 3300 Conference Room, Jordan

WITNESSES:

ORGANIZATION OR ADDRESS (Signature of Person Administering Oath)

(Typed Name of Person Administering Oath)

Article 136(b)(4), UCMJ
ORGANIZATION OR ADDRESS (Authority To Administer Oaths)
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For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is PMG.

PRIVACY ACT STATEMENT
AUTHORITY: Title 10, USC Section 301; Title 5, USC Section 2951; E.O. 9397 Social Security Number (SSN).
PRINCIPAL PURPOSE: To document potential criminal activity involving the U.S. Army, and to allow Army officials to maintain discipline,

law and order through investigation of complaints and incidents.

ROUTINE USES: Information provided may be further disclosed to federal, state, local, and foreign government law enforcement
agencies, prosecutors, courts, child protective services, victims, witnesses, the Department of Veterans Affairs, and
the Office of Personnel Management. Information provided may be used for determinations regarding judicial or
non-judicial punishment, other administrative disciplinary actions, security clearances, recruitment, retention,
placement, and other personnel actions.

DISCLOSURE: Disclosure of your SSN and other information is voluntary.
1. LOCATION 2. DATE (YYYYMMDD) 3. TIME 4. FILE NUMBER
Tower 22 BDOC, Jordan 20240208 1200
5. LAST NAME, FIRST NAME, MIDDLE NAME 6. SSN 7. GRADE/STATUS

8. ORGANIZATION OR ADDRESS

9.
l, , WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH:

Unit, MOS, Duty Position, DoDID
158th Infantry, also in the 487th Field Artillery, 13F, and also a X

When did you arrive at Tower 227

Where do you currently live on Tower 227
HU

When do you expect to redeploy?

What is your role in the BDOC.

What are the functions and duties of that role?
Mostly de-confliction and disseminate information. We don't have an S2 so I also pass on all intel reports. I advise and
on intel and current events in our air and ground space.

Is your role define in an SOP?
Yes, its in an SOP book that's next to the desk. We also have digital copies on teams. There are a lot of copies floating around.

What kind of C-UAS training have you received since you got here?
Before we got here, there was a drone buster class in Arizona. There was one for operator in McGregor. Here we received training
from the FSRs. It was about 3 or 4 weeks after we got here that we got that training, end of november.

What kind of training did you do?

We had a lot of questions, so they did a big information presentation for all of us in the BDOC. We got signals on the systems that we didn't
know about and after looking into it and were worried that there were quad-copters in the area or the LOMS. The signals were occu-sync and
lightbridge. But it possibly has the same frequency as radios in Al Rukban. So we needed a big class on learning those signals and systems.
In the middle of that class there was an attack that we weren't sure was meant for us or ATG. With that we were able to activate PNT during
the class and run through the whole drill in a real life scenario. They did simulations with us as well.

Did the trainers ever say that you were certified on the training?
No military personnel, it was just contractors. There was no formal certification.
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9. STATEMENT (Continued)

Can you describe what happened in T22 the morning of 28 JAN 24 while you were on shift?

It was a pretty quiet day. We had notification of some gun fire of about 5 shots in Rukban early in the morning and shortly after there
was a house fire. Usually every shift checks Rukban for anything suspicious. I don't recall the specific time, its in the log in
excel, but it was probably around 0200. The wall clock is 4 minutes faster than the computer desk which is a different
time than the desk, and MIRC check has a different time line. Towers were calling up lights which is pretty normal from
reapers, civilian airlines, etc. and we deconflict the airspace when we see those. I look at my monitor for the intel chats from chatsurfer/
MIRC. Guardian intel collab is one that I monitor, and they posted OSINT intel that said from "Sabereen22 news (not sure of spelling)"
with a message that said they were attacking a base near Rukban. It was short and I can't remember it word for word. I put it in our cobra
chat. I sent the as a runner to tell I don't like telling that info on the motorola handhelds because I don't think
they're secure. This is also a normal occurrence, we've gotten this info almost word for word in the past. In the past, ATG had been
attacked or nothing has been attacked. I don't know how credible Sabereen22 news is. I logged it in my log, and I think it came out
around 0330. ATG then called me and passed the same information via phone. ATG said that usually its about 30 minutes after the post
that the attack would happen. got back, and he confirmed that is aware. After that, I made sure everyone was aware and
advised. We also notified the SECFOR via the RTO's secure radio. Its a shift SOP that any possibility of attacks that it gets pushed out to
the towers. Then nothing happened for about an hour. Scan eagle was advising that they were returning to base and what they were
observing, such as a border crossing. We notified towers of the scan eagle's return to base coming somewhere from the north east. I don't
recall where they landed from. As they were coming in from the north east, they were in the ATG's fan and their track fell off from
friendly to unknown. We have an internal night shift SOP to always keep eyes on scan eagle. It landed on the ground at 0530 based on
the wall clock, but returned the base around 0500. They flew in circles for awhile before they came in. I told to keep eyes
on and he was, he PID'ed it as scan eagle. I went back to MIRC chat, monitored for intel reports, and windy to de-conflict balloons and
trash which is what I do normally during every shift. The scan eagle went safe on deck, confirmed with night hawk that it
was safe on deck. I told RTO to relay the safe on deck to the towers. I returned my attention to the MIRC chat to tell everyone that scan
eagle is safe on deck. I didn't ever get an opportunity to put that in that chat. Right as I went to type, that's when we got hit. I didn't notice
the time. One of the guys at tower keyed up and clicked the mic to say that he heard a noise but was interrupted by the explosion. I told
the RTO to yell in the L-RAD bunkers. The next thing I typed in was bunkers. I made the decision for call for bunkers as soon as I heard
the explosion. After that, we had to identify the point of impact and found it immediately. The raid camera had been on scan which is an
SOP. We identified the point of impact, which was I think CHU Y'Y. It was right in the middle of Tower 22 and the living areas. After

that, the whole team was here to include and and ! showed
up. Almost all of tower 22 leadership was in the BDOC at that point. I told them all the point of impact and that we have it all on the raid
camera. The team and stayed, was in and out a lot. was manning the radio to let higher

echelon know. We pushed out the point of impact on the radio. I was on the phone with ATG and they had me on speaker with kingpin,
but I'm not sure who specifically it was. We were telling them what had happened. From there it was a lot of communication with a lot of
people, and a lot of people coming in not sure what to do so I gave them jobs. It got to the point where it was too much and we were
getting conflicting information on the MASCAL. the company RTO, passed out radios to section heads GST, EOD,
SECFOR leadership, incident command who took over to impact site. We've had a couple trainings on MASCAL before
this incident and this battle drill is included in that training. I asked to then stand at the door and to turn away non-essential
personnel. At some point, we had that second drone coming towards us and we were told by ATG. I would need to reference the log to
know the exact time. I can't remember specific times, but it was around the time passed out radio. People were yelling
bunkers again. ATG asked us about a "heat source" that they had, and it was nothing that we had on our systems. It doesn't interface with
our JDN so we can't see it. At first they thought it was scan eagle but confirmed that it was not scan eagle, they said that it was a drone or
something along the lines that told me it was another one-way heading towards tower 22. So at that point we actually did call bunkers
again. ATG shot it down with the coyote. We were told to turn the PNT back on and I directed to look at the direction and it was
north of Tower 22. We picked up the coyote as an unknown track. Dealing with this before, we knew that the coyote was not the one-
way. I think he might have seen the explosion from when the coyote shot down the second one-way. I was talking to and
telling him that one of our PNTs overheated after being on for too long for 45 minutes. wanted to keep running it, 10
minutes on 10 minutes off. I should have said something because I thought it was too much. So I told him we were turning it off for now
because we lost one PNT and if we lost the other then we would have no defense. We gave an all clear again. After the all clear, we were
getting more accurate information regarding KIA and WIA. I was dealing with a lot of higher echelon people calling us. I was putting
updates as much as I could in MIRC chat to keep them all advised at once. The timeline is the scan eagle landed at 0530, then the
explosion happened seconds later. To me it felt like 30 seconds, but people from the tower said it was more like 5-10 seconds after scan
eagle landed. We know it didn't follow scan eagle because the camera was watching it and we were watching it. There was no
misconception about that. We never saw the drone, we never saw a track for the drone, the didn't show anything.

immediately after the strike repeated how they didn't have anything on the JDN was up during that time. I think the timing was
more of a coincidence. It would be really hard to predict because the scan eagle burns off altitude in stamp before it lands. I'm very
doubtful that it was following scan eagle, the IRN-16 was more likely to have been following wave points to its point of impact. As for
direction, we didn't hear anything and we didn't have any tracks. I can't recall where it was at when I was looking at it. A lot of people in
the CHUs say they think it came from the north. EOD and crater analysis also said it came from the north. For those reasons I would say
it likely came from the north but I can't say for certain, and we never saw anything on the FAAD.
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STATEMENT OF TAKEN AT Tower 22 BDOC, Jordan DATED _ 20240208

9. STATEMENT (Continued)

Do you have battle drills for unknown UAS or red air threat?

Yes. For night shift, we just call on the motorola and report a suspect track and report the facts as to why its suspicious such as its
direction, speed, altitude, etc. We also compare it to prior UAS patterns in the AOR from the past to decide if its suspicious. With every
second counting, we want to advise leadership at the same time the RTO is notifying the towers. If its coming from farther away, it
might go up to the towers first. But if there isn't much time, we'll notify leadership first.

Do you have authorization to call PNT in absence?
Yes, if its within 2 km. I have authorization to call EW.

Are you familiar with PACE?
Yes.

What communications systems do you normally use in the BDOC?

Depends on who we're talking to. If ATG, then we'll call them on SIPR phone. If its something that I just need to contact kingpin about,

I'll just call them. If its something I want both of them to know at the same time, I'll put it in the MIRC chat. If its contacting or
I usually use motorola or a runner, depending on the type of information because I don't trust the motorola. Contacting

sentinel main, we'll use tactical sattelite radio.

What leadership was present prior to the attack?
Just the BDOC Crew

Who is authorized to call bunker, fallen angel, fracture, vampire?
I'm authorized to call those. If or is present, they would call it. But I can call it in their absence.

Did you notice any tracks on the FAAD prior to the attack.
The scan eagle track from the NE, and two tracks at the bottom where one was about 10 km and the other was about 5 km away. I don't
remember the specifics of their speed and altitude, but the second one was moving slow.

Do you feel like you can tell the difference between a ground versus an aerial track?
Yes, even without or there. Although with vehicles, we've picked them up and they'll be traveling in a straight line for us.
Their altitude usually gives away that its a vehicle when its at

Did you employ any effects as a result of the attack?
Yes.

Who authorized to activate the effects?
I said to turn the EW on. I don't recall if I said that for sure but I'm pretty sure I did. was in there within that first minute
and told us EW and PNT. He was the one that gave the order for PNT.

How do you receive intel notification of threats?
I monitor chats. I went to ATG's profile and PJs profile. I looked around at other elements to see what they were doing. We also get
some emails with intel on them. Chat surfer is usually the way we get most intel.

Did you receive any intel notification of an imminent threat?
Yes, we received a chat surfer message and the ATG called to report the open source intel. From ATG it was that I spoke
to that night. I don't recall exactly what time that phone call came in, but they let us know as soon as it was posted.

Did the scan eagle land before or after the impact?
Before.

You said the wall clock is 4 minutes faster than your computer?

Yes. When we made the time line, we were going off of the wall clock. There is a possibility that I read some off my battle captains log
in excel and it automatically pastes the time in there so there were probably a few that were in there that was based on the clock that I
was taking notes from.

Did you know the deceased Soldiers personally?
No. I'd see them at chow, SGT Rivers was in the gym pretty often.

Are there any other products that you can provide us that relate to anything we discussed from that day?
Yes, my log and chat surfer logs.
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STATEMENT OF TAKEN AT Tower 22 BDOC, Jordan DATED _ 20240208

9. STATEMENT (Continued)

Anyone else we should talk to?

and yelled bunkers after he was walking out of his Chu then the OWUAS hit.

Is there anything else that we should know?
We can give you the raid and night hawk footage from the incident.

INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT
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STATEMENT OF TAKEN AT Tower 22 BDOC, Jordan DATED 20240208

AFFIDAVIT
l, , HAVE READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT WHICH BEGINS ON

PAGE 1, AND ENDS ON PAGE 5 . | FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. THE
STATEMENT IS TRUE. | HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING
THE STATEMENT. | HAVE MADE THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT THREAT OF
PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL INFLUENCE, OR UNLAWFUL INDUCEMENT.

(Signature of Person Making Statement)

Subscribed and sworn to before me, a person authorized by law to
administer oaths, this 8§ dayof February . 2024
at Tower 22 BDOC, Jordan

WITNESSES:

ORGANIZATION OR ADDRESS (Signature of Person Administering Oath)

(Typed Name of Person Administering Oath)

Article 136, UCMJ
ORGANIZATION OR ADDRESS (Authority To Administer Oaths)
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SWORN STATEMENT
For use of th)s forfm, sée AR 190-45; the proponent agericy is PMG.

_ PRIVACY ACT STATEMENT
AUTHORITY: Titfe: 10, USC Section 301; Title 5, USC-Section 2851; E.C. 8397 Social Sscurity Number {SSN).
PRINCIPAL PURFOSE: Teor dociment potential ariminal activity involving the LS. Army, and to allow Amiy officlais to maintain discipiing,

lawand order through Investigation of complaints and incidents:

ROUTINE USES: Information.provided may be-further disclosed fo federal, state, local,-and foreign govermment law enforcement
‘agencies; _pros_ec_utbrs. courts, child protective services, victims. witnesses, the ‘Départment-of Veterans Affairs; and
e Office of Persornel Management. Information provided may be used for determinations regarding judicial of
nofi-judicial punishment, ctfier admiinistrative disciplinary actions, Seciirity clearances, recruitmant, retention;
placerment, and other personnel actions,

DISCLOSLRE: Disclosure of your SSN and other inforrmation is voluntary.
1 LGCATION 2. DATE{YYYYMMDD] 3 TIME {4 FILE NUMBER
JTC Building 3360, Jordan: 20240219 4900
& TAST NAME FIRST NAME, MIDDLE NAME {6 8EN 7. BRADEFSTATUS

i
H

8, ORGANIZATION OR ADDRESS

A . WANT TO.MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH:

Do you recall the sworh stateément and.interview you gave Us ofi February 3""?
Yes
Can you tell us whatyou recall about the two tracks to the south west you deseribed?

There was ofie that was south and south west, approkimately 10km out. The ohe that wés duesouth was about 5-6km out.
When the explosion happened theywere still in the same places they were from when | first saw'them.

Can.you assess thé characteristics of dirtraffic without selecting it?

Just by I'oo'king at the unknown track? | can make maybe some assumptions. 'But ! don't reaily have any training ofi the Q50.
Baséd on the three months.| was. there, | could make-an assumption it might have baen a véhicle because we might always see
vehicles i a.certain location but [ won't ever make decisions based o assumptions.

If an air track comes up, can you tell it's-a UAV based on its characteristics?

| can make assumptions, but I've never been trained on it: We treat them all the same way. A lot.of times even like scan-eagle
aren't labeled as friendly but as unknown,. Butthe charactenstlcs can help us make assumptions on what itis

[reference JAT analysis and FAAD timeline]

At 02317, an'unkiown track pops up south/south west of the base. Did you all seé that track?
Possibly, | don't know.

For the 4 minutes that'the.track ex_isted,' did you ask Holguin to_'s_'el'ect or cﬁc_k- it?

1 don't know, because t don't know about this track specifically. | know | specifically asked him to look atthe track at the North
East, and then he got scan eagle. In the middle of me asking he said “yeah I'm doing that right now.” Then | went backta
monitoring the chat surfer/MIRC. | don't monitor the FAAD all of the time because | have to look out in the chats for intel or
anything fram Kingpin and I'm the only che who can watch that, So priOl’IttZE those things. I'll lean over and look to check in
every once in awhile and then go back to monitoring,

10, EXHIBIT 1. INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT
- Page 10f3
ADDITIONAL PAGES MUST CONTAIN THE HEADING "STATEMENT OF TAKEN AT DATED
THE BOTTOM OF EACH ADDITIONAL PAGE MUST BEAR THE INITIALS OF THE PERSON MAKING THE STATEMENT, AND PAGE NUMBER MUST
BE INDICATED,
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USE THIS PAGE IF NEEDED. IF THIS PAGE IS NQT NEEDED, PLEASE PROCEED TO FINAL PAGE. OF THIS FORM.

'STATEMENT OF __ TAKEN AT JTC Building 3300. Jordan DATED _ 20240219

9. STATEMENT (Continued)
Was the attention fixated on scan eagle?

For . yes. For . no. He was monitoring FAAD while was monitoring scan eagle. lwouldn't say we
aet fixated on it | pushed out'intel to the team about drones and other things being smuggled.into Jordan so | tell them-to
stay vigilant. We doni't disregard the south.

Is theré any reason you carn think that o one selectéd that track when'it existed for the 4 minutes before the attack?

No, 1 don't know; Even when teaches and shows people the and FAAD, he usually tells people that we

check every sifgle track because we don't know what it is s0 we assume its hostile. When | observe him; he's always

glicking tracks. I've:never had the assumption that he's not. do'in'g something not suppased to be rinmn if | ever teil
anything, tellsme already knowsandis afready oniit. I've'never had reason to doubt

Do you feellike you all monitor 360 all the time, or i you saw something to the south you m_ight.disreg_ar.d-i_t_?

1 would whole heartedly say no, Our shift kind of had a reputation of being'” crazy” because we were always saying there
was something happening, including the south. S0 1 would say that my shift is the maost vigilant: If you talk to from
scan eagle, we work with a lot to figure things out so he woiild know. We weretrying to wark with because
was the main guy that, knew we were trymg to assess. iegmmate threats-all of the time.

the intel, the smugglmg especially the smuggling of one-
way in the south, | Sent you 8 umenne of a boom that happenaa to the sauth after Christmas, but we were really on top of
it at that day. But others'wrote it 6ff as wirid or a éenerator or something, but-we all thought something blew up to the.
south of us, I'd say no.we don't disregard it. '

S0 the two tracks that you meritiched in your original statement, and again today, db you believe.either of those could:
have been the UAS.that attacked?

1 don't think the oiné to the direct south Was because itwas 4 in/s of speed. And wheq the explosion happened, |
immediately stood Up and looked to the FAAD and both of those two tracks were both in the same place. [f there was'
maybe a third track | didn't see while | was monitoring, ! can’t rule it out as 2 possibility. There's just gaps in when | watch
the FAAD..

Is there anything else that we should know?

The timeline is all based on the FAAD that you showed me? That's not based on any other clocks in the BDOC?
[Interviewer: Correct].

INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT _
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STATEMENT OF _ TAKENAT  JI'C Building 3300; Jordan .DATER 20240219

AFEIDAVIT
I + HAVE READ OR-HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT WHICH BEGINS ON

PAGE 1,4ND ENDS ON PAGE 3. . | FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME, THE
STATEMENT 1S TRUE. FHAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EAGH PAGE CONTAINING
THE STATEMENT, 1 HAVE MADE THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT THREAT OF
PUNISHMENT; AND WITHOUT-COERGION, UNLAWFUL INFLUENCE; OR UNLAWFUL INDUCEMENT.

i 1 i .Jrl-};dh_g Statemsnl)

WITNESSES: Subscribed and sworfi to before me, a-pefscn authorized by law to:
administer oaths, this 19  dayof  February , 2024
at JEC Building 3300, Jordan

GRGANIZATION OR ADDRESS C e eamy T

{Typed Name of Person Administering Qath}

_ ) Article 136(b)(4), UCMI
ORGANIZATION OR-ADDRESS {Authority. To Administer Qalhs)

INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT i
i Page 3:0f 3
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SWORN-STPATEMENT

For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is PMG.

PRIVACY ACT STATEMENT
AUTHORITY: Title 10, USC Section 301; Title 5, USC Section 2951; E.O. 9397 Social Security Number (SSN).
PRINCIPAL PURPOSE: To document potential criminal activity involving the U.S. Army, and to allow Army officials to maintain discipline,

law and order through investigation of complaints and incidents.

ROUTINE USES: Information provided may be further disclosed to federal, state, local, and foreign government law enforcement
agencies, prosecutors, courts, child protective services, victims, witnesses, the Department of Veterans Affairs, and
the Office of Personnel Management. Information provided may be used for determinations regarding judicial or
non-judicial punishment, other administrative disciplinary actions, security clearances, recruitment, retention,
placement, and other personnel actions.

DISCLOSURE: Disclosure of your SSN and other information is voluntary.
1. LOCATION 2. DATE (YYYYMMDD) 3. TIME 4. FILE NUMBER
Tower 22 Mayor Cell, Jordan 20240208 0950
5. LAST NAME, FIRST NAME, MIDDLE NAME 6. SSN 7. GRADE/STATUS

8. ORGANIZATION OR ADDRESS

9.
l, , WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH:

Unit, MOS, Duty Position, DODID
A: 138th HHB, 13R (radar detection), Q-53 operator, DoDID

When did you arrive at T22?
A:

Where do you currently live on T22?
A:

When do you expect to redeploy?

A:

What is your role in the BDOC?

A: I manage the

What are the functions of your role?
We are the early base defense for high flying 400m and up air traffic.

Are any of your roles standardized under SOP?
There's an SOP on the wall and in a binder.

Please describe your training for your role.
A: In reclass school we went through how to identify and process a track, and marking it. Identifying it as hostile, suspect, etc.

Any trainings received while here at T22?
We have an FSR that we can talk to and we have a FAAD guy that we can ask questions. But no specific training while here. During my hand
off, I learned how to use the FAAD from another soldier for about 6 days.

No one certified you to do the current job?

No.
Are you certified by an external agency on agency airspace?
No.
Are you aware that you have to use the TDL "j-function" on FAAD to idea track?
Yes.
10. EXHIBIT 11. INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT
Page 1 0of 4
ADDITIONAL PAGES MUST CONTAIN THE HEADING "STATEMENT OF TAKEN AT DATED

THE BOTTOM OF EACH ADDITIONAL PAGE MUST BEAR THE INITIALS OF THE PERSON MAKING THE STATEMENT, AND PAGE NUMBER MUST
BE INDICATED.
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STATEMENT OF TAKEN AT Tower 22 Mayor Cell, Jordan DATED __ 20240208

9. STATEMENT (Continued)

Can you describe what happened?
I remember that scan eagle is safe on deck, then I heard the explosion after that. Then all the leadership came in, to include my

said "did you not see the fucking track?" name is moved me out the way.  made me go out to
the bunker until I was told to go back into the BDOC. then told me to go back to my room. I went to check on the soldier
that I share rooms with. We saw that ATG took down a drone later with a coyote.
When going back to my room, I walked down the wrong aisle and saw them pulling out one of the females that passed away.

Do you remember what time the attack took place?
When I looked at the wall clock and it was 0535. All of the clocks are off and wrong by a couple minutes.

Are there battle drills for a "red air" threat or unknown?
Yes. With an unknown, if its not PID then you call and ask the kingpin. We'll communicate with ATG to confirm how its marked.

What would you be doing during a red air or enemy threat?
I would talk to my other units such as ATG. If its coming our way, we seek shelter immediately until its determined if its an actual
threat. If I saw something on the system, I would report it to the , and they'll tell me what it is.

Did anyone tell you that your FAAD is the one that has to mark tracks in order for kingpin?
I was told that everyone can mark a track.

Are you familiar with PACE?
No.

How were people communicating on the day of the attack.
MIRC chat and SIPR phone.

If MIRC chat or phones were to go down, how would you communicate?
There's radios, one of them goes to Kuwait and the other ones are at the towers.

What leadership was present during your shift before and durnig the attack?
Our We also have an  that's like a runner, who notified
also functions as a in charge, and is  right hand man

Who's authorized to call bunkers, vampire, etc.
I don't have any authority. But really has the authority as the Its the same person for all of those

As the operator, what are you looking at on shift?
The faces north, and anything that falls within that wingspan we see. Most of the time its just clutter and dust. At the time of the
attack, I was looking at my screens. I did not see any tracks on my screens at that time.

Can you tell the difference between a ground track versus in the air?
Yes, it changes colors and you can see the difference.

Did you notice if there were any tracks on screens?
No. There were tracks leading up to the attack but they were birds.

How do you receive intel notifications of a threat in the BDOC?
They would post it in the MIRC chat or call the

Did you or anyone else in the BDOC receive notification of a probable attack?

Yes, I think there was a call but I can't remember. I know he got a call regarding a threat that was geared towards ATG. I do not know
who called. told us an outpost was going to attack but not that it was going to be on T22. There was follow up notification
to the towers. I don't remember when the phone call happened, just that it was before the attack.

Were you in the BDOC when they activated PNT and EW?
No, I was in the bunkers.

What time did the scan eagle land that morning?
I don't recall, T just remember it being safe on deck seconds before the explosion.

INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT
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USE THIS PAGE IF NEEDED. IF THIS PAGE IS NOT NEEDED, PLEASE PROCEED TO FINAL PAGE OF THIS FORM.

STATEMENT OF TAKEN AT Tower 22 Mayor Cell, Jordan DATED __ 20240208

9. STATEMENT (Continued)
For the scan eagle, were you able to tell what direction it came in?

No.
e.

Did you know any of the deceased soldiers?
I talked to them in the restrooms, but I didn't know them very well.

Are there any products that you can provide us that relate to anything that we have discussed today?
No. I was in the BDOC and my phone was outside. We do have SOPs.

Is there anything else we should know?
No

INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT
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STATEMENT OF TAKEN AT Tower 22 Mayor Cell, Jordan DATED 20240208

AFFIDAVIT
l, , HAVE READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT WHICH BEGINS ON

PAGE 1, AND ENDS ON PAGE 4 . | FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. THE
STATEMENT IS TRUE. | HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING
THE STATEMENT. | HAVE MADE THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT THREAT OF
PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL INFLUENCE, OR UNLAWFUL INDUCEMENT.

(Signature of Person Making Statement)

Subscribed and sworn to before me, a person authorized by law to
administer oaths, this 8§ dayof February , 3034
at Tower 22 Mayor Cell, Jordan

WITNESSES:

ORGANIZATION OR ADDRESS (Signature of Person Administering Oath)

(Typed Name of Person Administering Oath)

Article 136, UCMJ
ORGANIZATION OR ADDRESS (Authority To Administer Oaths)

INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT
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_ SWORN_ STATEMENT _
For yse cf'fhis form, see AR 190-45; the'proponent agency is PMG:

PRIVACY ACT STATEMENT
AUTHORITY: Title 10, USC Sectidn 301, Title-5, USC Section 2851; E.O. 9397 Social Security Number (SSN).
PRINCIPAL PURPOSE: To dacument potential criringl activity involving the U'S. Army, and to. allow Army officials 10’ maintain discipline,
law arid drdér through investigation of complaints and. inciderits.
ROUTINE LISES: Infdrmation provided may be frther disclosed @ fetleral, state, foéel, and fordign governiient law anforcement

‘agenciss, prosecutors, courts, child protectlve Services, vrct;ms witnesses, tfie Depanment of Vetsrans Affairs, and
the Office of Personnel Management. Infarmation provided may be used for determinations regarding judicial or
non-judictal punishment, other administrative dLsc:phnary actions, security c!earances recruitment, retention;
p]acement and other personnet: actrons

.DI_'SCLOSUR_E:' Disclosure of your SN and other information is voluntary:
1. LOCATION ] 52 BATE (YYYYMMDD) E i TIME 4. FILE NUMBER
MWR, Tower22, Jordan 20240211 1300
5. LAST NAME, FIRST NAME, MIDDLE NAME ‘ 6: 85N ) 7. GRADEISTATUS

8. ‘ORGANIZATION OR ADDRESS
CCa/1-138 IN

e . WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH:
MOS: 1B

DODID:

Duty Positipny Untle: leam Leader /| dperalor

1, When did you arrive at Tower 22(T22y2
Answeis

2. Where do you currently live on T227 Please be as specific as:possible. Circle and label on the map provided where you live (o therbest of
your ability.
Answery CHLU}

3, When do you expeet 1o redeploy?
Answer:

4. What i$ your role in the BDOC?
Answer: I'm Day Shift 0700 - 1300.and a. . _.... Dpetator: and RTO

5. What arg the functions of your role?
Answer; C-UAS and Surveillance

6. Arc the functions of your role defined in an SOP orany other published guidance? 1f 5o, do-you have access to those SOPs and have you
seen-them?
Answér: SOP only. SOP book cdn be lound in BDOC

7a. Duscnbc any training that-you have received fm‘ your role. Please be as-specific as to'the duration, fr requency, location, dates, and times, of
any training deseribed

Answer: |.receivied s tratning by the Arkansas Unit we replaced andthe; iontractors that came to train and certify us 5 DEC
2023. Training Jocation was the BDOC.

7b. Pleast deseribe in-détail, from vour perspective, what happened at T22 oft 28 January 2024 from the moment you woke up-that niorning
through the end of your shift that day:

Answerr Roughly between 0530-0533 i heard a propeller or motorbike type sound flying over. my CHU. It slighfly woke me up and H sounded
fike it came (rom the northern side of the base. As soom as impact oceurret], we all ran to bunker. Waited until the "ALL CLEAR™ and started
asststing in the crash siie, pulling bodies out, clearing debris and rubble eté. [ went tot he'chapel and assisted in littér carries from the chapel
19 the ground surgical tcam. ['assisied in BUQC operations alter the litter carries, [ forget what the iimes were bu "BUNKER" was called
again as another one-iway UAS was heading our dircction-and apparently ATG shot it down with one of theircoyates. After assisting inthe
BDOC, 1 helped the chaplain guard the: KIA bodies siored in one of the base freezers, after pulling ‘guard iwent on {o.assume ny. appointed
day shilt and carry on:as usual: i dont not remember much aller the day shift, other than gétiing examined by the medics at the aid station.

10. EXHIBIT 11, INITIALS.OF eEeenm MAKING STATEMENT . )
Page 1 of3
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USE THIS PAGEIF NEEDED. IF THIS PAGE IS NOT NEEDED, PLEASE PROCEED-TO FINAL PAGE OF THIS FORM:

STATEMENT OF _ TAKEN AT MWR, Tower 22, Jordan paTED 20240211

9. STATEMENT (Ganfinued)

8. Are lherc any procedures of battledrills for a Red Air” threat or Unknown UAS? I s0, can you deseribe these procedurcs or battle
drills? Picase deséribe your rale in e\ecutmg ithose procedures of battle drills.

Answer: Yes, the batle drill consiss of getting PID on an-inkiiown track and the battle captain makes-a series.of phone calls to verify
_1ts not one of out drones and notify the towers that there is a squectcd unknown TJAS in the area and to §can.their sectors. We ensure no
[rendiies aré in'the area so we ¢an acfivate our jamming capabilities which are EW and PNT,

9, Who-do.you report UAS sightings to?
Answer: Battle captain

18, What communication systems do you normally use in‘the. BDUC to.communicate with personnel outside of the BDOC?
Answer: Motorola radios; BITRS and SINCGARS ASIP radios.

11. Are you familiar with the PACE (primary, aliernative, -contingency. Lemergendy). plan? I s0. can you deseribe whatthe PACE plan is
and how it-works?

Answer: P- primary and first source we use, A - another méthed of use or plan-if fitst one fails, C another bul less convenient plan ude of
method. E. absolutely must use if all else fails, usually Jast to-use.

12, Who is authorized to call BUNKERS, FRACTURE, FALLEN. ANGEL, arid/or VAMPIRE?
Answer: gives 0s the go. RT(Q announces thru'the LRAD system.

13. What effects would younormally employ in the cvent of an attack? Please describe any battle-drills in-the BDOC on responding to.
attacks. - _ . '
Answer: On UAS attacks, we employ BW or PNT as-faras my role goes.

14. Who has the Authoritv 1o employ cilkier Electronic, Warfare (EW) or Position. Navigation, and Timing (PNT) effects?
Answer: can-activate PNT, Baltle Captain can activate EW.

15. How docs the, 'B'DOC normally receive intelligerice notilications of imminent threats? Please be as spe_t_:iﬁc as possible, i v}a phorie,
emigil. chat;:etc
Answer; Batt]c Captain receives SIPR chats and emails or receives phone calls thru SIPR phone or ges it frorn the hase

16. Were you awarc of any potential threats during the nightleading up fo the attack on 28 January 20247 I{'so, how were you made
awarc?
Answer: Negative

17. From what diréctian, where, and 4t what time does the Stan Eagle {and avery day? Piase label ihe location and direction on the map.
provided,
Answer: Usally coming {rom NE, dayllme usally lands around 1700-1800. Unsure on night OFS..

18. Did you know any of the three deceased Soldiers personatly, SPC Breonna Moffet. SPC Kennedy Sanders, or SGT William Rwerq‘?
Can you deseribe your relationship to:them?
Answer: No,

19. Arc there any products (AARs, S0Ps, notes, text messages, videos, photos, etc. ) that you can provide to us that relaie to anything
you diseussed it the-questions above?
Answer: No.

20. 1s there anyone'else that you bciié\ffe-_we' should talk 107 It so, can you provide their contact information?
Answer: No,

21. 1s there anything clse that you would Hke us10 know?
Answer: No.

INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT
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UNCLASSIFIED

STATEMENTOF _ TAKENAT ‘MWR. Tower 22, Jordan. . DATED 2 _021921_.1“
AFFIDAVIT
I, , HAVE READ OR HAVE HAD'READ TO ME THIS STATEMENT WHIGCH BEGING ON

PAGE 1, AND ENDS ONPAGE 3 . | FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. THE
'STATEMENT IS TRUE. | HAVE INITIALED.ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING
THE STATEMENT. | HAVE MADE THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT THREAT OF
PUNISHMENT, -ANH WITHOUT COERCION, UNLAWFUL INFLUENCE. OR UNLAWFUL INDUCEMENT,

Ve e g oo HBMENT).
WITMNESSES! : Subsenbed and swom fo before me, a person autherized by taw to

_administer-oaths, this  J P day pf‘_“_E_E 3 . -BIQA ‘pf

wier 22, Jordan

ORGANIZATION OR ADDRESS irsan. Administering Oath)

(Typed Name of Person Administering Oath)

_ _ Article 136(b)(4), UCMI
'ORGANIZATION OR ADDRESS {Authonty To Adminisier Gaths)

INITIALS OF PERSON MAKING GTATEMENT ;
' o : Page3of3
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UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



Pages 199 through 205 redacted for the following reasons:

UNCLASSIFIED
Pages contained classified and personally identifying information.

UNCLASSIFIED



UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



Page 207 redacted for the following reason:

UNCLASSIFIED

Page contained classified information.

UNCLASSIFIED



UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



Pages 209 through 215 redacted for the following reasons:

UNCLASSIFIED

Pages contained classified and personally identifying information.

UNCLASSIFIED



UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



Page 217 redacted for the following reason:

Pages contained classified information. UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



Page 219 redacted for the following reason:

UNCLASSIFIED

Page contained classified information.

UNCLASSIFIED



UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



Page 221 redacted for the following reason:

Page contained classified information. UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



Page 223 redacted for the following reason:

Page contained classified information. UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



Page 225 redacted for the following reason:

UNCLASSIFIED

Page contained classified information.

UNCLASSIFIED



UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



Page 227 redacted for the following reason:

Page contained classified information. UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



Page 229 redacted for the following reason:

Page contained classified information. UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



Page 231 redacted for the following reason:

Page contained classified information. UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



Page 233 redacted for the following reason:

Page contained classified information. UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



[ SWORN-STPATEMENT 1

For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is PMG.

PRIVACY ACT STATEMENT
AUTHORITY: Title 10, USC Section 301; Title 5, USC Section 2951; E.O. 9397 Social Security Number (SSN).
PRINCIPAL PURPOSE: To document potential criminal activity involving the U.S. Army, and to allow Army officials to maintain discipline,

law and order through investigation of complaints and incidents.

ROUTINE USES: Information provided may be further disclosed to federal, state, local, and foreign government law enforcement
agencies, prosecutors, courts, child protective services, victims, witnesses, the Department of Veterans Affairs, and
the Office of Personnel Management. Information provided may be used for determinations regarding judicial or
non-judicial punishment, other administrative disciplinary actions, security clearances, recruitment, retention,
placement, and other personnel actions.

DISCLOSURE: Disclosure of your SSN and other information is voluntary.
1. LOCATION 2. DATE (YYYYMMDD) 3. TIME 4. FILE NUMBER
Landstuhl, Germany 20240226 0930
5. LAST NAME, FIRST NAME, MIDDLE NAME 6. SSN 7. GRADE/STATUS

8. ORGANIZATION OR ADDRESS
C Co 1-158th IN
9.

l, , WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH:

1. What was your duty position/title and MOS as of 28 January 2024?
I was filling a rifleman slot for an 11B/ SECFOR

2. Where did you live on Tower 22 as of 28 January 2024? Please include your CHU and room number.
I lived in CHU , one of the CHUs destroyed in the blast.

3. Describe the events from the morning of 28 January 2024 from your perspective to the best of your recollection. Please be as specific as
possible.
I remember hearing a buzzing noise but still being half asleep and then woke to the sound of the explosion. My roommate yelled
"get up." I heard screaming, she was in the room next door to us.I don't remember everything in my locker falling on me oreven
realizing the state of our room, I just remember standing on the other side of the room and telling that s hurt. as
telling that she was coming. I tried to open our door but it wouldn't open. I called to nd told her to hold on and that we were
coming. I shoved into the door with my shoulder as hard as I could a few times until it finally opened. as getting dressed at th
As soon as I opened the door I saw the destruction and a person on the ground bu was screaming so I turned to and
room. Their wall was gone and there was rubble everywhere. I saw towards the back of the room was still crying out in
pain. told m was stuck nd I tried to moving a piece but cried out in pain so we let it go and moved to a
bigger piece. We tried to move it but it wouldn't move, I told to wait because it was stuck. I noticed it was still attached to the roof so
I maneuvered the piece and we pulled it off and then pulled it off We moved a few more pieces, said she could see
showed up and started to help dig out, also came at this time to help. also showed up and assisted
I turned back to the explosion and remembered during this time that [ had seen someone on the ground. I went to go check on them, thats
when I realized it was SPC Moffet, but as I got closer to her it was clear that she was already dead. Someone grabbed me from behind and
told me not to look. checked her pulse, there was none. came and double checked her pulse then put a blanket
over her. People were yelling for litters. Once litters arrived they put on one and Moffet on the other and carried them away. I saw
standing near our porch staring into the destruction. I went over to her, when she didn't respond to her name I gently grabbed her
face, she looked at me and I told her to get to the chapel. At some point I yelled that are 5 more people that live in this chu. We started
digging through the debris. told me they took a male to the Chapel but weren't sure who it was. I knew the people in the chu so I
asked what he looked like so I could help identify who it was. He said it was a male with a mustache but that described two of the males in
the chu. We started looking through the debris called he found a body and I went over to provide light. sked, "what
do we got?" tarted calling what he could see, I recognized the body as SPC Sanders. She was found on the roof next to her chu,
which was the one that was destroyed. Someone called for a ladder and people started to climb up. They put Sanders on a litter and pulled her
down. was called away by someone behind us. Once Sanders was pulled down, she was examined and determined to be gone. We
continued to search. remains were found in front of CHU CC. I saw one of the Engineers, standing near by and
asked him if there was anyone they were missing. He said they couldn't find Rivers. I tried to tell him Rivers was gone but was stumbling
over my words. He understood. I told him we found three remains and someone was taken to the Chapel with severe injuries. I asked him to
go to the Chapel and get accountability so we could know if we needed to look for more bodies. He came back ten minutes later and reported
all the people that lived in the CHU were accounted for. The 3 deceased, nd had severe injuries and who had
minor injuries. I told the people digging that everyone in the CHU had been accounted for. and I then walked over to the Chapel
to assist with aid and litter.

10. EXHIBIT 11.
Page 1 0of 4

ADDITIONAL PAGES MUST CONTAIN THE HEADING "STATEMENT OF TAKEN AT DATED

THE BOTTOM OF EACH ADDITIONAL PAGE MUST BEAR THE INITIALS OF THE PERSON MAKING THE STATEMENT, AND PAGE NUMBER MUST
BE INDICATED.

DA FORM 2823, NOV 2006 PREVIOUS

BSOLETE. APD AEM v1.04ES



UNCLASSIFIED
USE THIS PAGE IF NEEDED. IF THIS PAGE IS NOT NEEDED, PLEASE PROCEED TO FINAL PAGE OF THIS FORM.

STATEMENT OF TAKEN AT Landstuhl, Germany DATED _ 20240226

9. STATEMENT (Continued)

4. Describe your exact location at the moment of the blast. Please be as specific as possible.

I was in my bed, near the window in the room.

5. What injuries did you sustain from the attack on 28 January 20247 If possible, please describe the direct cause of your injuries (i.e.
blast impact, shrapnel, fire, etc.).

6. Have you received any treatment for those injuries? If so, please describe when, where, and how you received treatment to the best of
your knowledge.

nt

7. Were you aware of any potential threats to Tower 22 in the 24-hours prior to the attack? If so, when and how were you made aware?

No.

8. Do you have any products (documents, photos, videos, text messages, etc.) that you could provide that you feel would be helpful to
the investigation? If so, please state if you would be willing to provide any of those products.

I have pictures.

INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT
Page 2 of 4
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UNCLASSIFIED
USE THIS PAGE IF NEEDED. IF THIS PAGE IS NOT NEEDED, PLEASE PROCEED TO FINAL PAGE OF THIS FORM.

STATEMENT OF TAKEN AT Landstuhl, Germany DATED _ 20240226

9. STATEMENT (Continued)
9. Did you know any of the deceased Soldiers? If so, please describe the nature of your relationship with them.

I knew We would talk on occasion because he lived directly across from me. I would say hello or good morning to
Sanders and in passing but nothing beyond that.

10. Is there anyone else that you feel we should speak to? If so, please provide their name and/or contact information.

11. Is there anything else that you would like us to know that was not discussed above?

I believe there was a level of neglect by the medical professionals that was not okay. I would like to first point out that they did an
outstanding job handling the situation and initial chaos. They saved lives and tended to the critically injured quickly and efficiently.
However, in the hours after there were soldiers that were overlooked because others were crying louder. I think the remaining soldiers
that lived in the 2 CHUs that were directly in the blast should have been evaluated better in particular. She was buried
under rubble and her roommate was one of critically injured yet wasn't X-rayed or further evaluated despite telling them she was
in pain. Instead she was told that her body pain was to be expected. Instead of being sent out on a later MEDEVAC, she was passed up
because she was seen eating ice cream and was told by the doctor she must be fine since she was eating ice cream. She had not eaten
anything at all the entire day and was only able to stomach the ice cream. I believe it was extremely unprofessional for a doctor to tell
her that and overlook her despite the fact that she was directly in the blast. was also overlooked despite living in BB1. His
squad leader had to fight for him to get sent to JTC to get further evaluated and when he did, it was discovered he had holes in his
eardrum. I don't think the location of where soldiers lived was taken into account, or it was likely ignored, because I know there were
people that tried to bring it to the attention of leadership.

INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT
Page 3 of 4
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UNCLASSIFIED
STATEMENT OF TAKEN AT Landstuhl, Germany DATED 20240226

AFFIDAVIT
l, , HAVE READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT WHICH BEGINS ON
PAGE 1, AND ENDS ON PAGE 4 . | FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. THE
STATEMENT IS TRUE. | HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING
THE STATEMENT. | HAVE MADE THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT THREAT OF
PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL INFLUENCE, OR UNLAWFUL INDUCEMENT.

(Signature of Person Making Statement)

WITNESSES: Subscribed and sworn to before me, a person authorized by law to
administer oaths, this day of ,

at Landstuhl, Germany

ORGANIZATION OR ADDRESS (Signature of Person Administering Oath)

(Typed Name of Person Administering Oath)

ORGANIZATION OR ADDRESS (Authority To Administer Oaths)

INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT
Page 4 of 4
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Page 240 redacted for the following reason:

Page contained classified information. UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



UNCLASSIFIED

INDEX OF EXHIBITS 251-300
251. Video - FAAD C2 playback

252. Video - FaceTime 28JAN24 attack

253. T22 FORCEPRO Assessment APR20
254. 2021 Jordan MAA Report

255. 9FEB22 Jordan MAA Report

256. 100CT22 Jordan MAA Report

257. Jordan TVA 2018 (ARCENT)

258. Tower 22 TVA DEC20 (ASG-J)

259. Tower 22 TVA MAY20 (ASG-J)

260. ASG-J Bunker Rollup

261. ASG-J Tab A Hardening Mitigation Report
262. C 1-158IN SITREP 3JAN24

263. C 1-158IN SITREP 20DEC23

264. C 1-158IN SITREP 27DEC23

265. C 1-158IN SITREP 29NOV23

266. C 1-158IN SITREP 31JAN24

267. C 1-158IN SITREP 6EC23

268. Damage Assessment Brief

269. Diagram - JTAMD AOR Vulnerability Assessment
270. C 1-158IN Equipment Status

271. FPD - Tower 22 TVA 2016

272. JIDO - Tower 22 TVA 2016

273. Jordan 2016 Report

274. CENTCOM Critical Asset List 15FEB23

275. Tower 22 ACOP CARs

UNCLASSIFIED



276.
277.
278.
279.
280.
281.
282.
283.
284.
285.
286.
287.
288.
289.
290.
291.
292.
293.
294,
295.
296.
297.
298.
299.
300.

UNCLASSIFIED

Tower 22 MEVA 2021

Tower 22 Project Status SFEB24

Annex C JTC Base Defense Plan 19MAY23

Tower 22 CBRNE Defense Plan

Tower 22 FORCEPRO COP CAO 2018

Emergency Protection Cell 270CT23

Emergency Protection Cell 22NOV23

ACTF-DIV-TT .50 CAL Gunnery

AAR - MASCAL Exercise 30NOV23

AAR - MASCAL Exercise 25JAN24

AAR - Tower 22 Border Support Base 26JUN16

CONOP - MASCAL Battle Drill Training 23DEC23

CONOP - MASCAL Battle Drill Training 25JAN24

ASG-J Daily Orders Summary 180CT23

ASG-J TASKORD 23-073 ASG-J CDR REVISED GUIDANCE OFF-POST TRAVEL

OPORD 24-01 (OPERATION COPPERHEAD STRIKE)

OPORD 24-01 (OPERATION SENTINEL SHIELD)

CENTCOM Night Order SPOG 6DEC22

DRAFT LAND INTERFACE CONTROL CELL TASKORD

TFS OPORD 23-602 SPOG 22FEB23

USARCENT TASKORD 23-030 4JAN2023

USARCENT 112315Z OCT 23 MESSAGE M24-001 (HAMAS AND VE GROUPS)
mass RFI to WIA Soldiers

USARCENT 170CT23 MESSAGE M24-005 (FP VIGILANCE USARCENT JSA)

USARCENT 270CT23 MESSAGE M24-009 (FP VIGILANCE USARCENT-CFLCC
JSA)
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Page 244 redacted for the following reason:

Page contained classified information. UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED
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Page 246 redacted for the following reason:

UNCLASSIFIED
Page contained classified information.
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UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



Pages 248 through 253 redacted for the following reasons:

Page contained classified information. UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



Pages 255 through 310 redacted for the following reasons:

UNCLASSIFIED

Pages contained classified information.

UNCLASSIFIED
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Pages 312 through 367 redacted for the following reasons:

Pages contained classified information. UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



Pages 369 through 426 redacted for the following reasons:

Pages contained information. UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



Pages 428 through 509 redacted for the following reasons:

UNCLASSIFIED

Pages contained classified information.

UNCLASSIFIED
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Pages 511 through 537 redacted for the following reasons:

Pages contained classified information. UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



Pages 539 through 560 redacted for the following reasons:

UNCLASSIFIED
Pages contained classified information.
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UNCLASSIFIED



Pages 562 through 574 redacted for the following reasons:

Pages contained classified information. UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



Pages 576 through 577 redacted for the following reasons:

Pages contained classified information. UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



Pages 579 through 581 redacted for the following reasons:

Pages contained classified information. UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



Pages 583 through 585 redacted for the following reasons:

Pages contained classified and personally identifying information.UNCLASSlFlED

UNCLASSIFIED



UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



Pages 587 through 590 redacted for the following reasons:

Pages contained classified and personally identifying information.UNCLASSlFlED

UNCLASSIFIED
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UNCLASSIFIED



Pages 592 through 597 redacted for the following reasons:

Pages contained classified and personally identifying informatior&.J NCLASSIFIED

UNCLASSIFIED
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UNCLASSIFIED



Pages 599 through 602 redacted for the following reasons:

UNCLASSIFIED
Pages contained classified and personally identifying information.

UNCLASSIFIED
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Pages 604 through 609 redacted for the following reasons:

UNCLASSIFIED
Pages contained classified and personally identifying information.

UNCLASSIFIED
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UNCLASSIFIED



Page 611 redacted for the following reason:

Pages contained classified information. UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



Pages 613 through 615 redacted for the following reasons:

Pages contained classified information. UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



Pages 617 through 618 redacted for the following reasons:

. UNCLASSIFIED
Pages contained classified information.

UNCLASSIFIED



UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



Pages 620 through 633 redacted for the following reasons:

Pages contained classified information UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



Pages 635 through 700 redacted for the following reasons:

UNCLASSIFIED
Pages contained classified information.

UNCLASSIFIED



UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



Pages 702 through 751 redacted for the following reasons:

Pages contained classified information. UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



Pages 753 through 754 redacted for the following reasons:

UNCLASSIFIED

Pages contained classified information.

UNCLASSIFIED



UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



Page 756 redacted for the following reason:

UNCLASSIFIED
Pages contained classified and personally identifying information.

UNCLASSIFIED



UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



Pages 758 through 759 redacted for the following reasons:

UNCLASSIFIED

Pages contained classified and personally identifying information.

UNCLASSIFIED



UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



Pages 761 through 763 redacted for the following reasons:

UNCLASSIFIED
Pages contained classified information.

UNCLASSIFIED



UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



Pages 765 through 770 redacted for the following reasons:

Pages contained classified information. UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



Pages 772 through 787 redacted for the following reasons:

UNCLASSIFIED

Pages contained classified information.

UNCLASSIFIED



UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



Pages 789 through 792 redacted for the following reasons:

Pages contained classified information. UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



Pages 794 through 796 redacted for the following reasons:

UNCLASSIFIED

Pages contained classified information.
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UNCLASSIFIED



Pages 798 through 800 redacted for the following reasons:

UNCLASSIFIED
Pages contained classified information.
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Page 802 redacted for the following reason:

UNCLASSIFIED

Pages contained classified information.
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UNCLASSIFIED



Pages 804 through 807 redacted for the following reasons:

UNCLASSIFIED

Pages contained classified information.

UNCLASSIFIED



UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



Pages 809 through 813 redacted for the following reasons:

UNCLASSIFIED
Pages contained classified information.
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UNCLASSIFIED
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Pages 815 through 817 redacted for the following reasons:

Pages contained classified information. UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED
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Page 819 redacted for the following reason:

Page contained classified information. UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED
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Page 821 redacted for the following reason:

Pages contained classified information. UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED
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Page 823 redacted for the following reason:

Page contained classified information. UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED
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Pages 825 through 826 redacted for the following reasons:

Pages contained classified information. UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED
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Pages 828 through 842 redacted for the following reasons:

Pages contained classified information. UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED
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Pages 844 through 860 redacted for the following reasons:

Pages contained classified information. UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



UNCLASSIFIED
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Pages 862 through 867 redacted for the following reasons:

Pages contained classified information. UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED
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Pages 869 through 871 redacted for the following reasons:

UNCLASSIFIED
Pages contained classified information.
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Pages 873 through 878 redacted for the following reasons:

Pages contained classified information. UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



UNCLASSIFIED

UNCLASSIFIED



Pages 880 through 883 redacted for the following reasons:

UNCLASSIFIED
Pages contained classified information.
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Pages contained classified information. UNCLASSIFIED
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3 ESC (USA)
From: (USA)
Sent: Tuesday, February 20, 2024 7:03 PM
Cc:
Subject: SUSPENSE 26FEB24 - REQUEST FOR STATEMENT REGARDING TOWER 22
Attachments: Tower 22 W.IA. - DA2823.pdf
Good evening,
My name is and | am contacting you in regards to the attack on Tower 22 on 28 January 2024. | am an

Investigating Officer assisting with an ongoing investigation into the facts and circumstances surrounding the attack on
Tower 22. | seek to gain your perspective and insight of your experiences from that day. You have been identified as
wounded personnel as a result from that attack. Your insight will provide highly valuable information to ensure the
protection of American lives in the future.

Attached is a DA2823 Sworn Statement form pre-filled with questions for you to answer should you choose to provide a
statement.

Under 10 U.S.C. § 1219, A MEMBER OF AN ARMED FORCE MAY NOT BE REQUIRED TO SIGN A STATEMENT RELATING TO
THE ORIGIN, INCURRENCE, OR AGGRAVATION OF A DISEASE OR INJURY THAT HE HAS. ANY SUCH STATEMENT AGAINST
HIS INTERESTS, SIGNED BY A MEMBER, IS INVALID.

You are not required to provide a statement. You may answer the questions in part and write "N/A" to the questions
regarding your injuries. You may also decline to provide any statement at all and may choose to not fill out the attached
form. If you decline, please respond to me via email stating "l decline to provide a statement." | will not contact you
further if you decline to make a statement.

If you would like to provide a statement, please follow the INSTRUCTIONS BELOW and return to me via this email NLT 26
FEBRUARY 2024. Please type your answers on the PDF -- do not hand write your answers.

T

INSTRUCTIONS:

1. Block 1 - Enter your current location where you are filling out the statement.

2. Block 2 - Enter the date you complete the statement.

3. Block 3 - Enter the time that you complete the statement.

4. Block 4 - Leave Blank

5. Block 5 - Enter your Last name, First name, Middle name or initial.

6. Block 6 - Leave Blank

7. Block 7 - Enter your grade and current status, for example "E5/National Guard".

8. Block 8 - Enter your current unit.

9. Block 9 - Enter your rank and full name, to read "I, SGT Jane Doe, WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT"

10. Under each numbered question, type in your answer. If you need more space than what is provided, please click the
"+" symbol in the top left corner of Page 2 to generate an additional page. Repeat this process until your answers are
complete.

11. Review your statement in detail for any typos or other errors.

12. Insert your CAC to generate an electronic signature.

1

UNCLASSIFIED



UNCLASSIFIED
13. On the bottom of Page 1, click Box 11 "INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT" and sign with your CAC digital
signature. This will generate your initials on each page of the statement.
14. On the last page, enter the DAY, MONTH, and YEAR of the date you are completing the statement in the boxes
provided. For example, "Subscribed and sworn to before me, a person authorized by law to administer oaths, this 21 day
of February, 2024."
15. Click the first box on the right side of the last page that reads "(Signature of Person Making Statement)" and sign
using your CAC digital signature.
16. Save the completed PDF as "LAST NAME, FIRST NAME, RANK - Tower 22 W.I.A. - DA2823"
17. Attach your statement and return via email to Please include the following email in the
CCline:

TN

If you received this email by mistake, please respond via email to notify me.

If you have any questions or concerns regarding the process to provide a statement, please do not hesitate to contact me
at the contact information below.

Very respectfully,

2
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Pages 896 through 900 redacted for the following reasons:

Pages contained classified information. UNCLASSIFIED
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